
Table 1/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Waste/recycling
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 5 - 1 2 - 2 2 1 1 - - - 1 1 * - 3
1% - 3% 2% - 1% 1% 1% 2% - - - 1% 2% 1% - 1%

(2.0) 2 - * - 1 1 - - 2 - - - 1 - * - *
1% - 2% - 1% 1% - - 4% - - - 2% - 1% - *

(3.0) 5 - - - 3 2 1 1 3 - - - 2 - - 1 2
1% - - - 3% 1% * 1% 5% - - - 2% - - 2% 1%

(4.0) 6 - 1 3 1 2 4 2 * - - - 1 - * 2 3
2% - 3% 3% 1% 1% 2% 2% 1% - - - 1% - 1% 4% 2%

(5.0) 33 1 3 5 9 14 11 15 4 - 3 - 11 2 4 6 13
8% 6% 9% 7% 9% 8% 6% 12% 7% - 13% - 11% 3% 8% 13% 7%

(6.0) 26 - 2 4 4 15 8 7 6 1 3 - 6 3 4 1 12
6% - 6% 6% 4% 8% 4% 5% 11% 24% 12% - 6% 7% 8% 2% 6%

(7.0) 72 6 7 19 18 21 19 33 11 - 7 1 18 8 10 10 26
17% 30% 23% 25% 19% 11% 10% 26% 19% - 30% 15% 19% 18% 20% 24% 14%

(8.0) 65 7 4 12 15 27 24 23 10 3 4 1 21 8 8 5 28
16% 32% 14% 15% 15% 15% 13% 18% 18% 49% 18% 18% 22% 17% 15% 12% 15%

(9.0) 95 4 2 16 20 53 51 31 8 1 3 2 21 10 14 10 45
23% 18% 6% 20% 21% 29% 27% 23% 14% 27% 11% 18% 22% 22% 26% 23% 24%

Excellent (10.0) 91 3 10 15 22 41 62 14 9 - 4 3 13 13 9 8 51
22% 13% 32% 20% 22% 23% 33% 11% 16% - 17% 31% 13% 29% 17% 19% 27%

Not Stated 11 - 1 1 4 4 5 3 1 - - 1 1 1 1 1 6
3% - 3% 2% 4% 2% 2% 2% 3% - - 17% 1% 2% 3% 2% 3%

NETS

1-3 12 - 2 2 4 4 3 2 7 - - - 4 1 1 1 6
3% - 5% 2% 4% 2% 2% 2% 12% - - - 5% 2% 2% 2% 3%

4-7 137 8 13 31 33 52 43 57 22 1 12 1 35 13 19 19 54
33% 36% 41% 40% 33% 29% 23% 44% 38% 24% 54% 15% 37% 28% 36% 42% 28%

ComRes
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Table 1/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Waste/recycling
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 252 14 17 43 57 121 137 68 27 4 11 6 54 31 30 24 124
61% 64% 51% 55% 58% 67% 73% 52% 48% 76% 46% 68% 57% 67% 59% 53% 65%

Mean Score 7.89 7.96 7.63 7.72 7.83 8.04 8.38 7.57 7.09 7.78 7.54 8.80 7.52 8.23 7.86 7.67 8.07
Std Deviation 1.92 1.28 2.32 1.97 1.96 1.87 1.85 1.71 2.37 1.21 1.61 1.23 1.97 1.80 1.80 1.91 1.94
Std Error .096 .278 .399 .234 .201 .140 .145 .168 .227 .605 .415 .613 .220 .265 .260 .267 .139

ComRes
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Table 1/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Waste/recycling
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 5 * 1 - - - 3 - * - - 5 -
1% 1% 4% - - - 4% - 2% - - 2% -

(2.0) 2 - - - - - 1 1 * - - 2 *
1% - - - - - 1% 2% 2% - - 1% *

(3.0) 5 - - - 1 - 2 * - 1 - 4 *
1% - - - 4% - 4% 1% - 2% - 1% *

(4.0) 6 - * - - 1 - 2 1 2 - 3 3
2% - 1% - - 2% - 5% 4% 4% - 1% 3%

(5.0) 33 1 1 6 2 4 3 4 4 5 3 28 5
8% 3% 4% 12% 9% 7% 4% 8% 16% 13% 10% 9% 5%

(6.0) 26 * 4 4 1 1 5 4 - 1 4 21 4
6% 1% 11% 8% 4% 3% 7% 9% - 2% 17% 7% 4%

(7.0) 72 7 4 10 11 7 9 8 6 9 - 56 16
17% 18% 11% 18% 46% 14% 13% 18% 25% 22% - 18% 16%

(8.0) 65 8 10 4 2 7 13 6 7 5 3 52 13
16% 19% 27% 8% 9% 14% 19% 14% 30% 13% 10% 17% 13%

(9.0) 95 9 7 16 2 16 17 10 4 9 5 73 22
23% 22% 19% 29% 9% 33% 24% 22% 15% 22% 21% 23% 23%

Excellent (10.0) 91 15 8 11 5 10 16 7 1 8 10 61 31
22% 37% 23% 20% 18% 21% 23% 15% 4% 20% 42% 19% 31%

Not Stated 11 - * 3 - 2 1 3 * 1 - 7 3
3% - 1% 5% - 5% 1% 6% 2% 2% - 2% 3%

NETS

1-3 12 * 1 - 1 - 6 1 1 1 - 11 1
3% 1% 4% - 4% - 9% 3% 4% 2% - 4% 1%

4-7 137 9 10 20 15 13 17 18 11 17 7 109 28
33% 22% 26% 38% 60% 27% 24% 41% 45% 41% 27% 35% 29%

ComRes
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Table 1/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Waste/recycling
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 252 32 25 30 9 34 46 23 12 22 18 186 66
61% 77% 69% 57% 36% 68% 66% 51% 49% 55% 73% 59% 67%

Mean Score 7.89 8.59 7.91 7.98 7.42 8.27 7.80 7.50 7.06 7.69 8.39 7.77 8.29
Std Deviation 1.92 1.56 2.01 1.69 1.77 1.58 2.29 2.00 1.91 1.95 1.86 1.95 1.76
Std Error .096 .249 .368 .244 .492 .217 .252 .280 .368 .284 .589 .113 .176

ComRes
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Table 2/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Leisure services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 11 1 1 4 1 4 7 1 1 1 - - 2 2 - 1 6
3% 6% 3% 5% 1% 2% 4% 1% 3% 24% - - 3% 5% - 2% 3%

(2.0) 10 - 1 2 3 4 4 1 3 - 1 - 1 2 1 - 5
2% - 4% 2% 3% 2% 2% 1% 5% - 6% - 2% 4% 3% - 3%

(3.0) 24 3 3 3 8 8 8 11 4 1 - - 8 5 3 5 7
6% 12% 10% 4% 8% 4% 4% 8% 7% 27% - - 8% 10% 6% 11% 4%

(4.0) 21 3 - 5 8 6 7 9 4 - 1 - 4 2 4 4 8
5% 13% - 6% 8% 3% 4% 7% 7% - 6% - 4% 3% 8% 9% 4%

(5.0) 46 * 1 6 7 32 21 11 8 - 4 1 17 6 6 4 15
11% 2% 3% 8% 7% 18% 11% 9% 14% - 18% 17% 18% 12% 12% 9% 8%

(6.0) 54 2 6 4 15 27 21 20 7 1 3 3 17 10 7 4 21
13% 9% 17% 5% 16% 15% 11% 15% 12% 24% 12% 31% 18% 21% 13% 9% 11%

(7.0) 78 2 7 18 18 33 29 29 14 1 4 1 20 5 12 3 39
19% 10% 20% 23% 18% 18% 16% 22% 24% 25% 16% 18% 21% 11% 23% 7% 21%

(8.0) 74 5 6 14 20 30 39 23 9 - 1 2 10 6 11 11 36
18% 24% 18% 18% 20% 16% 21% 18% 16% - 6% 18% 11% 13% 21% 25% 19%

(9.0) 46 2 5 12 10 16 22 20 1 - 3 - 11 1 6 5 23
11% 9% 16% 16% 10% 9% 12% 15% 2% - 12% - 12% 3% 12% 11% 12%

Excellent (10.0) 27 3 2 5 5 12 18 3 3 - 3 - 1 2 1 5 20
6% 14% 6% 7% 5% 6% 10% 2% 6% - 11% - 1% 4% 2% 11% 10%

Not Stated 20 - 1 5 5 9 11 2 2 - 2 1 3 6 - 2 10
5% - 3% 7% 5% 5% 6% 2% 4% - 11% 15% 3% 13% - 5% 5%

NETS

1-3 45 4 6 8 11 16 19 13 8 3 1 - 11 9 5 6 18
11% 18% 17% 10% 11% 9% 10% 10% 14% 51% 6% - 12% 19% 9% 13% 9%

4-7 200 7 13 33 47 99 78 69 33 3 12 6 57 22 29 15 83
49% 35% 41% 42% 48% 54% 42% 53% 57% 49% 53% 67% 60% 48% 56% 35% 44%

ComRes
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Table 2/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Leisure services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 147 10 13 31 35 58 79 46 14 - 7 2 23 9 18 21 79
36% 47% 39% 40% 36% 32% 42% 36% 24% - 29% 18% 24% 19% 35% 48% 42%

Mean Score 6.56 6.45 6.65 6.76 6.52 6.49 6.76 6.60 6.05 4.22 6.59 6.43 6.14 5.65 6.51 6.66 6.89
Std Deviation 2.19 2.72 2.33 2.34 2.13 2.07 2.30 1.97 2.19 2.62 2.29 1.13 2.00 2.30 1.94 2.41 2.24
Std Error .111 .593 .399 .284 .218 .158 .183 .192 .212 1.309 .634 .563 .226 .354 .274 .341 .162

ComRes
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Table 2/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Leisure services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 11 * 2 3 - - 4 1 - 1 - 6 5
3% 1% 5% 5% - - 6% 2% - 2% - 2% 5%

(2.0) 10 - - 1 - 1 * 4 2 - - 8 2
2% - - 2% - 3% 1% 10% 8% - - 2% 2%

(3.0) 24 2 1 1 3 4 3 2 1 5 - 22 3
6% 5% 4% 2% 13% 9% 4% 5% 4% 12% - 7% 3%

(4.0) 21 - 2 3 1 2 - 3 5 5 - 12 9
5% - 5% 5% 4% 4% - 8% 21% 12% - 4% 10%

(5.0) 46 - 3 11 3 4 5 3 3 4 10 37 9
11% - 8% 20% 13% 9% 7% 7% 10% 9% 42% 12% 9%

(6.0) 54 6 5 4 6 5 11 5 3 4 5 41 14
13% 14% 12% 8% 23% 11% 16% 11% 14% 9% 21% 13% 14%

(7.0) 78 11 11 12 7 9 8 9 2 3 7 63 16
19% 26% 29% 23% 28% 18% 11% 20% 10% 8% 27% 20% 16%

(8.0) 74 9 6 9 2 8 19 7 6 8 - 58 16
18% 22% 16% 17% 9% 17% 27% 16% 23% 19% - 19% 16%

(9.0) 46 6 3 - 2 10 12 4 1 5 3 34 12
11% 14% 8% - 9% 20% 17% 9% 4% 12% 10% 11% 12%

Excellent (10.0) 27 5 3 5 - 1 7 2 - 4 - 17 10
6% 13% 7% 9% - 2% 10% 3% - 11% - 5% 10%

Not Stated 20 2 3 4 - 3 1 4 1 2 - 17 3
5% 4% 7% 8% - 7% 1% 8% 5% 5% - 5% 3%

NETS

1-3 45 3 3 5 3 6 7 8 3 6 - 35 9
11% 7% 8% 10% 13% 12% 11% 18% 13% 14% - 11% 10%

4-7 200 17 20 30 17 21 24 20 14 16 22 152 48
49% 40% 54% 56% 68% 42% 34% 45% 55% 38% 90% 48% 49%

ComRes
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Table 2/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Leisure services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 147 20 11 14 5 19 38 13 7 17 3 109 38
36% 49% 30% 26% 18% 39% 54% 29% 27% 42% 10% 35% 39%

Mean Score 6.56 7.48 6.62 6.23 6.12 6.71 7.08 6.05 5.68 6.47 6.16 6.55 6.59
Std Deviation 2.19 1.83 2.15 2.25 1.76 2.11 2.30 2.43 2.10 2.48 1.29 2.12 2.38
Std Error .111 .302 .400 .331 .488 .290 .256 .346 .403 .365 .407 .125 .238

ComRes
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Table 3/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Street cleaning
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 7 - - 1 2 3 5 - 2 - - - 1 4 - - 3
2% - - 2% 2% 2% 3% - 3% - - - 1% 8% - - 1%

(2.0) 10 * - 3 3 4 2 3 2 - 3 - 6 2 * * 3
3% 2% - 3% 3% 2% 1% 2% 4% - 13% - 6% 4% 1% 1% 2%

(3.0) 13 - 1 5 3 4 2 4 5 - - 1 2 1 2 2 7
3% - 3% 6% 3% 2% 1% 3% 9% - - 18% 2% 2% 3% 5% 3%

(4.0) 24 2 2 7 7 5 9 7 4 1 1 - 11 3 1 3 8
6% 8% 6% 9% 8% 3% 5% 6% 8% 24% 6% - 11% 7% 2% 6% 4%

(5.0) 38 4 3 3 3 25 14 11 8 1 3 - 11 5 3 4 18
9% 17% 10% 4% 3% 14% 8% 9% 15% 27% 13% - 12% 10% 5% 8% 9%

(6.0) 41 2 5 8 10 16 15 13 6 1 3 3 10 4 7 4 17
10% 10% 15% 10% 11% 9% 8% 10% 11% 25% 12% 32% 11% 8% 14% 9% 9%

(7.0) 78 4 3 16 17 37 32 31 9 - 6 - 17 5 14 8 35
19% 21% 10% 21% 17% 21% 17% 23% 16% - 27% - 18% 10% 28% 18% 18%

(8.0) 78 5 9 15 13 36 32 27 9 1 5 3 21 6 9 10 33
19% 23% 27% 20% 13% 20% 17% 21% 17% 24% 23% 31% 22% 14% 17% 24% 18%

(9.0) 58 2 6 9 14 27 32 20 6 - - - 9 4 11 7 28
14% 9% 18% 12% 14% 15% 17% 15% 10% - - - 9% 8% 21% 16% 15%

Excellent (10.0) 42 1 3 6 21 11 27 9 2 - 1 2 7 3 3 5 26
10% 4% 10% 8% 21% 6% 15% 7% 4% - 6% 18% 7% 6% 6% 10% 14%

Not Stated 22 1 - 4 5 12 16 4 2 - - - - 10 1 1 11
5% 6% - 5% 5% 7% 8% 3% 3% - - - - 23% 3% 2% 6%

NETS

1-3 30 * 1 9 8 12 9 7 9 - 3 1 9 6 2 3 12
7% 2% 3% 11% 8% 6% 5% 6% 16% - 13% 18% 9% 14% 4% 6% 6%

4-7 181 12 13 34 38 84 71 62 28 4 13 3 49 16 25 19 79
44% 56% 42% 44% 38% 46% 38% 48% 50% 76% 58% 32% 52% 36% 48% 42% 41%

ComRes
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Table 3/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Street cleaning
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 178 8 18 31 48 73 91 56 18 1 7 4 37 12 23 22 88
43% 35% 55% 40% 49% 40% 49% 43% 31% 24% 29% 50% 39% 27% 45% 50% 47%

Mean Score 6.96 6.69 7.25 6.69 7.26 6.90 7.34 7.03 6.08 5.73 6.20 6.83 6.48 5.97 7.32 7.15 7.19
Std Deviation 2.16 1.81 1.90 2.28 2.43 2.03 2.18 1.93 2.33 1.62 2.18 2.41 2.22 2.70 1.70 2.02 2.14
Std Error .110 .405 .322 .274 .248 .156 .175 .190 .224 .810 .563 1.076 .245 .438 .243 .283 .156

ComRes
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Table 3/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Street cleaning
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 7 2 3 1 - - 1 * - - - 5 2
2% 4% 7% 2% - - 1% 1% - - - 2% 2%

(2.0) 10 * 1 * - 2 - 2 4 * - 7 3
3% 1% 4% 1% - 4% - 4% 15% 1% - 2% 3%

(3.0) 13 - 3 * 1 * 3 2 * 2 - 10 3
3% - 9% 1% 4% 1% 5% 3% 2% 5% - 3% 3%

(4.0) 24 5 1 3 2 1 3 2 1 3 3 18 6
6% 11% 4% 5% 9% 2% 4% 5% 4% 7% 10% 6% 6%

(5.0) 38 2 2 9 2 3 6 4 4 4 3 27 11
9% 4% 5% 16% 9% 7% 9% 9% 18% 9% 10% 9% 11%

(6.0) 41 2 3 4 - 7 3 9 6 3 4 34 8
10% 6% 7% 7% - 15% 4% 20% 25% 7% 17% 11% 8%

(7.0) 78 6 7 13 8 5 18 6 2 8 5 60 18
19% 14% 19% 24% 32% 10% 26% 14% 8% 20% 21% 19% 19%

(8.0) 78 5 7 8 5 13 15 8 5 10 3 61 17
19% 12% 18% 14% 18% 27% 22% 18% 20% 24% 11% 19% 17%

(9.0) 58 10 4 7 5 7 10 3 1 7 5 42 16
14% 25% 10% 12% 18% 14% 14% 7% 4% 17% 21% 13% 16%

Excellent (10.0) 42 6 3 6 2 6 7 4 1 4 3 31 11
10% 15% 7% 12% 9% 12% 11% 8% 4% 9% 10% 10% 11%

Not Stated 22 3 4 3 - 4 3 4 - 1 - 17 5
5% 8% 11% 5% - 8% 4% 10% - 2% - 6% 5%

NETS

1-3 30 2 7 2 1 2 4 4 4 2 - 23 7
7% 5% 20% 4% 4% 5% 6% 9% 17% 6% - 7% 7%

4-7 181 14 13 28 12 17 30 22 14 18 14 139 43
44% 35% 35% 52% 50% 34% 43% 48% 55% 43% 58% 44% 43%

ComRes
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Table 3/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Street cleaning
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 178 21 13 21 11 26 33 15 7 20 10 134 43
43% 52% 34% 39% 46% 53% 47% 33% 28% 49% 42% 43% 44%

Mean Score 6.96 7.34 6.23 6.97 7.21 7.37 7.22 6.58 5.86 7.13 7.14 6.96 6.99
Std Deviation 2.16 2.43 2.69 2.11 1.92 1.99 1.99 2.16 2.23 1.98 1.87 2.14 2.23
Std Error .110 .411 .509 .305 .533 .276 .224 .308 .422 .289 .592 .125 .226

ComRes
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Table 4/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Council housing
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 38 2 3 10 7 15 13 12 8 1 4 - 5 8 4 5 17
9% 11% 9% 13% 7% 9% 7% 9% 13% 24% 17% - 5% 18% 9% 10% 9%

(2.0) 22 1 - 2 5 15 13 4 2 1 1 - 5 2 3 3 12
5% 4% - 2% 5% 8% 7% 3% 4% 27% 6% - 5% 4% 6% 6% 6%

(3.0) 23 1 - 2 6 14 8 8 4 - 1 1 8 3 4 2 8
6% 6% - 3% 6% 7% 4% 6% 8% - 6% 17% 8% 6% 7% 5% 4%

(4.0) 17 3 1 4 5 4 9 5 3 - 1 - 8 * * 2 6
4% 13% 3% 5% 5% 2% 5% 3% 5% - 6% - 9% 1% 1% 5% 3%

(5.0) 37 1 4 4 10 18 14 12 7 - 4 - 10 7 5 2 15
9% 5% 12% 5% 10% 10% 7% 10% 13% - 18% - 11% 16% 10% 4% 8%

(6.0) 48 2 6 13 9 19 19 20 5 - 4 - 11 6 7 7 19
12% 9% 19% 16% 9% 10% 10% 15% 9% - 17% - 11% 13% 14% 17% 10%

(7.0) 38 - 6 10 8 15 12 19 8 - - - 15 2 6 4 13
9% - 17% 13% 8% 8% 6% 14% 14% - - - 15% 4% 11% 9% 7%

(8.0) 41 3 6 8 7 17 25 9 3 - 3 1 8 3 5 4 25
10% 15% 17% 10% 7% 10% 13% 7% 6% - 12% 18% 8% 8% 9% 8% 13%

(9.0) 27 3 * 4 10 9 15 8 2 - 1 - 3 * 5 4 13
6% 13% 1% 5% 10% 5% 8% 6% 3% - 6% - 3% 1% 9% 10% 7%

Excellent (10.0) 31 1 2 10 6 12 17 10 2 - - 3 6 * 2 4 19
8% 4% 7% 13% 6% 7% 9% 7% 4% - - 31% 7% 1% 4% 8% 10%

Not Stated 88 4 5 11 25 43 44 24 12 3 2 3 16 14 11 7 43
21% 19% 14% 14% 26% 24% 24% 18% 20% 49% 11% 33% 17% 30% 21% 16% 23%

NETS

1-3 83 5 3 14 18 44 33 24 14 3 7 1 17 12 11 10 36
20% 21% 9% 18% 18% 24% 18% 19% 25% 51% 29% 17% 18% 27% 21% 22% 19%

4-7 141 6 16 31 32 56 53 55 23 - 10 - 43 15 19 16 53
34% 28% 51% 40% 33% 31% 28% 43% 41% - 42% - 46% 33% 36% 35% 28%

ComRes
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Table 4/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Council housing
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 99 7 8 22 23 39 57 27 8 - 4 4 17 4 11 12 57
24% 32% 26% 28% 24% 21% 30% 20% 14% - 18% 49% 18% 10% 22% 27% 30%

Mean Score 5.71 5.56 6.25 6.03 5.77 5.44 6.02 5.78 5.05 1.52 4.67 7.63 5.64 4.40 5.65 5.81 5.99
Std Deviation 2.80 3.00 2.35 2.91 2.78 2.83 2.86 2.66 2.69 .62 2.59 3.18 2.49 2.57 2.71 2.91 2.93
Std Error .156 .727 .429 .367 .317 .243 .252 .286 .285 .441 .718 1.838 .304 .435 .423 .438 .237

ComRes
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Table 4/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Council housing
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 38 2 6 6 2 6 6 2 3 5 - 27 11
9% 4% 16% 11% 10% 13% 8% 5% 11% 13% - 9% 11%

(2.0) 22 2 5 1 - 4 2 3 3 3 - 14 8
5% 6% 12% 2% - 8% 3% 7% 10% 7% - 4% 8%

(3.0) 23 1 - 5 3 2 4 5 - 2 - 18 5
6% 3% - 10% 13% 4% 6% 11% - 4% - 6% 5%

(4.0) 17 - 1 3 2 * 4 3 - 2 - 15 3
4% - 4% 6% 9% 1% 6% 8% - 6% - 5% 3%

(5.0) 37 3 3 7 - 4 7 4 3 1 5 33 5
9% 7% 8% 13% - 8% 10% 9% 12% 3% 21% 10% 5%

(6.0) 48 4 4 4 - 7 4 6 4 7 8 38 10
12% 11% 11% 7% - 14% 6% 14% 14% 18% 31% 12% 10%

(7.0) 38 4 2 4 6 4 5 3 3 4 4 25 13
9% 9% 5% 8% 23% 7% 8% 7% 10% 10% 17% 8% 13%

(8.0) 41 7 4 6 3 1 9 2 2 3 3 32 9
10% 18% 11% 12% 13% 3% 13% 5% 8% 7% 10% 10% 9%

(9.0) 27 5 1 3 2 3 6 3 * 3 - 18 8
6% 12% 4% 5% 9% 6% 9% 6% 2% 8% - 6% 9%

Excellent (10.0) 31 7 2 2 - 2 9 1 2 4 3 22 10
8% 17% 5% 3% - 5% 13% 2% 8% 9% 11% 7% 10%

Not Stated 88 6 9 13 6 15 12 12 6 6 3 72 16
21% 15% 25% 24% 23% 31% 18% 26% 23% 15% 10% 23% 16%

NETS

1-3 83 5 10 12 6 12 12 10 5 10 - 59 24
20% 12% 28% 23% 23% 25% 17% 22% 21% 24% - 19% 25%

4-7 141 11 10 18 8 15 21 17 9 15 17 110 31
34% 27% 27% 34% 32% 30% 30% 38% 37% 37% 69% 35% 32%

ComRes
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Table 4/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Council housing
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 99 19 7 11 6 7 25 6 5 10 5 72 27
24% 46% 20% 20% 23% 14% 35% 13% 19% 24% 21% 23% 27%

Mean Score 5.71 7.05 4.84 5.23 5.61 5.04 6.24 5.12 5.48 5.57 6.66 5.69 5.79
Std Deviation 2.80 2.64 3.05 2.69 2.73 2.96 2.92 2.44 2.92 2.99 1.57 2.73 3.02
Std Error .156 .460 .623 .436 .864 .468 .354 .400 .609 .467 .523 .177 .326

ComRes
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Table 5/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Council tax/housing benefit
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 5 - 1 * 2 2 1 2 2 - - - 2 2 - - 3
1% - 3% 1% 2% 1% 1% 2% 3% - - - 2% 5% - - 2%

(2.0) 11 - 1 4 2 4 2 4 1 - 2 1 * 1 1 2 4
3% - 4% 5% 2% 2% 1% 3% 2% - 11% 17% 1% 3% 2% 4% 2%

(3.0) 12 1 - 4 - 7 4 2 3 - 3 - 3 3 - 1 6
3% 7% - 5% - 4% 2% 2% 5% - 12% - 4% 6% - 3% 3%

(4.0) 17 1 1 3 6 6 11 2 2 - 1 - 5 3 1 1 7
4% 5% 3% 3% 7% 3% 6% 2% 3% - 6% - 5% 6% 3% 2% 4%

(5.0) 42 4 3 4 12 20 12 14 8 3 4 2 14 3 3 3 19
10% 17% 8% 5% 12% 11% 6% 11% 13% 51% 19% 18% 15% 7% 5% 8% 10%

(6.0) 50 2 3 9 12 24 16 20 9 - 4 1 16 4 4 5 22
12% 7% 10% 11% 12% 13% 8% 15% 16% - 17% 15% 17% 9% 8% 12% 11%

(7.0) 44 4 7 9 8 17 14 18 9 - 3 - 8 6 5 9 20
11% 19% 20% 11% 8% 9% 8% 14% 16% - 11% - 8% 12% 10% 19% 11%

(8.0) 82 5 7 22 18 30 36 30 10 3 3 1 25 7 15 3 35
20% 23% 21% 29% 18% 17% 19% 23% 17% 49% 13% 18% 27% 16% 30% 7% 19%

(9.0) 69 1 2 14 22 30 39 20 8 - 1 - 12 8 14 12 27
17% 4% 6% 18% 23% 16% 21% 16% 14% - 6% - 13% 18% 27% 27% 14%

Excellent (10.0) 67 4 8 8 15 33 44 15 4 - 1 3 8 4 7 8 42
16% 18% 24% 10% 15% 18% 23% 12% 8% - 6% 31% 9% 8% 14% 18% 22%

Not Stated 10 - - 1 1 8 7 2 1 - - - 1 5 * - 5
3% - - 1% 1% 5% 4% 2% 2% - - - 1% 11% 1% - 3%

NETS

1-3 29 1 3 8 4 13 8 8 6 - 5 1 6 6 1 3 13
7% 7% 8% 10% 4% 7% 4% 6% 10% - 22% 17% 6% 13% 2% 8% 7%

4-7 154 10 14 24 38 67 53 55 28 3 12 3 42 16 14 18 68
37% 48% 42% 31% 39% 37% 28% 42% 49% 51% 53% 33% 45% 34% 26% 41% 36%

ComRes
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Table 5/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Council tax/housing benefit
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 218 10 16 44 55 93 119 65 22 3 6 4 45 19 37 23 103
53% 45% 50% 57% 56% 51% 64% 50% 39% 49% 25% 49% 48% 41% 71% 52% 55%

Mean Score 7.25 7.03 7.25 7.17 7.34 7.26 7.76 7.15 6.65 6.47 5.69 6.73 6.89 6.64 7.90 7.47 7.38
Std Deviation 2.22 2.11 2.39 2.21 2.18 2.26 2.14 2.08 2.22 1.66 2.33 3.05 2.05 2.57 1.73 2.19 2.29
Std Error .111 .461 .404 .260 .219 .171 .169 .203 .212 .829 .601 1.364 .228 .396 .246 .304 .164

ComRes
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Table 5/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Council tax/housing benefit
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 5 2 2 - - - 2 - - - - 5 -
1% 4% 5% - - - 3% - - - - 2% -

(2.0) 11 - - 1 2 2 * 2 1 2 - 8 3
3% - - 2% 10% 4% 1% 4% 4% 5% - 3% 3%

(3.0) 12 1 - 1 1 - 4 3 - 1 - 7 5
3% 3% - 2% 4% - 6% 6% - 3% - 2% 5%

(4.0) 17 - 4 1 - 3 1 3 * 2 3 11 6
4% - 11% 2% - 6% 2% 6% 2% 4% 10% 3% 6%

(5.0) 42 4 3 10 - 4 7 6 2 3 3 35 7
10% 11% 7% 19% - 9% 10% 14% 7% 8% 10% 11% 8%

(6.0) 50 * 4 7 6 5 10 7 3 5 3 35 15
12% 1% 12% 13% 23% 11% 14% 16% 12% 12% 11% 11% 16%

(7.0) 44 3 4 4 4 3 10 2 4 7 3 35 9
11% 7% 11% 8% 18% 7% 14% 4% 16% 17% 10% 11% 9%

(8.0) 82 9 8 12 5 10 9 10 7 3 9 70 12
20% 21% 22% 23% 18% 20% 13% 22% 28% 8% 37% 23% 12%

(9.0) 69 10 7 4 7 5 10 7 6 10 3 48 21
17% 25% 18% 8% 27% 11% 14% 16% 23% 24% 10% 15% 21%

Excellent (10.0) 67 10 5 10 - 12 14 4 * 8 3 50 18
16% 25% 14% 19% - 25% 20% 9% 2% 19% 11% 16% 18%

Not Stated 10 1 - 1 - 3 2 1 1 - - 8 2
3% 3% - 2% - 7% 4% 2% 4% - - 3% 3%

NETS

1-3 29 3 2 3 3 2 7 5 1 3 - 21 8
7% 7% 5% 5% 14% 4% 10% 10% 4% 8% - 7% 8%

4-7 154 8 15 23 10 16 28 18 9 17 10 116 37
37% 18% 41% 43% 40% 33% 40% 40% 38% 41% 42% 37% 38%

ComRes
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Table 5/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Council tax/housing benefit
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 218 29 20 27 11 28 33 22 13 21 14 168 50
53% 72% 54% 50% 46% 56% 47% 48% 53% 51% 58% 54% 51%

Mean Score 7.25 7.92 7.12 7.16 6.85 7.54 7.18 6.77 7.27 7.35 7.28 7.25 7.25
Std Deviation 2.22 2.31 2.35 2.13 2.19 2.26 2.37 2.26 1.80 2.30 1.80 2.20 2.30
Std Error .111 .374 .422 .304 .607 .314 .265 .313 .347 .332 .570 .127 .230

ComRes

Page 20



Table 6/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Social housing
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 30 1 3 10 4 12 15 7 5 1 2 - 6 5 1 3 14
7% 6% 9% 12% 4% 7% 8% 5% 8% 24% 11% - 6% 11% 3% 7% 8%

(2.0) 16 1 * 2 4 8 7 4 3 - 1 - 4 2 * 3 7
4% 6% 2% 3% 5% 4% 4% 3% 6% - 6% - 4% 5% 1% 7% 4%

(3.0) 35 3 - 6 7 19 14 7 7 1 3 3 14 5 2 3 13
9% 13% - 8% 7% 11% 8% 5% 12% 27% 12% 36% 15% 10% 4% 7% 7%

(4.0) 23 2 1 4 5 11 8 10 5 - - - 4 4 4 2 11
6% 11% 3% 5% 5% 6% 4% 8% 8% - - - 4% 10% 8% 5% 6%

(5.0) 46 2 5 4 15 21 18 14 9 - 6 - 12 7 7 4 18
11% 10% 15% 5% 15% 12% 9% 11% 16% - 25% - 13% 16% 13% 9% 10%

(6.0) 48 1 5 13 10 20 19 18 5 1 4 1 15 2 5 5 23
12% 4% 14% 17% 10% 11% 10% 14% 9% 24% 17% 18% 16% 5% 10% 11% 12%

(7.0) 55 2 6 14 12 21 20 21 9 - 3 3 14 4 10 6 22
13% 10% 19% 19% 12% 11% 11% 16% 15% - 12% 31% 15% 8% 19% 14% 11%

(8.0) 58 3 4 9 16 26 29 21 6 - 1 - 15 3 8 10 25
14% 13% 13% 12% 16% 14% 16% 16% 11% - 6% - 16% 7% 15% 23% 13%

(9.0) 35 2 5 4 14 11 19 15 2 - - - 7 - 8 5 15
9% 9% 14% 5% 15% 6% 10% 11% 3% - - - 7% - 15% 12% 8%

Excellent (10.0) 18 1 1 5 3 8 11 3 3 - 1 - * 1 1 - 16
4% 5% 4% 7% 3% 4% 6% 3% 5% - 6% - 1% 3% 3% - 9%

Not Stated 45 3 2 7 8 26 28 10 3 1 1 1 3 11 5 2 25
11% 12% 7% 8% 8% 14% 15% 7% 6% 25% 5% 15% 3% 25% 11% 5% 13%

NETS

1-3 81 5 3 18 15 39 36 18 15 3 7 3 24 12 4 10 35
20% 26% 10% 23% 16% 21% 19% 14% 26% 51% 29% 36% 25% 27% 7% 21% 18%

4-7 173 7 16 35 42 72 64 64 28 1 12 4 46 17 26 17 74
42% 35% 51% 45% 43% 40% 34% 49% 48% 24% 54% 49% 48% 38% 50% 39% 39%

ComRes
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Table 6/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Social housing
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 112 6 10 18 33 45 59 39 11 - 3 - 22 5 17 16 56
27% 27% 32% 23% 34% 25% 31% 30% 20% - 12% - 24% 10% 32% 35% 30%

Mean Score 5.83 5.50 6.35 5.68 6.16 5.65 5.99 6.14 5.30 3.32 5.04 5.11 5.56 4.58 6.52 5.90 6.01
Std Deviation 2.54 2.74 2.43 2.69 2.41 2.53 2.68 2.31 2.51 2.33 2.44 1.98 2.31 2.46 2.11 2.55 2.67
Std Error .132 .630 .422 .329 .251 .202 .224 .234 .245 1.342 .653 .989 .262 .405 .314 .360 .201

ComRes
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Table 6/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Social housing
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 30 2 4 4 2 3 4 3 1 4 3 24 6
7% 4% 12% 7% 10% 7% 5% 6% 4% 10% 10% 8% 6%

(2.0) 16 - 2 3 - 3 3 * 2 3 - 8 8
4% - 5% 6% - 6% 4% 1% 8% 8% - 3% 8%

(3.0) 35 1 3 9 1 2 5 7 4 3 - 29 6
9% 3% 7% 17% 4% 5% 7% 15% 16% 8% - 9% 6%

(4.0) 23 4 1 4 5 2 - 3 1 2 - 19 4
6% 11% 4% 8% 18% 4% - 7% 4% 6% - 6% 4%

(5.0) 46 4 4 5 - 6 11 7 1 3 5 37 10
11% 9% 11% 10% - 13% 16% 16% 4% 7% 21% 12% 10%

(6.0) 48 3 6 4 2 4 11 4 5 5 5 38 10
12% 8% 15% 7% 9% 9% 15% 8% 20% 12% 21% 12% 11%

(7.0) 55 5 6 5 4 1 9 6 5 5 9 46 9
13% 11% 15% 9% 18% 3% 12% 13% 21% 12% 38% 15% 9%

(8.0) 58 7 1 6 6 9 8 6 4 9 3 45 13
14% 17% 4% 11% 23% 18% 11% 13% 17% 22% 10% 14% 13%

(9.0) 35 5 3 4 5 7 6 2 - 4 - 22 13
9% 11% 8% 7% 18% 14% 8% 5% - 10% - 7% 14%

Excellent (10.0) 18 5 * 2 - 1 7 2 * - - 9 9
4% 12% 1% 4% - 3% 9% 5% 2% - - 3% 9%

Not Stated 45 6 7 7 - 9 8 6 1 2 - 36 9
11% 14% 18% 13% - 18% 11% 13% 4% 5% - 11% 9%

NETS

1-3 81 3 9 16 3 9 12 10 7 10 3 61 20
20% 7% 24% 30% 14% 18% 16% 21% 28% 25% 10% 19% 21%

4-7 173 16 17 18 11 14 30 20 12 15 20 140 33
42% 39% 45% 34% 45% 29% 43% 43% 49% 37% 79% 45% 34%

ComRes
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Table 6/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Social housing
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 112 16 5 12 10 17 20 10 5 13 3 77 35
27% 40% 13% 23% 41% 35% 29% 22% 19% 33% 10% 24% 36%

Mean Score 5.83 6.78 5.19 5.24 6.20 6.00 6.21 5.61 5.46 5.64 5.86 5.74 6.14
Std Deviation 2.54 2.42 2.62 2.67 2.55 2.72 2.53 2.43 2.31 2.66 1.93 2.45 2.79
Std Error .132 .415 .513 .403 .707 .397 .296 .354 .444 .392 .610 .148 .289

ComRes
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Table 7/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Education
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 19 1 1 2 3 11 8 6 4 - 1 - 5 2 1 - 13
5% 5% 3% 3% 3% 6% 4% 4% 8% - 6% - 5% 4% 2% - 7%

(2.0) 6 - 2 - 2 3 3 3 * - - - - 1 1 3 3
2% - 6% - 2% 1% 1% 2% 1% - - - - 2% 2% 6% 1%

(3.0) 19 - 3 5 5 6 12 1 3 - 2 - 5 * 4 - 8
5% - 8% 6% 6% 3% 7% 1% 6% - 11% - 5% 1% 7% - 4%

(4.0) 19 3 1 8 1 6 8 6 3 - - 1 1 2 1 2 12
5% 15% 4% 10% 1% 3% 5% 4% 6% - - 18% 1% 4% 2% 5% 7%

(5.0) 47 5 2 11 10 19 18 17 6 - 6 - 14 3 6 5 19
12% 24% 5% 14% 10% 11% 10% 13% 10% - 25% - 15% 6% 13% 12% 10%

(6.0) 45 2 4 8 12 19 21 13 9 - 1 1 13 6 4 5 18
11% 10% 13% 10% 13% 11% 11% 10% 16% - 5% 15% 14% 14% 8% 11% 9%

(7.0) 49 1 3 7 13 24 15 21 8 1 1 1 11 11 9 6 17
12% 5% 9% 10% 13% 13% 8% 16% 14% 27% 6% 17% 12% 23% 18% 12% 9%

(8.0) 55 4 6 13 9 23 16 22 9 - 4 3 17 8 9 9 14
13% 19% 18% 17% 9% 13% 9% 17% 16% - 17% 31% 18% 18% 17% 19% 7%

(9.0) 48 2 1 12 8 25 27 14 4 - 3 - 17 7 9 8 10
12% 9% 3% 15% 8% 14% 14% 11% 7% - 12% - 18% 15% 18% 17% 5%

Excellent (10.0) 29 1 1 4 10 13 16 10 2 - 1 - 8 5 6 5 7
7% 4% 3% 5% 10% 7% 8% 8% 3% - 5% - 9% 12% 12% 11% 3%

Not Stated 75 2 9 7 24 31 43 16 8 4 3 2 2 - 1 3 69
18% 11% 29% 9% 25% 17% 23% 12% 14% 73% 12% 18% 2% - 2% 6% 36%

NETS

1-3 44 1 6 7 10 20 23 10 8 - 4 - 10 4 6 3 24
11% 5% 17% 10% 11% 11% 12% 7% 14% - 16% - 11% 8% 11% 6% 13%

4-7 161 11 10 34 37 69 63 58 26 1 8 4 40 21 21 18 66
39% 53% 30% 43% 38% 38% 34% 44% 46% 27% 36% 50% 42% 47% 40% 40% 35%

ComRes
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Table 7/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Education
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 131 7 8 29 26 61 59 47 15 - 8 3 42 21 24 21 31
32% 31% 23% 38% 27% 34% 31% 36% 26% - 35% 31% 45% 45% 47% 47% 16%

Mean Score 6.46 6.09 5.82 6.46 6.56 6.55 6.48 6.69 5.99 7.00 6.13 6.55 6.78 7.04 7.01 7.06 5.65
Std Deviation 2.42 2.23 2.48 2.30 2.42 2.49 2.56 2.28 2.38 - 2.53 1.65 2.33 2.24 2.28 2.20 2.53
Std Error .132 .511 .486 .283 .278 .204 .225 .237 .243 - .702 .824 .262 .326 .326 .314 .220

ComRes
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Table 7/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Education
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 19 4 3 * - 1 7 2 1 - - 18 1
5% 10% 8% 1% - 2% 10% 5% 4% - - 6% 1%

(2.0) 6 1 - - - 1 * 1 - 3 - 5 1
2% 3% - - - 2% 1% 2% - 7% - 2% 1%

(3.0) 19 1 1 1 2 * 2 4 3 1 3 14 5
5% 3% 4% 2% 10% 1% 3% 8% 12% 2% 10% 5% 5%

(4.0) 19 * 1 7 - 2 5 - 1 2 - 15 4
5% 1% 4% 13% - 4% 7% - 4% 6% - 5% 4%

(5.0) 47 3 6 6 - 2 9 7 4 4 5 37 10
12% 7% 17% 12% - 5% 13% 15% 17% 10% 21% 12% 10%

(6.0) 45 5 1 9 3 7 9 2 4 4 2 38 8
11% 12% 4% 17% 13% 14% 13% 5% 15% 9% 7% 12% 8%

(7.0) 49 5 8 * 3 6 6 11 1 6 3 36 13
12% 12% 21% 1% 13% 13% 9% 24% 4% 13% 10% 12% 13%

(8.0) 55 5 4 6 4 6 6 4 3 8 8 45 9
13% 11% 12% 12% 18% 11% 9% 10% 10% 20% 32% 14% 10%

(9.0) 48 5 7 1 7 8 4 3 * 7 5 37 11
12% 12% 20% 2% 27% 16% 6% 6% 2% 17% 21% 12% 11%

Excellent (10.0) 29 3 1 - 5 8 3 2 2 5 - 21 8
7% 8% 4% - 18% 16% 4% 5% 8% 12% - 7% 8%

Not Stated 75 9 3 21 - 8 17 9 6 2 - 47 27
18% 22% 7% 39% - 16% 25% 21% 23% 4% - 15% 28%

NETS

1-3 44 6 4 2 2 2 10 7 4 4 3 37 7
11% 15% 12% 3% 10% 5% 14% 15% 16% 9% 10% 12% 7%

4-7 161 13 17 23 7 18 29 20 10 16 9 126 35
39% 32% 46% 43% 27% 36% 41% 44% 40% 38% 37% 40% 36%

ComRes
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Table 7/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Education
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 131 13 13 8 16 21 14 9 5 20 13 103 29
32% 31% 35% 15% 63% 43% 20% 20% 20% 49% 52% 33% 29%

Mean Score 6.46 6.30 6.43 5.73 7.75 7.35 5.63 6.11 5.73 7.03 6.84 6.38 6.76
Std Deviation 2.42 2.85 2.49 1.72 2.05 2.26 2.60 2.36 2.44 2.30 1.95 2.45 2.27
Std Error .132 .521 .462 .308 .570 .329 .325 .360 .510 .339 .618 .152 .262

ComRes
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Table 8/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Children's social services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 8 - 1 1 * 6 4 1 3 - - - 2 1 - 1 6
2% - 3% 1% 1% 3% 2% 1% 5% - - - 2% 3% - 2% 3%

(2.0) 12 1 2 1 7 1 5 6 2 - - - 4 2 2 - 7
3% 5% 5% 2% 7% 1% 2% 5% 3% - - - 4% 4% 3% - 4%

(3.0) 12 - 2 1 2 6 4 3 3 - 1 - 2 1 * 1 8
3% - 6% 1% 2% 3% 2% 2% 5% - 6% - 2% 2% 1% 2% 4%

(4.0) 20 2 - 3 6 9 9 6 2 1 - 1 3 2 2 2 13
5% 8% - 5% 6% 5% 5% 5% 4% 27% - 17% 3% 5% 5% 4% 7%

(5.0) 47 - 4 13 8 23 23 12 7 - 4 1 14 3 4 - 28
11% - 12% 17% 8% 12% 12% 9% 12% - 19% 18% 15% 6% 7% - 15%

(6.0) 41 3 5 12 8 13 17 13 8 - 3 1 14 6 7 5 11
10% 15% 14% 15% 8% 7% 9% 10% 13% - 12% 15% 15% 14% 13% 11% 6%

(7.0) 61 3 6 10 18 24 25 22 10 - 4 - 12 8 12 7 23
15% 13% 18% 13% 19% 13% 13% 17% 17% - 16% - 12% 17% 23% 16% 12%

(8.0) 61 7 3 16 11 24 21 28 10 - 3 - 27 8 8 16 5
15% 33% 9% 21% 12% 13% 11% 22% 17% - 12% - 28% 17% 16% 36% 2%

(9.0) 48 3 1 8 7 29 22 17 3 - 4 3 13 10 12 7 7
12% 14% 3% 10% 8% 16% 12% 13% 5% - 17% 31% 14% 21% 24% 16% 4%

Excellent (10.0) 20 - 2 2 8 7 10 7 1 - 1 - 5 2 4 5 7
5% - 6% 3% 9% 4% 5% 6% 2% - 6% - 5% 5% 8% 10% 4%

Not Stated 79 2 8 9 21 39 48 15 9 4 3 2 1 2 - 1 75
19% 11% 25% 12% 21% 21% 25% 12% 15% 73% 12% 18% 1% 5% - 2% 40%

NETS

1-3 32 1 4 3 10 13 13 10 8 - 1 - 7 4 2 2 21
8% 5% 14% 4% 10% 7% 7% 8% 14% - 6% - 8% 10% 4% 4% 11%

4-7 170 8 14 39 40 69 73 53 27 1 11 4 42 19 25 14 74
41% 37% 44% 50% 41% 38% 39% 41% 47% 27% 48% 50% 44% 42% 48% 31% 39%

ComRes

Page 29



Table 8/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Children's social services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 130 10 6 26 27 60 53 52 14 - 8 3 44 20 25 28 19
32% 48% 18% 34% 28% 33% 28% 40% 25% - 34% 31% 47% 43% 48% 62% 10%

Mean Score 6.59 6.98 6.07 6.60 6.52 6.66 6.58 6.83 6.02 4.00 6.85 6.51 6.79 6.79 7.28 7.56 5.53
Std Deviation 2.19 1.88 2.31 1.89 2.36 2.25 2.24 2.10 2.27 - 1.95 2.24 2.06 2.29 1.89 1.82 2.30
Std Error .120 .431 .436 .238 .263 .190 .201 .217 .234 - .542 1.120 .229 .341 .267 .255 .206

ComRes
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Table 8/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Children's social services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 8 2 2 1 - 2 - 1 - 1 - 7 1
2% 4% 5% 2% - 4% - 2% - 2% - 2% 1%

(2.0) 12 1 1 2 - 1 5 - - - 3 12 *
3% 3% 4% 3% - 2% 7% - - - 10% 4% 1%

(3.0) 12 - * * - 1 4 5 - 1 - 8 3
3% - 1% 1% - 2% 6% 10% - 2% - 3% 3%

(4.0) 20 * 1 3 - 3 4 4 2 2 - 16 5
5% 1% 4% 6% - 6% 6% 10% 9% 5% - 5% 5%

(5.0) 47 5 6 7 - 3 13 4 2 1 5 36 11
11% 13% 16% 14% - 6% 19% 9% 10% 2% 21% 11% 12%

(6.0) 41 2 3 6 1 7 5 6 3 5 3 35 6
10% 6% 8% 11% 4% 15% 7% 14% 12% 12% 10% 11% 6%

(7.0) 61 7 5 8 8 7 8 7 4 6 2 50 11
15% 17% 14% 15% 32% 14% 12% 15% 15% 14% 7% 16% 11%

(8.0) 61 7 6 4 7 4 5 4 3 14 8 50 11
15% 17% 16% 7% 27% 9% 7% 9% 13% 35% 31% 16% 12%

(9.0) 48 4 7 1 7 8 3 4 3 7 5 34 14
12% 9% 18% 2% 27% 16% 4% 8% 10% 17% 21% 11% 14%

Excellent (10.0) 20 2 - 1 2 5 1 1 2 5 - 13 7
5% 6% - 2% 9% 10% 2% 2% 8% 11% - 4% 7%

Not Stated 79 10 5 20 - 8 21 9 6 - - 51 29
19% 25% 14% 37% - 16% 30% 20% 23% - - 16% 29%

NETS

1-3 32 3 4 3 - 4 9 6 - 2 3 27 5
8% 7% 10% 6% - 8% 12% 12% - 4% 10% 9% 5%

4-7 170 15 16 24 9 20 31 22 11 13 9 137 33
41% 36% 42% 45% 37% 41% 44% 48% 46% 32% 37% 44% 34%

ComRes
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Table 8/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Children's social services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 130 13 12 6 16 17 9 9 8 26 13 98 32
32% 32% 34% 12% 63% 35% 13% 20% 31% 63% 52% 31% 32%

Mean Score 6.59 6.76 6.39 5.91 8.05 6.82 5.62 5.96 6.99 7.51 6.70 6.50 6.92
Std Deviation 2.19 2.30 2.31 2.02 1.09 2.42 2.10 2.14 1.88 1.91 2.19 2.19 2.17
Std Error .120 .426 .445 .351 .301 .353 .276 .326 .392 .275 .692 .137 .252

ComRes
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Table 9/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Adults' social services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 15 - 1 1 4 9 5 5 5 - - - 2 3 1 - 12
4% - 3% 1% 4% 5% 3% 4% 8% - - - 2% 7% 2% - 6%

(2.0) 8 * - 3 2 3 3 3 2 - - - - 1 - * 7
2% 2% - 3% 2% 1% 2% 2% 3% - - - - 2% - 1% 4%

(3.0) 21 - 3 4 3 11 11 3 5 1 - - 6 3 * 1 10
5% - 8% 6% 3% 6% 6% 2% 8% 27% - - 7% 7% 1% 3% 5%

(4.0) 24 2 2 8 3 10 8 7 4 - 4 1 8 1 3 2 11
6% 9% 5% 10% 3% 5% 4% 5% 7% - 18% 17% 8% 3% 6% 5% 6%

(5.0) 50 3 2 10 11 23 20 13 9 - 6 1 14 4 5 3 27
12% 14% 8% 13% 12% 13% 11% 10% 16% - 26% 18% 15% 8% 10% 7% 14%

(6.0) 51 2 5 13 16 14 23 21 7 - - 1 21 5 7 5 15
12% 10% 17% 17% 16% 8% 12% 16% 12% - - 15% 22% 10% 13% 12% 8%

(7.0) 57 5 4 17 7 24 19 23 10 - 5 - 20 9 8 10 9
14% 22% 12% 22% 8% 13% 10% 18% 17% - 22% - 21% 20% 16% 23% 5%

(8.0) 69 7 7 8 13 35 33 24 6 - 4 3 16 8 14 16 18
17% 32% 20% 11% 13% 19% 18% 19% 10% - 16% 31% 17% 18% 28% 37% 10%

(9.0) 21 - - 2 7 12 14 6 2 - - - 4 7 4 3 6
5% - - 2% 7% 7% 7% 4% 4% - - - 5% 16% 8% 6% 3%

Excellent (10.0) 20 - 1 3 10 6 8 11 - - 1 - 2 3 9 3 3
5% - 3% 4% 10% 3% 4% 8% - - 6% - 2% 8% 17% 6% 2%

Not Stated 74 2 8 8 21 34 42 16 8 4 3 2 1 1 - - 71
18% 11% 25% 11% 21% 19% 22% 12% 13% 73% 12% 18% 2% 2% - - 38%

NETS

1-3 43 * 4 8 9 23 20 10 12 1 - - 8 7 2 2 29
11% 2% 11% 10% 9% 12% 11% 8% 20% 27% - - 9% 15% 3% 4% 15%

4-7 183 12 13 48 38 71 70 63 30 - 15 4 63 18 23 21 62
44% 55% 41% 62% 39% 39% 38% 49% 52% - 66% 50% 66% 40% 45% 47% 33%

ComRes
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Table 9/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Adults' social services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 111 7 7 13 30 53 55 40 8 - 5 3 22 19 27 22 27
27% 32% 23% 17% 31% 29% 29% 31% 14% - 22% 31% 23% 42% 52% 49% 14%

Mean Score 6.22 6.50 6.08 5.98 6.53 6.16 6.33 6.54 5.31 3.00 6.17 6.13 6.17 6.61 7.27 7.06 5.23
Std Deviation 2.22 1.59 2.09 1.96 2.41 2.34 2.26 2.16 2.27 - 1.82 1.75 1.80 2.51 2.01 1.69 2.43
Std Error .121 .364 .394 .245 .269 .193 .198 .224 .232 - .504 .873 .201 .370 .284 .235 .214

ComRes
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Table 9/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Adults' social services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 15 3 3 * - 1 4 2 - 1 - 10 5
4% 8% 8% 1% - 3% 5% 5% - 2% - 3% 5%

(2.0) 8 - 1 3 - - 2 2 - * - 7 1
2% - 4% 5% - - 3% 3% - 1% - 2% 1%

(3.0) 21 - 1 4 - 2 5 4 * 1 3 15 6
5% - 4% 8% - 4% 7% 9% 2% 3% 10% 5% 6%

(4.0) 24 3 2 3 - 3 5 3 3 2 - 14 10
6% 7% 5% 5% - 7% 8% 8% 10% 6% - 5% 11%

(5.0) 50 5 7 6 - 4 8 8 3 3 5 40 10
12% 12% 18% 12% - 8% 12% 19% 10% 8% 21% 13% 10%

(6.0) 51 7 6 4 7 7 7 4 3 4 3 44 7
12% 18% 15% 7% 27% 14% 9% 9% 13% 10% 10% 14% 7%

(7.0) 57 2 3 5 6 6 8 5 5 9 9 47 11
14% 6% 7% 9% 23% 12% 11% 10% 22% 21% 38% 15% 11%

(8.0) 69 6 7 4 3 10 9 5 5 15 5 60 9
17% 14% 18% 8% 13% 20% 13% 12% 21% 36% 21% 19% 10%

(9.0) 21 1 4 4 5 1 2 2 * 3 - 16 5
5% 3% 11% 7% 18% 3% 3% 3% 2% 6% - 5% 5%

Excellent (10.0) 20 4 1 - 5 7 1 - - 3 - 14 7
5% 9% 4% - 18% 14% 1% - - 7% - 4% 7%

Not Stated 74 10 3 20 - 7 19 10 5 - - 47 27
18% 24% 7% 38% - 14% 27% 23% 19% - - 15% 28%

NETS

1-3 43 3 6 7 - 3 11 8 * 3 3 31 12
11% 8% 15% 13% - 7% 15% 17% 2% 7% 10% 10% 12%

4-7 183 18 17 18 12 21 28 21 14 18 17 145 38
44% 43% 46% 33% 50% 42% 40% 46% 56% 44% 69% 46% 39%

ComRes
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Table 9/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Adults' social services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 111 10 12 8 12 18 12 7 6 20 5 90 21
27% 25% 32% 15% 50% 37% 18% 15% 23% 49% 21% 29% 21%

Mean Score 6.22 6.15 5.94 5.63 7.78 6.81 5.54 5.32 6.41 6.94 6.28 6.31 5.91
Std Deviation 2.22 2.51 2.50 2.23 1.50 2.28 2.30 2.15 1.53 1.95 1.54 2.14 2.51
Std Error .121 .458 .465 .395 .417 .329 .294 .331 .312 .282 .487 .133 .286

ComRes
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Table 10/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Planning services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 9 1 3 - 3 2 7 2 * - - - 2 - * 1 6
2% 5% 10% - 3% 1% 4% 2% 1% - - - 2% - 1% 2% 3%

(2.0) 16 3 * 6 6 1 8 5 3 - - - 4 2 5 3 3
4% 14% 2% 8% 6% 1% 4% 4% 5% - - - 4% 4% 10% 6% 2%

(3.0) 27 2 4 4 6 10 15 6 4 1 - - 5 3 3 4 12
6% 10% 12% 5% 6% 6% 8% 5% 7% 24% - - 6% 6% 6% 9% 6%

(4.0) 23 2 1 3 6 11 9 5 3 - 6 - 5 4 2 5 10
6% 7% 3% 4% 6% 6% 5% 4% 6% - 24% - 5% 9% 3% 11% 5%

(5.0) 41 4 4 5 7 21 15 16 6 - 4 - 10 4 7 6 14
10% 17% 11% 7% 7% 12% 8% 12% 10% - 18% - 11% 9% 13% 13% 7%

(6.0) 50 1 5 7 19 18 18 23 8 - 1 - 18 4 8 4 16
12% 4% 16% 9% 19% 10% 9% 18% 14% - 6% - 19% 8% 15% 9% 9%

(7.0) 77 4 3 22 16 32 31 25 16 - 3 3 20 9 7 3 42
19% 18% 9% 28% 16% 18% 16% 19% 27% - 12% 36% 21% 21% 13% 7% 22%

(8.0) 78 3 8 15 13 39 36 25 8 4 5 - 12 10 9 9 40
19% 15% 25% 19% 14% 21% 19% 19% 14% 76% 23% - 13% 22% 18% 19% 21%

(9.0) 63 1 3 11 18 31 35 18 4 - 3 4 16 5 7 9 28
15% 4% 10% 14% 18% 17% 18% 14% 7% - 11% 46% 17% 12% 13% 20% 15%

Excellent (10.0) 19 1 1 4 3 11 12 2 4 - - 1 2 3 4 2 11
5% 4% 3% 5% 3% 6% 6% 2% 7% - - 18% 2% 6% 7% 5% 6%

Not Stated 8 - - * 1 6 3 2 1 - 1 - * 1 - - 7
2% - - 1% 2% 4% 2% 2% 3% - 6% - * 2% - - 4%

NETS

1-3 52 6 8 10 14 14 30 14 7 1 - - 12 5 9 7 21
13% 29% 24% 13% 15% 7% 16% 11% 13% 24% - - 12% 10% 16% 17% 11%

4-7 190 10 13 37 48 82 72 69 33 - 14 3 53 22 23 17 82
46% 47% 39% 48% 49% 45% 38% 53% 57% - 60% 36% 56% 48% 45% 39% 43%

ComRes

Page 37



Table 10/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Planning services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 161 5 12 30 34 80 82 45 16 4 8 5 29 18 20 19 79
39% 24% 38% 38% 35% 44% 44% 35% 28% 76% 34% 64% 31% 40% 39% 44% 42%

Mean Score 6.55 5.35 5.92 6.66 6.35 6.88 6.61 6.47 6.38 6.78 6.26 8.46 6.35 6.62 6.38 6.30 6.77
Std Deviation 2.23 2.56 2.59 2.18 2.30 2.04 2.44 2.04 2.14 2.38 1.86 1.22 2.14 2.14 2.40 2.50 2.20
Std Error .111 .559 .438 .257 .232 .154 .190 .199 .205 1.189 .498 .548 .237 .316 .339 .347 .158

ComRes
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Table 10/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Planning services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 9 1 1 1 - - 2 1 2 1 - 8 2
2% 3% 4% 2% - - 3% 2% 6% 2% - 2% 2%

(2.0) 16 - 2 2 2 1 * * 3 3 3 13 3
4% - 5% 4% 9% 2% 1% 1% 10% 7% 10% 4% 3%

(3.0) 27 2 - 5 - 5 6 3 3 3 - 18 8
6% 5% - 10% - 11% 8% 6% 10% 7% - 6% 8%

(4.0) 23 2 - 3 - 1 1 7 3 4 3 16 7
6% 5% - 5% - 2% 1% 14% 10% 10% 11% 5% 7%

(5.0) 41 2 3 10 1 2 4 3 4 6 5 35 5
10% 5% 8% 18% 4% 4% 6% 7% 17% 14% 21% 11% 6%

(6.0) 50 3 4 6 7 7 10 4 1 4 4 38 12
12% 6% 11% 12% 27% 14% 15% 8% 4% 9% 17% 12% 12%

(7.0) 77 7 5 7 4 10 20 13 3 2 5 57 20
19% 17% 15% 14% 18% 20% 28% 29% 12% 6% 21% 18% 20%

(8.0) 78 11 9 9 8 9 13 4 5 9 - 59 19
19% 26% 25% 17% 32% 19% 19% 9% 20% 22% - 19% 19%

(9.0) 63 8 8 7 2 10 7 6 1 9 5 46 17
15% 18% 21% 13% 9% 20% 11% 14% 4% 22% 21% 15% 17%

Excellent (10.0) 19 3 4 1 - 2 5 3 - 1 - 16 3
5% 8% 11% 2% - 5% 7% 6% - 2% - 5% 3%

Not Stated 8 2 - 1 - 1 * 2 1 - - 7 1
2% 5% - 2% - 3% 1% 3% 5% - - 2% 1%

NETS

1-3 52 3 3 9 2 6 8 4 7 6 3 39 13
13% 8% 8% 16% 9% 13% 12% 9% 27% 16% 10% 12% 13%

4-7 190 14 13 26 12 20 35 26 11 16 17 145 45
46% 34% 34% 49% 49% 40% 51% 58% 43% 39% 69% 46% 46%

ComRes
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Table 10/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Planning services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 161 22 21 17 10 22 26 13 6 19 5 122 39
39% 52% 57% 32% 41% 44% 37% 29% 24% 46% 21% 39% 40%

Mean Score 6.55 7.16 7.27 6.09 6.69 6.92 6.75 6.45 5.18 6.31 6.00 6.54 6.59
Std Deviation 2.23 2.18 2.26 2.25 1.86 2.09 2.09 2.20 2.44 2.46 2.14 2.25 2.21
Std Error .111 .358 .406 .321 .516 .284 .231 .308 .470 .355 .676 .130 .218

ComRes
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Table 11/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Consumer protection
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 11 - 1 4 1 5 8 1 2 - - - 4 1 * 1 6
3% - 3% 5% 1% 3% 4% 1% 3% - - - 4% 3% 1% 2% 3%

(2.0) 13 - 1 2 5 5 4 4 3 - 1 - 5 - 2 1 4
3% - 3% 3% 5% 3% 2% 3% 5% - 6% - 5% - 4% 2% 2%

(3.0) 25 1 2 4 8 10 8 11 2 - 3 2 8 2 - 3 14
6% 5% 5% 6% 8% 6% 4% 8% 4% - 12% 18% 8% 4% - 8% 7%

(4.0) 13 1 - 2 3 7 7 3 2 - - 1 - 2 2 2 7
3% 6% - 2% 3% 4% 4% 2% 3% - - 17% - 5% 3% 4% 4%

(5.0) 62 6 4 12 13 27 27 18 7 - 8 1 17 8 7 3 27
15% 26% 12% 16% 13% 15% 14% 14% 13% - 35% 18% 18% 17% 13% 7% 14%

(6.0) 55 3 5 18 11 18 20 24 8 - 1 1 18 1 6 11 19
13% 12% 15% 24% 11% 10% 11% 18% 14% - 5% 15% 19% 2% 12% 24% 10%

(7.0) 74 5 8 16 12 33 29 28 12 1 4 - 21 10 15 11 20
18% 25% 24% 21% 12% 18% 16% 21% 21% 27% 17% - 22% 22% 28% 25% 11%

(8.0) 59 2 2 5 18 31 30 17 6 1 1 3 15 8 13 5 19
14% 9% 6% 7% 19% 17% 16% 13% 11% 24% 6% 31% 16% 18% 24% 12% 10%

(9.0) 23 - 2 1 4 16 12 5 4 - 1 - 4 5 3 3 13
6% - 6% 1% 5% 9% 6% 4% 8% - 6% - 4% 11% 6% 7% 7%

Excellent (10.0) 19 - 1 3 7 8 11 2 3 - 3 - * 6 1 1 13
5% - 3% 4% 7% 4% 6% 2% 5% - 12% - 1% 12% 2% 3% 7%

Not Stated 58 4 8 9 15 22 31 17 7 3 - - 2 2 3 2 48
14% 18% 23% 12% 15% 12% 16% 13% 13% 49% - - 2% 5% 6% 6% 25%

NETS

1-3 49 1 3 10 14 20 20 16 7 - 4 2 17 3 3 5 24
12% 5% 10% 13% 14% 11% 10% 12% 13% - 19% 18% 18% 7% 5% 12% 13%

4-7 204 15 17 49 39 85 83 73 29 1 13 4 56 21 29 27 73
50% 69% 51% 63% 40% 47% 44% 56% 51% 27% 58% 50% 59% 47% 56% 60% 39%

ComRes
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Table 11/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Consumer protection
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 101 2 5 9 30 54 54 24 13 1 5 3 19 19 17 10 44
24% 9% 15% 12% 31% 30% 29% 18% 24% 24% 23% 31% 21% 41% 33% 23% 23%

Mean Score 6.19 5.88 6.19 5.78 6.25 6.37 6.34 6.05 6.19 7.48 5.96 5.55 5.83 6.89 6.66 6.28 6.13
Std Deviation 2.15 1.39 2.09 2.05 2.33 2.16 2.28 1.89 2.26 .62 2.36 2.02 2.06 2.24 1.78 1.96 2.39
Std Error .115 .338 .395 .258 .251 .173 .193 .197 .230 .441 .608 .903 .231 .334 .263 .281 .194

ComRes
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Table 11/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Consumer protection
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 11 * 3 - - 1 1 2 * 1 3 8 3
3% 1% 7% - - 2% 2% 3% 2% 2% 10% 2% 3%

(2.0) 13 * - 2 2 1 3 1 * 2 - 7 6
3% 1% - 4% 9% 2% 4% 3% 2% 4% - 2% 6%

(3.0) 25 3 1 4 - 2 4 5 1 3 - 20 5
6% 7% 4% 8% - 5% 6% 12% 4% 8% - 6% 5%

(4.0) 13 1 4 1 - 1 2 2 * 2 - 10 3
3% 3% 11% 2% - 2% 3% 4% 2% 5% - 3% 3%

(5.0) 62 5 7 13 5 4 7 6 6 3 5 53 8
15% 12% 19% 24% 19% 9% 11% 13% 25% 8% 21% 17% 9%

(6.0) 55 4 * 3 2 5 10 9 3 10 8 44 11
13% 9% 1% 5% 9% 11% 15% 20% 13% 23% 31% 14% 11%

(7.0) 74 7 4 6 10 11 12 9 1 9 4 63 12
18% 17% 12% 11% 40% 22% 18% 20% 6% 23% 17% 20% 12%

(8.0) 59 2 7 7 6 9 9 4 5 5 5 46 13
14% 6% 18% 13% 23% 19% 13% 8% 20% 12% 21% 15% 13%

(9.0) 23 5 3 2 - 3 3 3 1 3 - 16 7
6% 11% 7% 4% - 6% 4% 7% 5% 8% - 5% 8%

Excellent (10.0) 19 6 4 1 - 2 4 - * 1 - 11 8
5% 14% 10% 2% - 5% 5% - 2% 3% - 3% 9%

Not Stated 58 7 4 14 - 8 13 4 5 1 - 36 22
14% 18% 12% 26% - 17% 19% 9% 19% 3% - 12% 22%

NETS

1-3 49 4 4 6 2 4 9 8 2 6 3 34 14
12% 9% 11% 12% 9% 9% 12% 18% 8% 15% 10% 11% 14%

4-7 204 17 16 22 17 22 32 26 11 24 17 170 34
50% 41% 43% 42% 68% 44% 46% 57% 46% 59% 69% 54% 35%

ComRes
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Table 11/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Consumer protection
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 101 13 13 11 6 15 16 7 7 10 5 72 28
24% 31% 34% 20% 23% 30% 23% 15% 27% 23% 21% 23% 29%

Mean Score 6.19 6.85 6.23 5.88 6.30 6.63 6.21 5.67 6.13 6.15 5.86 6.16 6.31
Std Deviation 2.15 2.37 2.59 2.07 1.73 2.06 2.21 2.06 2.02 2.10 1.99 2.02 2.56
Std Error .115 .419 .498 .336 .480 .304 .268 .298 .420 .310 .628 .123 .284

ComRes
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Table 12/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Environmental health services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 3 - - * 1 2 1 1 1 - - - 1 * - - 2
1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 2% - - - 1% 1% - - 1%

(2.0) 8 - - 2 * 6 4 2 1 - - - 2 1 * - 4
2% - - 2% * 3% 2% 2% 2% - - - 2% 3% 1% - 2%

(3.0) 10 * - 4 3 3 3 4 2 1 - - 2 1 2 * 6
2% 2% - 5% 3% 1% 2% 3% 3% 24% - - 2% 2% 3% 1% 3%

(4.0) 17 2 - 6 4 6 11 4 2 - - - 5 2 2 2 8
4% 8% - 7% 4% 3% 6% 3% 4% - - - 5% 5% 3% 4% 4%

(5.0) 51 4 3 7 8 28 22 16 5 - 8 - 17 7 5 6 14
12% 17% 10% 9% 9% 16% 12% 12% 8% - 35% - 18% 16% 9% 14% 7%

(6.0) 58 2 7 15 15 19 15 27 10 1 3 2 17 7 7 6 22
14% 9% 22% 19% 15% 10% 8% 21% 17% 27% 13% 18% 18% 16% 13% 13% 12%

(7.0) 77 4 5 17 17 34 28 28 13 - 5 3 21 10 10 10 32
19% 20% 15% 22% 17% 19% 15% 21% 23% - 23% 33% 23% 21% 20% 22% 17%

(8.0) 84 5 6 16 15 42 40 27 13 1 3 1 16 4 14 10 41
21% 26% 20% 20% 16% 23% 21% 21% 22% 25% 11% 17% 17% 10% 27% 23% 22%

(9.0) 52 2 7 6 15 21 29 11 6 - 3 3 10 3 8 8 26
13% 9% 21% 8% 15% 12% 16% 9% 10% - 12% 31% 10% 6% 15% 18% 14%

Excellent (10.0) 38 2 4 3 16 13 24 8 3 1 1 - 3 5 5 2 25
9% 9% 11% 4% 17% 7% 13% 6% 6% 24% 6% - 3% 11% 9% 4% 13%

Not Stated 12 - - 2 2 9 9 2 1 - - - - 5 - - 9
3% - - 2% 2% 5% 5% 2% 2% - - - - 10% - - 5%

NETS

1-3 21 * - 6 5 10 9 7 4 1 - - 6 3 2 * 12
5% 2% - 8% 5% 5% 5% 5% 7% 24% - - 6% 6% 4% 1% 6%

4-7 203 12 16 44 45 87 76 75 30 1 16 4 60 26 24 24 76
49% 54% 48% 57% 45% 48% 41% 57% 53% 27% 71% 51% 64% 58% 45% 53% 40%

ComRes
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Table 12/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Environmental health services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 174 9 17 25 47 76 93 47 22 3 7 4 29 12 26 20 93
42% 44% 52% 33% 48% 42% 50% 36% 38% 49% 29% 49% 30% 26% 51% 46% 49%

Mean Score 6.98 6.94 7.52 6.55 7.31 6.90 7.21 6.79 6.77 6.73 6.69 7.62 6.50 6.58 7.26 7.14 7.24
Std Deviation 1.96 1.86 1.57 1.91 2.05 1.97 2.09 1.81 1.97 2.83 1.63 1.18 1.85 2.08 1.79 1.62 2.08
Std Error .098 .405 .266 .227 .207 .150 .165 .177 .188 1.415 .422 .529 .204 .317 .253 .225 .150

ComRes
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Table 12/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Environmental health services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 3 * 2 - - - - - 1 - - 2 1
1% 1% 5% - - - - - 4% - - 1% 1%

(2.0) 8 - - 1 - 2 3 1 1 - - 4 4
2% - - 2% - 4% 4% 2% 4% - - 1% 4%

(3.0) 10 - * 1 - 1 2 2 2 * - 9 1
2% - 1% 2% - 2% 3% 5% 8% 1% - 3% 1%

(4.0) 17 1 1 3 - 2 2 3 * 2 3 15 2
4% 3% 4% 6% - 4% 2% 7% 2% 5% 10% 5% 3%

(5.0) 51 2 5 9 5 4 7 4 3 7 5 43 8
12% 4% 15% 17% 19% 9% 9% 9% 12% 16% 21% 14% 9%

(6.0) 58 2 7 7 4 6 6 11 3 6 5 43 15
14% 4% 19% 14% 18% 13% 9% 25% 13% 14% 21% 14% 16%

(7.0) 77 10 5 13 7 6 13 6 5 9 4 60 17
19% 23% 15% 25% 27% 12% 19% 13% 19% 21% 17% 19% 17%

(8.0) 84 7 10 7 5 12 18 11 4 10 3 69 15
21% 16% 26% 13% 18% 23% 25% 25% 16% 24% 10% 22% 16%

(9.0) 52 10 1 4 2 7 9 3 3 6 5 34 18
13% 24% 4% 8% 9% 15% 13% 7% 14% 15% 21% 11% 18%

Excellent (10.0) 38 6 3 4 2 6 10 2 2 2 - 26 12
9% 14% 8% 8% 9% 13% 15% 5% 7% 4% - 8% 13%

Not Stated 12 5 1 3 - 2 * 1 - - - 9 3
3% 11% 4% 5% - 5% 1% 2% - - - 3% 3%

NETS

1-3 21 * 2 3 - 3 5 3 4 * - 15 6
5% 1% 6% 5% - 6% 7% 7% 17% 1% - 5% 6%

4-7 203 14 19 33 16 19 28 24 11 23 17 160 43
49% 34% 52% 61% 63% 38% 39% 54% 46% 56% 69% 51% 44%

ComRes
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Table 12/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Environmental health services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 174 22 14 16 9 25 37 16 9 18 8 129 46
42% 54% 38% 29% 37% 51% 53% 36% 37% 43% 31% 41% 47%

Mean Score 6.98 7.89 6.63 6.65 7.09 7.22 7.31 6.56 6.44 7.02 6.59 6.92 7.19
Std Deviation 1.96 1.71 2.09 1.91 1.55 2.11 2.05 1.88 2.44 1.64 1.69 1.91 2.12
Std Error .098 .290 .382 .276 .429 .290 .226 .261 .461 .236 .535 .110 .212

ComRes
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Table 13/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Public transport
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 24 2 3 4 1 14 13 3 5 - 3 - 4 4 * 2 16
6% 8% 9% 6% 1% 8% 7% 3% 8% - 12% - 4% 9% 1% 4% 8%

(2.0) 28 2 1 1 8 16 7 12 5 1 3 - 8 5 4 1 13
7% 11% 4% 1% 8% 9% 4% 9% 9% 27% 12% - 8% 10% 7% 2% 7%

(3.0) 36 4 - 5 9 18 16 9 10 - 1 - 13 1 5 1 16
9% 17% - 6% 10% 10% 8% 7% 18% - 6% - 14% 2% 10% 2% 9%

(4.0) 47 2 2 10 18 15 19 17 6 - 5 - 14 5 5 5 17
11% 7% 5% 14% 19% 8% 10% 13% 10% - 23% - 15% 11% 9% 10% 9%

(5.0) 58 4 5 15 7 27 24 17 11 - 5 1 16 7 10 7 22
14% 18% 16% 19% 8% 15% 13% 13% 19% - 24% 17% 17% 14% 20% 16% 11%

(6.0) 45 - 5 12 17 12 19 20 5 - - 1 13 4 7 5 17
11% - 15% 16% 17% 6% 10% 15% 8% - - 18% 14% 9% 14% 12% 9%

(7.0) 39 2 4 12 5 16 20 11 4 - 1 3 10 8 5 7 14
10% 9% 12% 16% 5% 9% 11% 9% 8% - 6% 31% 10% 17% 9% 16% 7%

(8.0) 34 2 4 2 5 21 13 19 2 - - - 3 6 8 8 9
8% 9% 13% 3% 5% 11% 7% 14% 3% - - - 3% 14% 15% 17% 5%

(9.0) 13 - 1 - 5 7 8 4 1 - - - 5 3 4 1 4
3% - 3% - 5% 4% 4% 3% 2% - - - 5% 6% 7% 2% 2%

Excellent (10.0) 6 - 1 1 2 2 3 3 - - - - 1 - 1 1 3
2% - 3% 1% 2% 1% 2% 2% - - - - 1% - 2% 2% 2%

Not Stated 80 4 7 15 20 34 46 15 8 4 4 3 8 3 3 7 58
19% 20% 20% 19% 21% 19% 25% 11% 14% 73% 17% 33% 8% 7% 6% 17% 31%

NETS

1-3 89 8 4 10 18 48 36 25 20 1 7 - 25 10 9 4 45
22% 36% 13% 13% 19% 26% 19% 19% 36% 27% 30% - 26% 22% 18% 8% 24%

4-7 190 7 15 50 48 70 82 65 26 - 12 6 53 24 26 24 70
46% 34% 47% 64% 48% 38% 44% 50% 45% - 53% 67% 56% 52% 51% 54% 37%

ComRes
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Table 13/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Public transport
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 53 2 6 3 12 30 24 26 3 - - - 9 9 13 9 17
13% 9% 19% 4% 12% 16% 13% 20% 5% - - - 9% 20% 25% 21% 9%

Mean Score 5.02 4.21 5.65 5.11 5.10 4.93 5.16 5.40 4.21 2.00 3.70 6.21 4.84 5.27 5.67 5.92 4.65
Std Deviation 2.27 2.24 2.43 1.85 2.18 2.45 2.34 2.25 2.02 - 1.72 .92 2.10 2.46 2.18 2.05 2.38
Std Error .125 .543 .451 .239 .243 .203 .208 .234 .207 - .498 .530 .241 .370 .322 .309 .200

ComRes
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Table 13/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Public transport
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 24 4 5 4 - 2 2 3 2 3 - 19 5
6% 10% 12% 8% - 5% 3% 6% 6% 6% - 6% 5%

(2.0) 28 4 4 3 2 2 6 2 2 1 3 20 9
7% 9% 11% 6% 9% 4% 9% 4% 6% 2% 11% 6% 9%

(3.0) 36 * 2 7 6 5 5 6 4 1 - 28 8
9% 1% 5% 14% 23% 11% 7% 12% 16% 2% - 9% 8%

(4.0) 47 5 4 7 3 6 6 8 3 4 3 37 9
11% 11% 11% 13% 14% 11% 8% 17% 10% 10% 10% 12% 9%

(5.0) 58 7 6 7 2 3 8 9 5 7 4 43 15
14% 18% 17% 14% 9% 6% 12% 19% 19% 16% 17% 14% 16%

(6.0) 45 3 1 5 5 9 8 1 2 5 5 38 8
11% 8% 4% 10% 18% 18% 12% 3% 8% 12% 21% 12% 8%

(7.0) 39 5 7 3 - 3 6 3 2 5 5 35 4
10% 11% 19% 6% - 7% 8% 7% 8% 12% 21% 11% 4%

(8.0) 34 2 1 3 5 4 7 3 1 8 - 29 5
8% 6% 4% 6% 18% 9% 10% 6% 4% 19% - 9% 5%

(9.0) 13 1 1 - 2 2 1 1 - 1 3 11 2
3% 3% 4% - 9% 5% 2% 2% - 2% 10% 4% 2%

Excellent (10.0) 6 1 1 - - 3 - - - 1 - 3 3
2% 3% 4% - - 6% - - - 2% - 1% 3%

Not Stated 80 9 4 13 - 9 21 11 5 6 3 50 30
19% 21% 11% 24% - 18% 30% 24% 21% 15% 10% 16% 31%

NETS

1-3 89 8 10 15 8 10 13 10 7 5 3 67 21
22% 20% 28% 28% 32% 20% 18% 22% 29% 11% 11% 21% 22%

4-7 190 20 19 22 10 21 28 21 11 21 17 153 36
46% 48% 50% 42% 41% 42% 40% 46% 46% 51% 69% 49% 37%

ComRes
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Table 13/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Public transport
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 53 5 4 3 7 10 8 4 1 9 3 43 10
13% 11% 11% 6% 27% 20% 12% 8% 4% 23% 10% 14% 10%

Mean Score 5.02 4.87 4.81 4.30 5.23 5.55 5.09 4.57 4.37 5.76 5.69 5.09 4.76
Std Deviation 2.27 2.48 2.59 2.03 2.31 2.51 2.17 2.01 1.93 2.22 1.97 2.25 2.37
Std Error .125 .446 .489 .324 .640 .370 .282 .311 .402 .347 .658 .140 .277

ComRes
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Table 14/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Roads/traffic
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 22 2 2 6 3 9 9 6 5 1 1 - 3 3 4 - 15
5% 8% 5% 8% 3% 5% 5% 4% 8% 24% 6% - 3% 6% 8% - 8%

(2.0) 23 2 - 3 8 10 12 6 4 - 1 - 6 1 - 2 15
6% 11% - 4% 8% 5% 6% 4% 7% - 6% - 6% 2% - 4% 8%

(3.0) 34 1 6 5 9 12 16 8 7 - - 3 4 2 2 5 22
8% 7% 19% 6% 9% 7% 8% 6% 13% - - 36% 4% 5% 4% 11% 12%

(4.0) 39 1 3 9 7 19 12 15 7 - 4 - 11 6 6 4 14
9% 5% 9% 12% 7% 10% 7% 12% 13% - 17% - 11% 13% 12% 9% 8%

(5.0) 53 1 5 15 9 22 20 16 9 1 5 - 13 8 6 10 19
13% 6% 17% 19% 9% 12% 11% 12% 16% 27% 24% - 14% 17% 12% 22% 10%

(6.0) 51 3 4 12 11 22 23 14 7 - 5 1 20 5 7 6 13
12% 16% 11% 15% 11% 12% 12% 11% 13% - 23% 15% 21% 12% 14% 13% 7%

(7.0) 47 4 4 12 11 16 18 21 6 - 3 - 16 7 7 6 12
12% 18% 13% 15% 12% 9% 10% 16% 11% - 12% - 17% 15% 13% 13% 6%

(8.0) 45 3 2 6 10 24 22 18 3 - - 1 12 7 13 6 10
11% 13% 7% 8% 10% 13% 12% 14% 6% - - 17% 13% 16% 24% 14% 5%

(9.0) 19 1 1 2 4 11 11 5 * - - 3 6 4 3 3 6
5% 5% 3% 2% 4% 6% 6% 4% 1% - - 31% 6% 9% 6% 7% 3%

Excellent (10.0) 8 - 1 1 4 1 5 2 * - - - 2 2 - 1 1
2% - 3% 1% 4% 1% 3% 2% 1% - - - 2% 4% - 2% 1%

Not Stated 71 2 4 9 21 35 39 20 7 3 3 - 2 1 3 2 63
17% 11% 14% 11% 21% 19% 21% 15% 12% 49% 12% - 2% 2% 6% 4% 33%

NETS

1-3 79 6 8 14 20 31 37 19 16 1 3 3 13 6 6 7 52
19% 26% 24% 18% 20% 17% 20% 14% 28% 24% 13% 36% 14% 12% 12% 15% 27%

4-7 190 10 16 47 39 79 74 66 30 1 17 1 59 26 26 25 58
46% 45% 50% 60% 39% 44% 39% 51% 53% 27% 75% 15% 63% 56% 51% 57% 31%
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Table 14/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Roads/traffic
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 71 4 4 9 19 36 38 25 4 - - 4 20 13 16 10 17
17% 18% 12% 11% 19% 20% 20% 19% 8% - - 49% 21% 29% 30% 23% 9%

Mean Score 5.38 5.27 5.18 5.16 5.56 5.45 5.52 5.64 4.64 3.09 4.81 6.21 5.78 6.00 5.90 5.80 4.49
Std Deviation 2.32 2.54 2.18 2.15 2.46 2.32 2.44 2.21 2.13 2.49 1.71 2.77 2.11 2.32 2.26 2.04 2.39
Std Error .125 .582 .392 .269 .274 .192 .211 .233 .215 1.762 .474 1.237 .237 .342 .326 .288 .203

ComRes

Page 54



Table 14/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Roads/traffic
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 22 4 5 3 - 1 4 3 1 1 - 15 8
5% 9% 12% 5% - 3% 6% 6% 6% 2% - 5% 8%

(2.0) 23 2 3 6 - 1 8 1 * 2 - 17 6
6% 4% 8% 12% - 2% 11% 2% 2% 4% - 6% 6%

(3.0) 34 6 5 3 1 3 5 4 2 5 - 25 9
8% 14% 12% 6% 4% 7% 7% 9% 6% 12% - 8% 9%

(4.0) 39 2 4 3 2 3 8 5 5 2 5 36 3
9% 4% 11% 5% 9% 7% 11% 11% 19% 6% 21% 12% 3%

(5.0) 53 8 2 6 2 7 5 7 3 9 4 36 16
13% 19% 5% 12% 9% 14% 8% 15% 10% 21% 17% 12% 17%

(6.0) 51 1 4 8 5 5 7 4 4 6 8 45 6
12% 3% 12% 16% 18% 10% 10% 9% 17% 14% 31% 15% 6%

(7.0) 47 4 2 4 3 7 9 6 2 5 5 37 10
12% 9% 5% 8% 13% 14% 13% 13% 6% 13% 21% 12% 10%

(8.0) 45 1 9 4 9 4 5 4 3 6 - 37 8
11% 3% 25% 7% 37% 9% 7% 9% 10% 15% - 12% 8%

(9.0) 19 2 1 - - 5 2 2 - 3 3 13 5
5% 6% 4% - - 10% 3% 5% - 8% 11% 4% 6%

Excellent (10.0) 8 2 - - - 2 2 * - 1 - 7 1
2% 5% - - - 4% 3% 1% - 2% - 2% 1%

Not Stated 71 10 3 15 2 10 14 10 6 1 - 44 26
17% 24% 7% 29% 9% 20% 21% 21% 23% 2% - 14% 27%

NETS

1-3 79 11 12 12 1 6 17 8 4 8 - 57 22
19% 27% 32% 23% 4% 12% 25% 17% 14% 19% - 18% 22%

4-7 190 14 12 22 12 22 29 21 13 22 22 155 35
46% 35% 32% 41% 50% 45% 42% 47% 52% 54% 89% 50% 36%
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Table 14/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Roads/traffic
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 71 6 10 4 9 11 9 7 3 10 3 57 15
17% 14% 28% 7% 37% 23% 13% 15% 10% 25% 11% 18% 15%

Mean Score 5.38 4.98 5.02 4.72 6.51 6.09 4.97 5.33 4.98 5.77 5.94 5.45 5.15
Std Deviation 2.32 2.70 2.66 2.17 1.59 2.31 2.50 2.27 2.01 2.18 1.50 2.26 2.50
Std Error .125 .494 .493 .357 .460 .345 .310 .346 .418 .318 .475 .139 .285
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Table 15/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Cemeteries
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 11 - - 2 3 7 7 - 3 - 1 - 1 7 - - 5
3% - - 2% 3% 4% 4% - 5% - 6% - 1% 15% - - 2%

(2.0) 7 - - 1 1 5 3 2 1 - - - - 1 1 - 6
2% - - 1% 1% 3% 2% 2% 3% - - - - 2% 2% - 3%

(3.0) 10 - 2 - 1 8 7 - 2 1 - - 3 2 1 - 5
3% - 5% - 1% 4% 4% - 4% 27% - - 4% 5% 2% - 3%

(4.0) 18 1 1 8 3 4 5 5 3 - 1 3 5 3 2 2 7
4% 6% 3% 10% 4% 2% 3% 4% 5% - 6% 35% 5% 6% 4% 4% 4%

(5.0) 58 4 5 7 9 33 23 24 7 - 4 - 23 * 5 8 23
14% 18% 15% 9% 9% 18% 12% 18% 12% - 19% - 24% 1% 9% 17% 12%

(6.0) 59 4 3 11 18 23 23 25 5 - 5 1 18 4 12 7 19
14% 20% 9% 14% 18% 13% 12% 19% 9% - 23% 15% 19% 9% 23% 16% 10%

(7.0) 58 2 4 15 13 25 20 24 11 - 1 2 19 4 10 6 20
14% 10% 11% 19% 13% 14% 11% 19% 20% - 6% 18% 21% 9% 19% 12% 11%

(8.0) 65 3 6 12 19 25 29 24 9 - 4 - 13 4 13 9 28
16% 16% 19% 15% 19% 14% 15% 18% 16% - 16% - 14% 8% 24% 20% 15%

(9.0) 38 3 4 11 6 13 16 11 8 3 1 - 6 2 5 9 17
9% 13% 14% 15% 6% 7% 8% 9% 13% 49% 5% - 7% 5% 11% 20% 9%

Excellent (10.0) 36 2 4 7 10 13 20 8 3 - 1 3 3 4 2 5 23
9% 9% 13% 9% 10% 7% 11% 6% 6% - 6% 31% 3% 9% 4% 11% 12%

Not Stated 50 2 3 3 15 26 35 6 4 1 3 - 3 14 1 - 37
12% 8% 10% 4% 15% 14% 19% 5% 7% 25% 12% - 3% 31% 3% - 20%

NETS

1-3 29 - 2 3 5 19 17 2 7 1 1 - 5 10 2 - 16
7% - 5% 4% 5% 11% 9% 2% 12% 27% 6% - 5% 22% 4% - 8%

4-7 193 12 12 41 44 84 70 78 26 - 13 6 64 11 28 22 69
47% 54% 39% 53% 44% 47% 38% 60% 46% - 55% 69% 68% 25% 55% 49% 36%
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Table 15/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Cemeteries
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 139 8 15 30 35 52 64 43 20 3 6 3 22 10 20 23 68
34% 37% 46% 39% 35% 28% 34% 33% 35% 49% 27% 31% 24% 22% 39% 51% 36%

Mean Score 6.66 6.93 7.16 6.87 6.83 6.33 6.68 6.76 6.49 6.88 6.19 6.74 6.30 5.48 6.89 7.30 6.79
Std Deviation 2.17 1.83 2.07 2.09 2.11 2.28 2.39 1.71 2.37 3.29 2.19 2.63 1.74 3.21 1.70 1.79 2.39
Std Error .114 .420 .366 .249 .227 .182 .204 .170 .232 1.902 .606 1.175 .195 .559 .242 .248 .187

ComRes

Page 58



Table 15/3

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Cemeteries
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor (1.0) 11 2 4 1 - 2 1 1 - - - 9 2
3% 4% 12% 2% - 4% 1% 2% - - - 3% 2%

(2.0) 7 1 1 - - 1 2 2 - - - 3 4
2% 3% 4% - - 2% 3% 3% - - - 1% 5%

(3.0) 10 1 * 1 - - 2 5 1 - - 8 2
3% 3% 1% 2% - - 3% 10% 4% - - 3% 2%

(4.0) 18 * 1 2 - 1 1 3 1 2 5 15 2
4% 1% 4% 3% - 2% 2% 8% 4% 5% 21% 5% 2%

(5.0) 58 2 3 10 3 4 13 7 6 8 3 46 12
14% 6% 8% 19% 13% 8% 18% 15% 23% 18% 10% 15% 12%

(6.0) 59 3 4 6 8 8 6 4 6 7 8 49 10
14% 8% 12% 11% 32% 15% 9% 9% 23% 16% 31% 16% 10%

(7.0) 58 5 4 12 3 8 9 4 3 6 4 45 13
14% 12% 11% 22% 13% 16% 13% 9% 12% 13% 17% 15% 13%

(8.0) 65 6 8 5 8 11 10 6 3 8 - 56 10
16% 15% 23% 9% 32% 23% 15% 13% 13% 19% - 18% 10%

(9.0) 38 1 3 2 - 8 11 4 1 7 - 18 20
9% 3% 8% 4% - 16% 16% 9% 5% 17% - 6% 21%

Excellent (10.0) 36 10 3 3 2 1 4 4 * 4 3 26 9
9% 25% 7% 6% 9% 3% 6% 9% 2% 11% 11% 8% 10%

Not Stated 50 8 4 11 - 5 9 6 3 - 3 37 12
12% 20% 11% 21% - 10% 13% 13% 14% - 10% 12% 13%

NETS

1-3 29 4 6 3 - 3 5 7 1 - - 20 9
7% 10% 17% 5% - 6% 7% 16% 4% - - 6% 9%

4-7 193 11 13 30 14 21 30 19 15 22 19 156 37
47% 27% 35% 55% 59% 42% 42% 41% 62% 53% 79% 50% 38%
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Table 15/4

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Cemeteries
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8-10 139 17 14 10 10 21 26 14 5 19 3 100 39
34% 43% 38% 19% 41% 42% 37% 31% 20% 47% 11% 32% 40%

Mean Score 6.66 7.26 6.18 6.38 7.01 6.92 6.79 6.13 6.22 7.19 6.09 6.58 6.91
Std Deviation 2.17 2.69 2.80 1.95 1.44 2.06 2.16 2.48 1.60 1.79 1.81 2.09 2.39
Std Error .114 .475 .529 .308 .400 .289 .254 .366 .321 .259 .602 .127 .251
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Table 16/1

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 7.89 7.96 7.63 7.72 7.83 8.04 8.38 7.57 7.09 7.78 7.54 8.80 7.52 8.23 7.86 7.67 8.07

Leisure services 6.56 6.45 6.65 6.76 6.52 6.49 6.76 6.60 6.05 4.22 6.59 6.43 6.14 5.65 6.51 6.66 6.89

Street cleaning 6.96 6.69 7.25 6.69 7.26 6.90 7.34 7.03 6.08 5.73 6.20 6.83 6.48 5.97 7.32 7.15 7.19

Council housing 5.71 5.56 6.25 6.03 5.77 5.44 6.02 5.78 5.05 1.52 4.67 7.63 5.64 4.40 5.65 5.81 5.99

Council tax/housing benefit 7.25 7.03 7.25 7.17 7.34 7.26 7.76 7.15 6.65 6.47 5.69 6.73 6.89 6.64 7.90 7.47 7.38

Social housing 5.83 5.50 6.35 5.68 6.16 5.65 5.99 6.14 5.30 3.32 5.04 5.11 5.56 4.58 6.52 5.90 6.01

Education 6.46 6.09 5.82 6.46 6.56 6.55 6.48 6.69 5.99 7.00 6.13 6.55 6.78 7.04 7.01 7.06 5.65

Children's social services 6.59 6.98 6.07 6.60 6.52 6.66 6.58 6.83 6.02 4.00 6.85 6.51 6.79 6.79 7.28 7.56 5.53

Adults' social services 6.22 6.50 6.08 5.98 6.53 6.16 6.33 6.54 5.31 3.00 6.17 6.13 6.17 6.61 7.27 7.06 5.23

Planning services 6.55 5.35 5.92 6.66 6.35 6.88 6.61 6.47 6.38 6.78 6.26 8.46 6.35 6.62 6.38 6.30 6.77

Consumer protection 6.19 5.88 6.19 5.78 6.25 6.37 6.34 6.05 6.19 7.48 5.96 5.55 5.83 6.89 6.66 6.28 6.13

Environmental health services 6.98 6.94 7.52 6.55 7.31 6.90 7.21 6.79 6.77 6.73 6.69 7.62 6.50 6.58 7.26 7.14 7.24

Public transport 5.02 4.21 5.65 5.11 5.10 4.93 5.16 5.40 4.21 2.00 3.70 6.21 4.84 5.27 5.67 5.92 4.65

Roads/traffic 5.38 5.27 5.18 5.16 5.56 5.45 5.52 5.64 4.64 3.09 4.81 6.21 5.78 6.00 5.90 5.80 4.49

Cemeteries 6.66 6.93 7.16 6.87 6.83 6.33 6.68 6.76 6.49 6.88 6.19 6.74 6.30 5.48 6.89 7.30 6.79
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Table 16/2

Councillors Survey July 2012
Q1 Thinking about the following areas of service provision please rate how you perceive your council to be performing in each of these areas? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 7.89 8.59 7.91 7.98 7.42 8.27 7.80 7.50 7.06 7.69 8.39 7.77 8.29

Leisure services 6.56 7.48 6.62 6.23 6.12 6.71 7.08 6.05 5.68 6.47 6.16 6.55 6.59

Street cleaning 6.96 7.34 6.23 6.97 7.21 7.37 7.22 6.58 5.86 7.13 7.14 6.96 6.99

Council housing 5.71 7.05 4.84 5.23 5.61 5.04 6.24 5.12 5.48 5.57 6.66 5.69 5.79

Council tax/housing benefit 7.25 7.92 7.12 7.16 6.85 7.54 7.18 6.77 7.27 7.35 7.28 7.25 7.25

Social housing 5.83 6.78 5.19 5.24 6.20 6.00 6.21 5.61 5.46 5.64 5.86 5.74 6.14

Education 6.46 6.30 6.43 5.73 7.75 7.35 5.63 6.11 5.73 7.03 6.84 6.38 6.76

Children's social services 6.59 6.76 6.39 5.91 8.05 6.82 5.62 5.96 6.99 7.51 6.70 6.50 6.92

Adults' social services 6.22 6.15 5.94 5.63 7.78 6.81 5.54 5.32 6.41 6.94 6.28 6.31 5.91

Planning services 6.55 7.16 7.27 6.09 6.69 6.92 6.75 6.45 5.18 6.31 6.00 6.54 6.59

Consumer protection 6.19 6.85 6.23 5.88 6.30 6.63 6.21 5.67 6.13 6.15 5.86 6.16 6.31

Environmental health services 6.98 7.89 6.63 6.65 7.09 7.22 7.31 6.56 6.44 7.02 6.59 6.92 7.19

Public transport 5.02 4.87 4.81 4.30 5.23 5.55 5.09 4.57 4.37 5.76 5.69 5.09 4.76

Roads/traffic 5.38 4.98 5.02 4.72 6.51 6.09 4.97 5.33 4.98 5.77 5.94 5.45 5.15

Cemeteries 6.66 7.26 6.18 6.38 7.01 6.92 6.79 6.13 6.22 7.19 6.09 6.58 6.91
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Table 17/1

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First priority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 29 - 7 3 7 12 20 4 3 - 1 - 1 1 1 1 26
7% - 21% 3% 7% 7% 10% 3% 6% - 6% - 1% 2% 2% 2% 14%

Leisure services 9 - - 4 - 5 4 3 * - - 1 1 4 - - 4
2% - - 5% - 3% 2% 2% 1% - - 15% 1% 8% - - 2%

Street cleaning 16 2 1 1 3 9 11 1 1 1 2 - 3 1 - 2 11
4% 9% 4% 1% 3% 5% 6% 1% 2% 25% 7% - 3% 3% - 5% 6%

Council housing 58 7 7 10 15 18 13 32 7 1 1 3 9 2 5 11 31
14% 32% 21% 13% 16% 10% 7% 25% 12% 24% 6% 31% 9% 5% 9% 24% 16%

Council tax/housing benefit 11 - 1 2 2 6 8 1 * - 1 - 2 1 - 1 7
3% - 3% 3% 2% 3% 4% 1% 1% - 6% - 2% 2% - 2% 4%

Social housing 60 1 2 16 18 22 18 25 13 - 4 - 16 3 3 4 33
15% 5% 6% 21% 18% 12% 9% 19% 24% - 17% - 17% 7% 6% 9% 17%

Education 53 3 6 13 7 24 23 15 11 - 4 - 21 6 9 7 11
13% 15% 19% 16% 7% 13% 12% 11% 20% - 17% - 22% 12% 18% 17% 6%

Children's social services 38 3 2 8 8 15 16 15 4 1 1 - 19 2 10 4 6
9% 16% 8% 11% 8% 9% 8% 12% 8% 27% 5% - 20% 4% 19% 8% 3%

Adults' social services 58 2 1 7 18 30 27 23 5 - 3 - 15 17 14 8 12
14% 9% 3% 9% 18% 17% 15% 17% 10% - 12% - 16% 36% 27% 18% 6%

Planning services 16 - 2 2 4 9 12 - 2 - - 3 - - - - 16
4% - 6% 3% 4% 5% 6% - 3% - - 36% - - - - 9%

Consumer protection - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Environmental health services 11 - - 1 - 10 6 1 - 1 3 - 1 - 2 1 7
3% - - 2% - 5% 3% 1% - 24% 12% - 1% - 4% 2% 4%

Public transport 7 * 1 1 2 2 1 3 3 - - - 2 * * - 4
2% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 5% - - - 2% 1% 1% - 2%

Roads/traffic 31 3 2 5 10 11 20 6 3 - 3 - 5 7 6 4 12
8% 12% 5% 7% 10% 6% 11% 4% 5% - 12% - 5% 16% 12% 10% 6%
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Table 17/2

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First priority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cemeteries 1 - - - - 1 1 - - - - - - - - - 1
* - - - - 1% 1% - - - - - - - - - 1%

Not Stated 12 - - 3 3 6 7 2 2 - - 1 * 1 1 2 8
3% - - 4% 4% 3% 4% 1% 4% - - 18% 1% 2% 2% 4% 4%
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Table 17/3

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First priority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 29 3 - 7 - 3 11 3 1 - - 21 7
7% 8% - 13% - 6% 15% 8% 4% - - 7% 7%

Leisure services 9 1 1 - - 2 - 2 - - 3 9 -
2% 3% 4% - - 5% - 3% - - 10% 3% -

Street cleaning 16 4 1 3 - 1 1 4 - 2 - 14 2
4% 9% 4% 5% - 3% 1% 8% - 5% - 4% 2%

Council housing 58 11 6 11 2 2 10 2 1 10 3 40 17
14% 26% 17% 20% 9% 4% 15% 5% 4% 23% 11% 13% 18%

Council tax/housing benefit 11 1 - 1 - 1 5 2 - 1 - 11 *
3% 3% - 2% - 2% 8% 3% - 2% - 3% *

Social housing 60 2 4 8 5 8 12 11 - 5 5 42 18
15% 6% 12% 15% 19% 17% 16% 24% - 11% 21% 13% 18%

Education 53 2 2 4 1 7 6 6 7 6 12 46 7
13% 5% 5% 8% 4% 14% 8% 14% 27% 16% 48% 15% 7%

Children's social services 38 2 4 1 6 4 3 5 6 4 3 24 14
9% 5% 11% 2% 23% 9% 5% 11% 23% 9% 10% 8% 14%

Adults' social services 58 6 8 6 9 12 4 3 4 7 - 47 11
14% 14% 22% 11% 36% 24% 6% 6% 14% 18% - 15% 12%

Planning services 16 1 2 2 - 1 7 4 - - - 12 5
4% 3% 5% 3% - 2% 10% 9% - - - 4% 5%

Consumer protection - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

Environmental health services 11 1 - 1 - 2 2 1 3 1 - 7 5
3% 3% - 2% - 4% 3% 2% 11% 2% - 2% 5%

Public transport 7 * - * - 3 1 * 1 - - 5 1
2% 1% - 1% - 6% 2% 1% 4% - - 2% 1%

Roads/traffic 31 3 5 7 2 2 7 - * 4 - 27 5
8% 8% 15% 14% 9% 4% 9% - 2% 9% - 9% 5%

ComRes
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Table 17/4

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First priority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cemeteries 1 - - 1 - - - - - - - 1 -
* - - 2% - - - - - - - * -

Not Stated 12 2 3 - - - 1 2 2 2 - 7 5
3% 6% 8% - - - 1% 5% 10% 5% - 2% 6%

ComRes
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Table 18/1

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

Second priority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 49 2 2 7 13 25 30 10 7 - - 2 11 6 2 4 30
12% 10% 6% 9% 14% 14% 16% 8% 12% - - 18% 11% 14% 4% 9% 16%

Leisure services 10 1 3 1 2 3 6 1 1 - 1 - * - - 1 8
2% 4% 8% 1% 2% 2% 3% 1% 2% - 6% - 1% - - 3% 4%

Street cleaning 9 1 1 1 * 5 8 1 * - - - - 1 1 2 5
2% 6% 3% 1% * 3% 4% 1% 1% - - - - 2% 3% 4% 2%

Council housing 21 2 2 8 3 6 9 11 1 - - - 6 - 1 3 12
5% 10% 6% 10% 4% 3% 5% 8% 3% - - - 6% - 2% 7% 6%

Council tax/housing benefit 12 - 2 1 1 8 6 4 1 1 - - 1 1 1 1 9
3% - 7% 1% 2% 4% 3% 3% 2% 25% - - 1% 2% 3% 2% 5%

Social housing 49 2 4 9 13 21 12 24 8 3 3 - 12 3 9 6 22
12% 8% 12% 12% 13% 12% 6% 19% 13% 51% 12% - 13% 6% 17% 13% 12%

Education 54 3 2 8 17 25 22 21 8 - 3 1 16 8 7 8 16
13% 13% 7% 10% 17% 14% 12% 16% 13% - 12% 17% 17% 17% 14% 19% 8%

Children's social services 45 2 3 6 9 25 13 21 9 - - 3 16 9 10 7 9
11% 9% 10% 8% 9% 14% 7% 16% 15% - - 31% 17% 20% 19% 16% 5%

Adults' social services 44 4 4 11 9 17 19 18 5 - 3 - 17 6 11 4 9
11% 19% 11% 14% 9% 9% 10% 14% 9% - 12% - 18% 12% 22% 8% 5%

Planning services 27 - - 6 7 15 18 2 5 1 1 - 1 - - 2 24
7% - - 7% 7% 8% 9% 2% 9% 24% 6% - 2% - - 4% 13%

Consumer protection 2 - - 1 - 1 2 - - - - - - - - - 2
1% - - 1% - 1% 1% - - - - - - - - - 1%

Environmental health services 16 - 3 2 6 5 9 3 3 - 1 - 3 1 1 - 11
4% - 10% 2% 6% 3% 5% 2% 5% - 6% - 3% 3% 2% - 6%

Public transport 18 2 2 2 3 9 5 7 3 - 3 - 2 3 2 1 10
4% 11% 6% 3% 4% 5% 3% 6% 5% - 12% - 2% 7% 5% 2% 5%

Roads/traffic 37 2 4 11 9 10 22 5 3 - 5 1 8 7 4 3 14
9% 9% 14% 14% 10% 5% 12% 4% 6% - 22% 15% 9% 14% 8% 6% 7%
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Table 18/2

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

Second priority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cemeteries - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Not Stated 15 - - 5 3 7 7 2 2 - 3 1 * 1 1 3 10
4% - - 6% 4% 4% 4% 1% 4% - 12% 18% 1% 2% 2% 7% 5%

ComRes
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Table 18/3

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

Second priority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 49 6 6 5 - 3 4 9 3 4 9 41 8
12% 14% 15% 10% - 6% 6% 20% 12% 10% 38% 13% 8%

Leisure services 10 - - 2 - - 5 1 - 1 - 8 2
2% - - 3% - - 7% 3% - 3% - 2% 2%

Street cleaning 9 2 1 1 - 2 1 - - 2 - 9 *
2% 4% 4% 2% - 4% 1% - - 4% - 3% *

Council housing 21 - 1 * - 2 9 4 2 2 - 14 7
5% - 4% 1% - 5% 13% 9% 9% 5% - 4% 8%

Council tax/housing benefit 12 2 1 1 - 2 5 - - 1 - 11 1
3% 4% 4% 2% - 4% 7% - - 2% - 4% 1%

Social housing 49 5 4 5 9 6 7 6 3 5 - 37 13
12% 11% 11% 9% 37% 12% 11% 12% 11% 12% - 12% 13%

Education 54 2 4 7 5 6 10 9 3 7 3 44 10
13% 6% 11% 12% 18% 12% 14% 19% 10% 18% 10% 14% 11%

Children's social services 45 4 4 4 4 9 3 3 1 6 5 37 8
11% 11% 11% 8% 18% 18% 5% 7% 6% 15% 21% 12% 8%

Adults' social services 44 5 5 4 3 6 5 - 5 4 5 27 18
11% 13% 15% 8% 13% 13% 7% - 21% 11% 21% 9% 18%

Planning services 27 3 * 7 - - 8 5 1 2 - 21 6
7% 8% 1% 14% - - 11% 12% 5% 4% - 7% 6%

Consumer protection 2 1 - - - - 1 - - - - 2 -
1% 3% - - - - 1% - - - - 1% -

Environmental health services 16 4 * 3 1 2 4 * 1 - - 11 6
4% 9% 1% 6% 4% 4% 6% 1% 4% - - 3% 6%

Public transport 18 2 * 6 - 4 * 1 - 1 3 13 5
4% 6% 1% 11% - 9% 1% 2% - 2% 11% 4% 5%

Roads/traffic 37 2 6 5 2 6 6 4 3 3 - 29 8
9% 6% 16% 9% 10% 13% 8% 9% 10% 6% - 9% 8%

ComRes
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Table 18/4

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

Second priority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cemeteries - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

Not Stated 15 2 3 2 - - 1 2 2 3 - 10 5
4% 6% 8% 3% - - 1% 5% 10% 8% - 3% 6%
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Table 19/1

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

Third priority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 43 2 4 6 8 22 20 10 5 1 5 1 7 5 4 5 24
10% 12% 14% 7% 8% 12% 11% 7% 8% 25% 23% 15% 8% 10% 7% 12% 13%

Leisure services 26 1 2 3 5 15 16 5 4 - 1 - - 1 2 2 22
6% 5% 7% 3% 5% 8% 9% 4% 7% - 6% - - 3% 4% 5% 12%

Street cleaning 27 5 1 6 4 11 17 6 4 - - - 6 1 2 1 18
7% 22% 3% 8% 4% 6% 9% 5% 7% - - - 6% 2% 3% 3% 9%

Council housing 12 - 1 5 5 1 2 9 1 - - - 4 - 4 2 2
3% - 4% 6% 6% 1% 1% 7% 3% - - - 4% - 8% 5% 1%

Council tax/housing benefit 26 2 4 6 8 6 10 12 2 - - 2 4 1 2 4 16
6% 9% 13% 7% 8% 3% 5% 9% 3% - - 18% 4% 2% 4% 8% 9%

Social housing 24 1 - 6 9 8 9 8 6 1 - - 5 2 4 4 11
6% 5% - 8% 9% 4% 5% 6% 10% 24% - - 5% 4% 8% 9% 6%

Education 26 1 4 3 2 16 6 14 4 - - 3 9 2 8 6 3
6% 4% 13% 4% 2% 9% 3% 11% 6% - - 31% 9% 5% 15% 13% 2%

Children's social services 41 2 2 12 9 16 22 10 5 - 4 - 11 10 9 3 7
10% 7% 6% 16% 9% 9% 12% 7% 9% - 17% - 11% 21% 18% 6% 4%

Adults' social services 45 3 6 10 11 15 11 20 9 1 4 - 17 9 6 7 8
11% 14% 19% 13% 12% 8% 6% 15% 15% 27% 17% - 18% 19% 12% 16% 4%

Planning services 25 2 3 2 4 13 15 6 2 - 1 - 2 * - 2 21
6% 11% 9% 3% 4% 7% 8% 4% 4% - 6% - 2% 1% - 4% 11%

Consumer protection 1 - - * - * - - 1 - - - - - - - 1
* - - 1% - * - - 2% - - - - - - - 1%

Environmental health services 25 - 1 2 5 17 14 9 1 - 1 - 4 5 1 2 16
6% - 4% 3% 5% 9% 7% 7% 2% - 6% - 4% 10% 3% 4% 8%

Public transport 37 - - 5 16 15 13 18 4 1 - - 16 3 4 1 13
9% - - 7% 17% 9% 7% 14% 7% 24% - - 17% 7% 8% 3% 7%

Roads/traffic 34 2 3 5 8 16 21 2 7 - 3 1 9 6 4 2 17
8% 11% 9% 7% 9% 9% 11% 2% 13% - 12% 17% 10% 13% 7% 5% 9%
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Table 19/2

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

Third priority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cemeteries 3 - - 1 - 2 3 - - - - - 1 - - - 2
1% - - 1% - 1% 2% - - - - - 1% - - - 1%

Not Stated 15 - - 5 3 7 7 2 2 - 3 1 * 1 1 3 10
4% - - 6% 4% 4% 4% 1% 4% - 12% 18% 1% 2% 2% 7% 5%

ComRes
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Table 19/3

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

Third priority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 43 7 3 3 - 5 11 6 3 5 - 36 6
10% 18% 7% 6% - 10% 15% 13% 11% 13% - 12% 7%

Leisure services 26 5 2 2 - 5 7 4 - 1 - 18 8
6% 13% 6% 3% - 11% 10% 8% - 2% - 6% 9%

Street cleaning 27 * 2 10 - 1 6 4 1 1 3 21 6
7% 1% 5% 19% - 2% 8% 8% 4% 2% 10% 7% 6%

Council housing 12 - - * 2 - 1 2 2 2 3 8 4
3% - - 1% 9% - 1% 4% 9% 6% 10% 3% 4%

Council tax/housing benefit 26 2 1 5 2 2 6 3 * 4 - 20 6
6% 5% 4% 9% 9% 4% 9% 7% 2% 9% - 6% 6%

Social housing 24 3 * 4 - 4 4 * 4 3 - 15 9
6% 8% 1% 8% - 9% 6% 1% 15% 8% - 5% 9%

Education 26 1 3 - 7 1 5 * 1 6 3 24 2
6% 3% 7% - 27% 2% 7% 1% 4% 14% 11% 8% 2%

Children's social services 41 3 5 6 2 11 4 3 2 4 2 34 7
10% 7% 15% 11% 10% 22% 6% 6% 8% 9% 7% 11% 7%

Adults' social services 45 4 4 4 3 4 5 5 3 6 8 40 6
11% 10% 11% 7% 13% 8% 7% 11% 10% 15% 31% 13% 6%

Planning services 25 1 - 6 2 2 7 3 - 2 - 13 11
6% 3% - 12% 9% 5% 10% 8% - 4% - 4% 12%

Consumer protection 1 - * - - - - * - - - * *
* - 1% - - - - 1% - - - * *

Environmental health services 25 6 5 5 - 3 2 * 2 1 - 18 8
6% 14% 15% 10% - 7% 3% 1% 8% 2% - 6% 8%

Public transport 37 3 7 1 5 3 5 3 3 1 5 24 13
9% 8% 18% 2% 18% 6% 7% 7% 14% 3% 21% 8% 13%

Roads/traffic 34 2 1 5 1 7 4 8 1 2 3 31 3
8% 6% 4% 10% 4% 14% 6% 17% 4% 5% 10% 10% 3%
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Table 19/4

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

Third priority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cemeteries 3 - - - - - 2 1 - - - 1 2
1% - - - - - 3% 2% - - - * 2%

Not Stated 15 2 3 2 - - 1 2 2 3 - 10 5
4% 6% 8% 3% - - 1% 5% 10% 8% - 3% 6%
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Table 20/1

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First/second priority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 78 2 9 9 21 37 50 15 10 - 1 2 12 7 3 5 55
19% 10% 27% 12% 21% 20% 27% 11% 18% - 6% 18% 13% 16% 6% 12% 29%

Leisure services 18 1 3 5 2 8 11 3 1 - 1 1 2 4 - 1 12
4% 4% 8% 6% 2% 4% 6% 3% 3% - 6% 15% 2% 8% - 3% 6%

Street cleaning 25 3 2 2 3 14 18 2 2 1 2 - 3 3 1 4 16
6% 15% 7% 3% 3% 8% 10% 2% 3% 25% 7% - 3% 6% 3% 9% 8%

Council housing 79 9 9 18 19 24 22 43 8 1 1 3 14 2 6 14 43
19% 42% 27% 24% 19% 13% 12% 33% 14% 24% 6% 31% 15% 5% 11% 31% 23%

Council tax/housing benefit 24 - 3 3 3 14 14 5 2 1 1 - 3 2 1 2 16
6% - 11% 4% 4% 8% 7% 4% 3% 25% 6% - 4% 4% 3% 4% 9%

Social housing 109 3 6 26 31 44 30 49 21 3 7 - 28 6 12 10 55
27% 13% 18% 33% 32% 24% 16% 38% 37% 51% 29% - 30% 13% 23% 22% 29%

Education 108 6 9 20 24 49 45 35 19 - 7 1 37 13 17 16 27
26% 28% 27% 26% 24% 27% 24% 27% 33% - 29% 17% 39% 29% 32% 36% 14%

Children's social services 83 5 6 14 17 41 29 36 13 1 1 3 34 11 20 11 15
20% 25% 17% 18% 18% 22% 15% 28% 23% 27% 5% 31% 37% 24% 38% 24% 8%

Adults' social services 103 6 5 18 27 47 46 40 11 - 6 - 32 22 25 11 21
25% 28% 14% 23% 28% 26% 24% 31% 19% - 25% - 34% 49% 49% 26% 11%

Planning services 44 - 2 8 10 24 29 2 7 1 1 3 1 - - 2 41
11% - 6% 10% 11% 13% 16% 2% 12% 24% 6% 36% 2% - - 4% 21%

Consumer protection 2 - - 1 - 1 2 - - - - - - - - - 2
1% - - 1% - 1% 1% - - - - - - - - - 1%

Environmental health services 28 - 3 3 6 15 15 4 3 1 4 - 4 1 3 1 18
7% - 10% 4% 6% 8% 8% 3% 5% 24% 18% - 4% 3% 7% 2% 9%

Public transport 25 3 3 3 5 11 6 10 6 - 3 - 3 4 3 1 14
6% 13% 9% 4% 5% 6% 3% 8% 10% - 12% - 4% 8% 6% 2% 7%

Roads/traffic 68 5 6 17 20 21 42 11 6 - 8 1 13 14 10 7 26
17% 21% 19% 21% 20% 12% 22% 8% 11% - 34% 15% 14% 30% 20% 15% 14%

ComRes

Page 75



Table 20/2

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First/second priority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cemeteries 1 - - - - 1 1 - - - - - - - - - 1
* - - - - 1% 1% - - - - - - - - - 1%

Not Stated 12 - - 3 3 6 7 2 2 - - 1 * 1 1 2 8
3% - - 4% 4% 3% 4% 1% 4% - - 18% 1% 2% 2% 4% 4%

ComRes
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Table 20/3

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First/second priority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 78 9 6 13 - 6 15 12 4 4 9 62 16
19% 22% 15% 24% - 12% 21% 28% 16% 10% 38% 20% 16%

Leisure services 18 1 1 2 - 2 5 3 - 1 3 16 2
4% 3% 4% 3% - 5% 7% 7% - 3% 10% 5% 2%

Street cleaning 25 5 3 4 - 3 2 4 - 4 - 22 3
6% 13% 7% 8% - 7% 3% 8% - 10% - 7% 3%

Council housing 79 11 7 11 2 4 19 6 3 11 3 54 25
19% 26% 20% 21% 9% 9% 27% 14% 13% 28% 11% 17% 25%

Council tax/housing benefit 24 3 1 3 - 3 10 2 - 2 - 22 1
6% 7% 4% 5% - 6% 15% 3% - 4% - 7% 1%

Social housing 109 7 8 13 14 14 19 16 3 9 5 79 30
27% 17% 23% 24% 55% 29% 27% 36% 11% 23% 21% 25% 31%

Education 108 4 6 11 6 13 16 15 9 14 14 90 17
26% 11% 15% 21% 23% 26% 23% 33% 37% 33% 58% 29% 18%

Children's social services 83 7 8 6 10 13 7 8 7 10 8 61 22
20% 16% 21% 11% 40% 27% 10% 18% 29% 24% 31% 20% 22%

Adults' social services 103 11 13 10 12 18 9 3 9 12 5 74 29
25% 28% 36% 19% 49% 37% 13% 6% 36% 29% 21% 24% 30%

Planning services 44 5 2 9 - 1 15 9 1 2 - 33 11
11% 11% 6% 17% - 2% 21% 21% 5% 4% - 11% 11%

Consumer protection 2 1 - - - - 1 - - - - 2 -
1% 3% - - - - 1% - - - - 1% -

Environmental health services 28 5 * 4 1 4 6 2 4 1 - 17 10
7% 12% 1% 8% 4% 8% 9% 3% 15% 2% - 5% 11%

Public transport 25 3 * 6 - 7 2 1 1 1 3 18 7
6% 7% 1% 12% - 15% 3% 3% 4% 2% 11% 6% 7%

Roads/traffic 68 6 11 12 5 8 12 4 3 6 - 56 12
17% 14% 30% 23% 19% 17% 18% 9% 12% 15% - 18% 12%

ComRes
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Table 20/4

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First/second priority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cemeteries 1 - - 1 - - - - - - - 1 -
* - - 2% - - - - - - - * -

Not Stated 12 2 3 - - - 1 2 2 2 - 7 5
3% 6% 8% - - - 1% 5% 10% 5% - 2% 6%

ComRes
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Table 21/1

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First/second/third priority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 120 5 13 15 29 58 70 24 15 1 7 3 19 12 7 10 79
29% 22% 40% 20% 29% 32% 38% 18% 26% 25% 29% 33% 20% 26% 13% 24% 42%

Leisure services 45 2 5 7 7 23 27 9 5 - 3 1 2 5 2 4 34
11% 9% 15% 10% 7% 13% 14% 7% 9% - 12% 15% 2% 11% 4% 8% 18%

Street cleaning 52 8 3 8 7 26 35 8 6 1 2 - 9 4 3 5 34
13% 37% 10% 10% 7% 14% 19% 6% 10% 25% 7% - 9% 8% 6% 12% 18%

Council housing 91 9 10 23 24 25 24 52 10 1 1 3 18 2 10 16 45
22% 42% 31% 30% 25% 14% 13% 40% 17% 24% 6% 31% 19% 5% 19% 36% 24%

Council tax/housing benefit 49 2 8 9 12 19 24 17 4 1 1 2 7 3 3 5 32
12% 9% 24% 11% 12% 11% 13% 13% 7% 25% 6% 18% 8% 7% 6% 12% 17%

Social housing 133 4 6 32 40 51 38 57 27 4 7 - 33 7 16 13 66
32% 18% 18% 41% 41% 28% 21% 44% 47% 75% 29% - 35% 16% 31% 30% 35%

Education 134 7 13 23 25 65 51 49 22 - 7 4 46 16 24 21 30
33% 32% 40% 30% 26% 36% 27% 38% 39% - 29% 49% 49% 34% 47% 48% 16%

Children's social services 124 7 7 27 26 57 51 46 18 1 5 3 45 21 29 13 22
30% 33% 23% 34% 27% 31% 27% 35% 32% 27% 22% 31% 48% 45% 56% 30% 12%

Adults' social services 148 9 11 28 39 62 57 60 19 1 10 - 49 31 32 19 29
36% 42% 33% 36% 39% 34% 31% 46% 34% 27% 42% - 52% 68% 61% 42% 15%

Planning services 68 2 5 10 14 37 44 8 9 1 3 3 4 * - 4 61
17% 11% 15% 13% 14% 20% 24% 6% 16% 24% 12% 36% 4% 1% - 8% 32%

Consumer protection 3 - - 1 - 2 2 - 1 - - - - - - - 3
1% - - 2% - 1% 1% - 2% - - - - - - - 2%

Environmental health services 53 - 5 5 11 32 29 13 4 1 5 - 7 6 5 3 33
13% - 14% 6% 11% 18% 15% 10% 7% 24% 24% - 8% 14% 9% 6% 18%

Public transport 62 3 3 8 22 26 19 28 10 1 3 - 19 7 7 2 27
15% 13% 9% 10% 22% 15% 10% 22% 18% 24% 12% - 20% 15% 14% 5% 14%

Roads/traffic 103 7 9 22 28 37 63 13 14 - 11 3 22 20 14 9 43
25% 32% 28% 28% 28% 20% 34% 10% 24% - 46% 32% 24% 43% 28% 20% 23%
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Table 21/2

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First/second/third priority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cemeteries 4 - - 1 - 3 4 - - - - - 1 - - - 3
1% - - 1% - 2% 2% - - - - - 1% - - - 2%

Not Stated 12 - - 3 3 6 7 2 2 - - 1 * 1 1 2 8
3% - - 4% 4% 3% 4% 1% 4% - - 18% 1% 2% 2% 4% 4%
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Table 21/3

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First/second/third priority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 120 16 8 16 - 11 25 18 7 9 9 98 22
29% 40% 23% 29% - 22% 36% 41% 28% 23% 38% 31% 22%

Leisure services 45 6 4 4 - 8 12 7 - 2 3 34 10
11% 15% 10% 7% - 15% 17% 15% - 6% 10% 11% 11%

Street cleaning 52 6 4 14 - 4 8 7 1 5 3 43 9
13% 14% 12% 27% - 9% 11% 16% 4% 12% 10% 14% 9%

Council housing 91 11 7 12 5 4 20 8 5 14 5 62 29
22% 26% 20% 22% 18% 9% 29% 18% 22% 33% 21% 20% 30%

Council tax/housing benefit 49 5 3 7 2 5 16 5 * 5 - 42 7
12% 13% 7% 14% 9% 10% 24% 10% 2% 13% - 14% 7%

Social housing 133 10 9 17 14 19 23 17 6 13 5 94 39
32% 25% 24% 32% 55% 38% 33% 38% 26% 31% 21% 30% 40%

Education 134 5 8 11 12 14 21 16 10 19 17 114 20
33% 13% 23% 21% 49% 28% 30% 34% 42% 47% 69% 37% 20%

Children's social services 124 9 13 11 12 24 11 11 9 13 9 95 29
30% 23% 36% 21% 50% 49% 15% 24% 38% 32% 38% 30% 29%

Adults' social services 148 15 17 14 15 22 14 8 11 18 13 113 35
36% 38% 47% 26% 63% 45% 20% 17% 46% 44% 52% 36% 35%

Planning services 68 6 2 15 2 3 22 13 1 4 - 46 22
17% 14% 6% 29% 9% 7% 31% 28% 5% 9% - 15% 22%

Consumer protection 3 1 * - - - 1 * - - - 3 *
1% 3% 1% - - - 1% 1% - - - 1% *

Environmental health services 53 11 6 10 1 7 9 2 6 2 - 35 18
13% 26% 16% 18% 4% 15% 12% 5% 24% 4% - 11% 18%

Public transport 62 6 7 8 5 10 7 5 4 2 8 42 20
15% 15% 19% 14% 18% 21% 10% 10% 18% 6% 31% 13% 20%

Roads/traffic 103 8 12 18 6 15 17 12 4 9 3 87 16
25% 20% 34% 33% 23% 30% 24% 26% 16% 21% 10% 28% 16%
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Table 21/4

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

First/second/third priority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Cemeteries 4 - - 1 - - 2 1 - - - 2 2
1% - - 2% - - 3% 2% - - - 1% 2%

Not Stated 12 2 3 - - - 1 2 2 2 - 7 5
3% 6% 8% - - - 1% 5% 10% 5% - 2% 6%
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Table 22/1

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 120 5 14 16 29 56 62 21 29 1 5 2 15 12 8 12 80

Weighted Total 120 5 13 15 29 58 70 24 15 1 7 3 19 12 7 10 79
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 2.11 2.53 1.81 2.21 2.03 2.16 2.01 2.22 2.09 3.00 2.56 2.45 2.32 2.29 2.41 2.41 1.98

Leisure services 2.39 2.51 2.44 1.84 2.73 2.44 2.43 2.31 2.64 - 2.48 1.00 1.28 1.57 3.00 2.60 2.54

Street cleaning 2.21 2.36 1.89 2.64 2.12 2.09 2.18 2.62 2.43 1.00 1.00 - 2.34 1.85 2.58 1.84 2.21

Council housing 1.50 1.24 1.47 1.75 1.59 1.31 1.53 1.55 1.45 1.00 1.00 1.00 1.72 1.00 1.99 1.47 1.35

Council tax/housing benefit 2.30 3.00 2.42 2.42 2.53 1.98 2.08 2.65 2.38 2.00 1.00 3.00 2.23 2.04 2.61 2.51 2.28

Social housing 1.73 2.01 1.65 1.68 1.77 1.72 1.77 1.71 1.71 2.32 1.42 - 1.68 1.78 2.07 2.00 1.66

Education 1.80 1.67 1.85 1.60 1.78 1.88 1.67 1.98 1.66 - 1.40 2.64 1.74 1.78 1.93 1.91 1.74

Children's social services 2.02 1.73 1.92 2.16 2.02 2.02 2.13 1.88 2.03 1.00 2.54 2.00 1.82 2.38 1.97 1.94 2.07

Adults' social services 1.91 2.13 2.49 2.09 1.83 1.76 1.72 1.96 2.17 3.00 2.12 - 2.04 1.75 1.75 1.97 1.86

Planning services 2.12 3.00 2.16 2.05 2.00 2.12 2.08 2.71 2.05 2.00 2.52 1.00 2.60 3.00 - 2.51 2.07

Consumer protection 2.31 - - 2.33 - 2.30 2.00 - 3.00 - - - - - - - 2.31

Environmental health services 2.27 - 2.29 2.14 2.46 2.22 2.27 2.61 2.24 1.00 1.78 - 2.37 2.76 1.83 2.39 2.26

Public transport 2.48 1.82 1.66 2.50 2.66 2.49 2.63 2.53 2.14 3.00 2.00 - 2.74 2.39 2.53 2.58 2.31

Roads/traffic 2.03 1.95 2.12 2.00 1.94 2.12 2.02 1.71 2.32 - 2.01 2.54 2.18 1.92 1.84 1.77 2.11

Cemeteries 2.40 - - 3.00 - 2.21 2.40 - - - - - 3.00 - - - 2.21
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Table 22/2

Councillors Survey July 2012
Q2 Please select the three services you believe should have the greatest priority for investment in your council. 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 120 14 7 15 - 12 28 21 8 11 4 98 22

Weighted Total 120 16 8 16 - 11 25 18 7 9 9 98 22
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Waste/recycling 2.11 2.23 2.31 1.74 - 2.16 2.01 2.13 2.26 2.57 2.00 2.15 1.96

Leisure services 2.39 2.64 2.27 2.50 - 2.42 2.59 2.32 - 2.40 1.00 2.27 2.81

Street cleaning 2.21 1.45 2.11 2.51 - 1.90 2.60 2.00 3.00 1.73 3.00 2.17 2.42

Council housing 1.50 1.00 1.17 1.13 2.00 1.56 1.53 1.93 2.20 1.47 1.98 1.48 1.55

Council tax/housing benefit 2.30 2.21 2.50 2.46 3.00 2.20 2.05 2.33 3.00 2.51 - 2.22 2.73

Social housing 1.73 2.11 1.56 1.77 1.66 1.79 1.69 1.39 2.56 1.90 1.00 1.72 1.77

Education 1.80 1.82 2.10 1.60 2.46 1.58 1.96 1.63 1.45 1.96 1.46 1.81 1.75

Children's social services 2.02 2.05 2.11 2.38 1.74 2.26 2.05 1.77 1.61 2.00 1.90 2.10 1.76

Adults' social services 1.91 1.88 1.76 1.85 1.64 1.64 2.07 2.31 1.91 1.93 2.60 1.94 1.84

Planning services 2.12 2.00 1.21 2.32 3.00 2.43 2.00 1.96 2.00 2.51 - 2.03 2.31

Consumer protection 2.31 2.00 3.00 - - - 2.00 3.00 - - - 2.19 3.00

Environmental health services 2.27 2.41 2.92 2.41 2.00 2.20 2.01 1.72 1.90 2.05 - 2.32 2.16

Public transport 2.48 2.46 2.93 2.11 3.00 2.00 2.53 2.58 2.53 2.58 2.66 2.43 2.59

Roads/traffic 2.03 1.86 1.67 1.88 1.79 2.33 1.86 2.65 2.14 1.82 3.00 2.05 1.92

Cemeteries 2.40 - - 1.00 - - 3.00 3.00 - - - 1.90 3.00
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Table 23/1

Councillors Survey July 2012
Q3 Thinking about the last twelve months, do you think your council's financial situation has improved, worsened or stayed the same?
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Improved 71 1 5 12 17 37 55 7 7 - 2 - 11 14 1 8 39
17% 4% 16% 15% 17% 20% 29% 5% 12% - 10% - 12% 30% 3% 18% 20%

Worsened 227 12 19 47 52 97 68 103 34 3 13 5 70 20 40 21 85
55% 56% 60% 60% 53% 53% 36% 79% 60% 51% 58% 64% 74% 43% 78% 47% 45%

Stayed the same 112 9 8 18 30 48 63 20 16 3 7 3 13 12 10 15 65
27% 40% 25% 23% 30% 26% 34% 15% 28% 49% 31% 36% 14% 27% 19% 35% 34%

Not Stated 1 - - 1 - - 1 - - - - - - - - - 1
* - - 1% - - 1% - - - - - - - - - 1%
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Table 23/2

Councillors Survey July 2012
Q3 Thinking about the last twelve months, do you think your council's financial situation has improved, worsened or stayed the same?
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Improved 71 10 5 16 - 4 14 7 - 8 8 55 16
17% 23% 14% 29% - 8% 20% 15% - 20% 31% 18% 16%

Worsened 227 23 23 21 20 36 26 27 17 19 14 172 55
55% 55% 62% 39% 82% 73% 38% 59% 69% 47% 59% 55% 56%

Stayed the same 112 9 9 17 4 9 29 12 8 14 3 86 26
27% 22% 24% 31% 18% 19% 41% 26% 31% 33% 10% 27% 27%

Not Stated 1 - - - - - 1 - - - - - 1
* - - - - - 1% - - - - - 1%
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Table 24/1

Councillors Survey July 2012
Q4 Thinking about the next twelve months, do you think your council's financial situation will improve, worsened or stayed the same?
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Improve 31 1 3 7 9 11 25 2 1 - 2 - 2 3 - 4 21
8% 4% 8% 9% 9% 6% 13% 2% 2% - 10% - 2% 7% - 9% 11%

Worsen 297 17 24 60 72 124 103 120 44 4 18 8 85 27 47 35 114
72% 79% 73% 78% 73% 68% 55% 92% 77% 76% 77% 100% 90% 60% 90% 80% 60%

Stay the same 81 4 6 10 17 44 58 7 12 1 3 - 6 15 5 5 53
20% 17% 19% 13% 18% 24% 31% 5% 21% 24% 13% - 6% 33% 10% 11% 28%

Not Stated 2 - - - - 2 1 1 - - - - 1 - - - 1
1% - - - - 1% 1% 1% - - - - 1% - - - 1%
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Table 24/2

Councillors Survey July 2012
Q4 Thinking about the next twelve months, do you think your council's financial situation will improve, worsened or stayed the same?
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Improve 31 5 1 6 - 3 8 3 - 4 - 26 5
8% 11% 4% 12% - 6% 12% 7% - 10% - 8% 6%

Worsen 297 26 31 31 24 37 38 36 18 31 25 229 68
72% 62% 84% 59% 96% 75% 55% 79% 73% 76% 100% 73% 70%

Stay the same 81 11 4 14 1 8 23 6 7 6 - 56 24
20% 27% 12% 27% 4% 17% 33% 14% 27% 14% - 18% 25%

Not Stated 2 - - 1 - 1 - - - - - 2 -
1% - - 2% - 2% - - - - - 1% -
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Table 25/1

Councillors Survey July 2012
Q5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

The current balance of power between central and local government is about right
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 3 1 1 - - 1 2 1 - - - - 1 - - 1 1
1% 4% 4% - - 1% 1% 1% - - - - 1% - - 2% 1%

Agree (1.0) 46 1 3 12 10 20 32 4 4 - 3 3 9 3 4 1 30
11% 6% 9% 15% 11% 11% 17% 3% 7% - 13% 36% 10% 6% 8% 2% 16%

Disagree (-1.0) 171 11 16 22 45 76 92 42 24 3 9 1 36 17 18 19 87
42% 51% 51% 28% 46% 42% 49% 32% 42% 49% 38% 17% 38% 36% 35% 42% 46%

Disagree strongly (-2.0) 185 8 12 43 42 80 56 83 28 3 11 4 47 26 29 23 68
45% 39% 37% 55% 43% 44% 30% 64% 49% 51% 50% 46% 50% 56% 57% 52% 36%

Don't know 5 - - 1 * 4 4 - 1 - - - 1 * - 1 3
1% - - 1% * 2% 2% - 2% - - - 2% 1% - 2% 1%

Not Stated 1 - - - - 1 1 - - - - - - - - - 1
* - - - - 1% 1% - - - - - - - - - 1%

AGREE 49 2 4 12 10 21 34 5 4 - 3 3 10 3 4 2 31
12% 10% 12% 15% 11% 11% 18% 4% 7% - 13% 36% 11% 6% 8% 4% 16%

DISAGREE 356 19 28 65 87 156 148 125 52 5 20 5 83 42 47 42 155
87% 90% 88% 84% 89% 86% 79% 96% 92% 100% 87% 64% 88% 92% 92% 94% 82%

Mean Score -1.21 -1.15 -1.09 -1.25 -1.22 -1.21 -.92 -1.55 -1.36 -1.51 -1.25 -.74 -1.27 -1.44 -1.40 -1.43 -1.03
Std Deviation .97 1.01 1.03 1.06 .90 .95 1.05 .73 .81 .55 .99 1.45 .97 .81 .87 .78 1.03
Std Error .048 .221 .174 .125 .091 .072 .083 .070 .077 .276 .256 .647 .108 .119 .124 .110 .073
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Table 25/2

Councillors Survey July 2012
Q5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

The current balance of power between central and local government is about right
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 3 1 - - - - 1 - - 1 - 2 1
1% 3% - - - - 2% - - 2% - 1% 1%

Agree (1.0) 46 3 7 11 - 1 9 5 4 1 5 39 7
11% 7% 19% 21% - 2% 13% 10% 17% 2% 21% 13% 7%

Disagree (-1.0) 171 13 17 25 7 18 36 23 7 19 8 132 39
42% 32% 45% 46% 27% 37% 51% 50% 28% 45% 31% 42% 39%

Disagree strongly (-2.0) 185 24 14 16 18 28 22 17 14 20 12 136 49
45% 58% 37% 30% 73% 57% 32% 38% 55% 49% 48% 44% 50%

Don't know 5 - - 1 - 1 1 * - 1 - 3 2
1% - - 2% - 2% 2% 1% - 2% - 1% 2%

Not Stated 1 - - - - 1 - - - - - - 1
* - - - - 2% - - - - - - 1%

AGREE 49 4 7 11 - 1 10 5 4 2 5 41 8
12% 10% 19% 21% - 2% 14% 10% 17% 4% 21% 13% 8%

DISAGREE 356 37 30 41 25 46 58 40 21 39 20 269 87
87% 90% 81% 76% 100% 94% 84% 88% 83% 94% 79% 86% 89%

Mean Score -1.21 -1.35 -.99 -.87 -1.73 -1.55 -1.02 -1.18 -1.22 -1.39 -1.07 -1.17 -1.34
Std Deviation .97 1.01 1.07 1.09 .45 .62 1.00 .89 1.10 .80 1.17 .99 .89
Std Error .048 .161 .192 .155 .125 .084 .111 .124 .209 .117 .369 .057 .089
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Table 26/1

Councillors Survey July 2012
Q5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

My council has the financial resources it needs to deliver the services that local residents expect
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 20 2 4 5 3 6 17 - 1 - 1 - 5 - - 3 11
5% 9% 11% 7% 3% 3% 9% - 2% - 5% - 6% - - 7% 6%

Agree (1.0) 92 3 5 19 21 44 64 9 11 1 5 2 10 11 9 7 59
22% 16% 16% 24% 21% 24% 34% 7% 19% 24% 24% 18% 10% 24% 18% 17% 31%

Disagree (-1.0) 115 4 10 12 26 63 50 27 25 1 5 6 26 5 12 13 59
28% 20% 29% 15% 26% 35% 27% 21% 44% 24% 24% 67% 28% 12% 24% 29% 31%

Disagree strongly (-2.0) 181 12 13 42 48 66 54 93 19 3 11 1 53 28 30 21 58
44% 55% 40% 54% 49% 37% 29% 71% 34% 51% 47% 15% 57% 62% 57% 48% 31%

Don't know 1 - - - - 1 - 1 - - - - - - - - 1
* - - - - 1% - 1% - - - - - - - - 1%

Not Stated 2 - 1 - - 1 2 - * - - - - 1 * - 1
1% - 3% - - 1% 1% - 1% - - - - 2% 1% - 1%

AGREE 111 5 9 24 24 49 81 9 12 1 7 2 15 11 9 10 70
27% 25% 28% 31% 25% 27% 43% 7% 21% 24% 29% 18% 16% 24% 18% 23% 37%

DISAGREE 296 16 22 54 74 129 105 120 44 4 16 7 79 34 42 34 117
72% 75% 69% 69% 75% 71% 56% 92% 78% 76% 71% 82% 84% 74% 81% 77% 62%

Mean Score -.85 -.96 -.72 -.86 -.96 -.79 -.33 -1.58 -.89 -1.02 -.83 -.78 -1.19 -1.14 -1.22 -.95 -.50
Std Deviation 1.33 1.44 1.46 1.45 1.29 1.26 1.43 .83 1.15 1.35 1.40 .98 1.21 1.28 1.13 1.33 1.37
Std Error .066 .314 .251 .170 .129 .094 .111 .080 .109 .675 .361 .436 .134 .188 .162 .184 .097
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Table 26/2

Councillors Survey July 2012
Q5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

My council has the financial resources it needs to deliver the services that local residents expect
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 20 3 4 4 - - 4 1 * 3 - 18 2
5% 8% 11% 7% - - 6% 2% 2% 7% - 6% 2%

Agree (1.0) 92 13 8 20 1 4 25 8 3 7 3 74 18
22% 31% 21% 38% 4% 9% 36% 18% 10% 18% 10% 24% 19%

Disagree (-1.0) 115 8 9 14 5 13 21 16 8 13 8 86 29
28% 19% 26% 27% 22% 26% 30% 34% 33% 31% 31% 27% 29%

Disagree strongly (-2.0) 181 17 14 15 18 32 18 20 14 18 14 132 49
44% 42% 39% 28% 74% 64% 26% 45% 55% 45% 58% 42% 50%

Don't know 1 - 1 - - - - - - - - 1 -
* - 4% - - - - - - - - * -

Not Stated 2 - - - - * 2 - - - - 2 -
1% - - - - 1% 3% - - - - 1% -

AGREE 111 16 12 24 1 4 29 9 3 10 3 92 20
27% 39% 32% 45% 4% 9% 42% 20% 12% 25% 10% 29% 20%

DISAGREE 296 25 24 29 24 44 39 36 22 31 22 218 78
72% 61% 65% 55% 96% 90% 55% 80% 88% 75% 90% 70% 80%

Mean Score -.85 -.56 -.63 -.31 -1.65 -1.47 -.35 -1.02 -1.29 -.88 -1.38 -.78 -1.08
Std Deviation 1.33 1.50 1.48 1.42 .71 .90 1.37 1.19 1.05 1.35 .94 1.36 1.19
Std Error .066 .240 .271 .200 .197 .121 .152 .163 .198 .195 .298 .078 .117
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Table 27/1

Councillors Survey July 2012
Q5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

My council is sufficiently empowered to provide services that local people really want
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 29 1 6 3 8 13 28 - 1 - - - 6 6 - 3 18
7% 4% 17% 3% 8% 7% 15% - 2% - - - 7% 13% - 6% 9%

Agree (1.0) 128 5 6 25 23 69 76 22 18 1 7 4 24 12 13 8 77
31% 22% 19% 33% 23% 38% 41% 17% 32% 24% 29% 49% 25% 25% 24% 18% 41%

Disagree (-1.0) 152 8 16 28 46 54 55 59 25 1 8 3 37 11 26 22 58
37% 39% 48% 36% 47% 30% 30% 46% 43% 25% 36% 36% 39% 25% 51% 50% 30%

Disagree strongly (-2.0) 95 7 4 20 22 41 25 45 12 3 8 1 24 17 13 10 34
23% 35% 12% 26% 22% 23% 13% 35% 22% 51% 34% 15% 26% 36% 24% 24% 18%

Don't know 6 - 1 1 - 4 2 4 * - - - 3 - - 1 3
2% - 3% 1% - 2% 1% 3% 1% - - - 3% - - 2% 1%

Not Stated * - - * - - - - * - - - - - - - *
* - - 1% - - - - 1% - - - - - - - *

AGREE 157 6 12 28 30 82 105 22 19 1 7 4 30 18 13 11 95
38% 26% 37% 36% 31% 45% 56% 17% 33% 24% 29% 49% 32% 39% 24% 24% 50%

DISAGREE 247 16 20 48 68 95 80 105 37 4 16 4 62 28 39 33 91
60% 74% 60% 62% 69% 52% 43% 80% 65% 76% 71% 51% 65% 61% 76% 74% 48%

Mean Score -.38 -.79 -.19 -.50 -.53 -.23 .15 -1.02 -.53 -1.02 -.76 -.17 -.54 -.46 -.76 -.69 -.06
Std Deviation 1.33 1.27 1.39 1.29 1.28 1.36 1.36 1.03 1.21 1.35 1.24 1.27 1.31 1.53 1.09 1.21 1.36
Std Error .066 .278 .238 .153 .128 .102 .106 .100 .115 .674 .319 .568 .146 .222 .154 .169 .097
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Table 27/2

Councillors Survey July 2012
Q5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

My council is sufficiently empowered to provide services that local people really want
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 29 7 4 5 - 2 2 3 - 3 3 25 4
7% 17% 11% 10% - 5% 4% 7% - 6% 10% 8% 4%

Agree (1.0) 128 15 10 21 4 9 31 14 6 8 9 95 34
31% 36% 28% 39% 18% 19% 45% 30% 25% 19% 38% 30% 34%

Disagree (-1.0) 152 11 14 21 11 23 19 16 10 22 5 115 37
37% 26% 38% 40% 45% 47% 27% 36% 41% 53% 21% 37% 37%

Disagree strongly (-2.0) 95 8 8 6 9 15 16 12 7 9 5 72 23
23% 20% 21% 11% 37% 30% 23% 26% 30% 22% 21% 23% 23%

Don't know 6 - 1 * - - 1 - 1 - 3 5 1
2% - 4% 1% - - 1% - 4% - 10% 2% 1%

Not Stated * * - - - - - - - - - - *
* 1% - - - - - - - - - - *

AGREE 157 22 14 26 4 12 34 17 6 11 12 120 37
38% 53% 38% 49% 18% 24% 48% 37% 25% 26% 48% 38% 38%

DISAGREE 247 19 22 27 20 38 35 28 17 31 10 188 59
60% 46% 58% 50% 82% 76% 50% 63% 71% 74% 42% 60% 60%

Mean Score -.38 .04 -.31 -.02 -1.02 -.77 -.22 -.44 -.79 -.64 -.04 -.37 -.42
Std Deviation 1.33 1.47 1.39 1.28 1.06 1.21 1.34 1.36 1.17 1.21 1.46 1.35 1.29
Std Error .066 .238 .254 .183 .294 .162 .148 .187 .224 .175 .488 .077 .128
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Table 28/1

Councillors Survey July 2012
Q5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

My council is in a better position to deliver services to local residents than it was 12 months ago
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 21 2 1 4 8 6 14 3 2 - 1 - 3 4 - 1 14
5% 9% 4% 6% 8% 3% 8% 3% 4% - 6% - 3% 8% - 2% 7%

Agree (1.0) 97 6 7 16 17 49 63 18 11 - 5 - 15 9 5 11 61
24% 30% 23% 21% 18% 27% 33% 14% 19% - 24% - 16% 20% 9% 24% 32%

Disagree (-1.0) 152 6 13 26 34 73 73 40 27 4 7 2 33 19 24 19 61
37% 27% 41% 33% 34% 40% 39% 31% 47% 73% 29% 18% 35% 42% 46% 42% 32%

Disagree strongly (-2.0) 134 7 9 29 37 52 31 69 16 1 9 7 41 14 23 14 49
33% 32% 28% 37% 38% 29% 17% 53% 29% 27% 41% 82% 44% 31% 45% 31% 26%

Don't know 6 * 1 2 3 - 6 - 1 - - - 3 - - * 3
2% 2% 3% 3% 3% - 3% - 2% - - - 3% - - 1% 2%

Not Stated 1 - - - - 1 1 - - - - - - - - - 1
* - - - - 1% 1% - - - - - - - - - 1%

AGREE 118 8 9 21 25 55 77 21 13 - 7 - 18 13 5 12 75
29% 39% 27% 27% 25% 30% 41% 16% 23% - 29% - 19% 28% 9% 26% 40%

DISAGREE 286 13 23 55 71 125 104 109 43 5 16 8 74 33 47 32 110
70% 59% 70% 70% 72% 69% 56% 84% 75% 100% 71% 100% 79% 72% 91% 73% 58%

Mean Score -.70 -.43 -.70 -.78 -.79 -.65 -.25 -1.18 -.79 -1.27 -.76 -1.82 -1.04 -.67 -1.27 -.77 -.38
Std Deviation 1.29 1.47 1.25 1.32 1.34 1.25 1.31 1.13 1.18 .49 1.38 .41 1.17 1.33 .87 1.20 1.37
Std Error .064 .329 .215 .158 .135 .093 .102 .110 .112 .245 .357 .185 .130 .193 .122 .168 .098
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Table 28/2

Councillors Survey July 2012
Q5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

My council is in a better position to deliver services to local residents than it was 12 months ago
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 21 5 3 1 - 2 5 3 - 1 2 16 4
5% 12% 7% 2% - 4% 7% 7% - 2% 7% 5% 4%

Agree (1.0) 97 14 9 20 2 6 23 8 1 11 3 82 15
24% 33% 24% 37% 9% 13% 33% 19% 4% 26% 10% 26% 16%

Disagree (-1.0) 152 8 11 20 10 16 23 21 10 18 15 115 37
37% 21% 30% 37% 40% 33% 33% 45% 40% 43% 62% 37% 38%

Disagree strongly (-2.0) 134 14 14 12 12 24 16 13 14 12 3 96 38
33% 35% 38% 23% 51% 48% 23% 29% 56% 28% 11% 31% 39%

Don't know 6 - * - - - 3 - - * 3 5 2
2% - 1% - - - 4% - - 1% 10% 1% 2%

Not Stated 1 - - - - 1 - - - - - - 1
* - - - - 2% - - - - - - 1%

AGREE 118 18 11 21 2 8 28 12 1 12 4 98 20
29% 45% 31% 40% 9% 17% 40% 26% 4% 28% 17% 31% 20%

DISAGREE 286 23 25 32 22 40 39 34 24 29 18 210 75
70% 55% 68% 60% 91% 81% 56% 74% 96% 71% 73% 67% 77%

Mean Score -.70 -.34 -.68 -.42 -1.32 -1.11 -.34 -.70 -1.48 -.70 -.67 -.62 -.94
Std Deviation 1.29 1.53 1.40 1.28 .89 1.18 1.36 1.27 .71 1.21 1.09 1.31 1.21
Std Error .064 .244 .255 .181 .248 .160 .152 .175 .134 .177 .362 .075 .121
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Table 29/1

Councillors Survey July 2012
Q5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The current balance of power between central and local
government is about right -1.21 -1.15 -1.09 -1.25 -1.22 -1.21 -.92 -1.55 -1.36 -1.51 -1.25 -.74 -1.27 -1.44 -1.40 -1.43 -1.03

My council has the financial resources it needs to deliver the
services that local residents expect -.85 -.96 -.72 -.86 -.96 -.79 -.33 -1.58 -.89 -1.02 -.83 -.78 -1.19 -1.14 -1.22 -.95 -.50

My council is sufficiently empowered to provide services that
local people really want -.38 -.79 -.19 -.50 -.53 -.23 .15 -1.02 -.53 -1.02 -.76 -.17 -.54 -.46 -.76 -.69 -.06

My council is in a better position to deliver services to local
residents than it was 12 months ago -.70 -.43 -.70 -.78 -.79 -.65 -.25 -1.18 -.79 -1.27 -.76 -1.82 -1.04 -.67 -1.27 -.77 -.38
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Table 29/2

Councillors Survey July 2012
Q5 To what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The current balance of power between central and local
government is about right -1.21 -1.35 -.99 -.87 -1.73 -1.55 -1.02 -1.18 -1.22 -1.39 -1.07 -1.17 -1.34

My council has the financial resources it needs to deliver the
services that local residents expect -.85 -.56 -.63 -.31 -1.65 -1.47 -.35 -1.02 -1.29 -.88 -1.38 -.78 -1.08

My council is sufficiently empowered to provide services that
local people really want -.38 .04 -.31 -.02 -1.02 -.77 -.22 -.44 -.79 -.64 -.04 -.37 -.42

My council is in a better position to deliver services to local
residents than it was 12 months ago -.70 -.34 -.68 -.42 -1.32 -1.11 -.34 -.70 -1.48 -.70 -.67 -.62 -.94
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Table 30/1

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Canvassing
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 117 4 7 17 21 67 72 12 11 3 16 3 23 16 5 5 71
28% 17% 21% 22% 22% 37% 38% 9% 19% 51% 72% 36% 24% 35% 10% 12% 37%

1 36 - 1 7 7 21 22 3 6 - 3 3 12 4 6 3 14
9% - 3% 9% 7% 12% 12% 2% 10% - 11% 31% 13% 10% 12% 6% 7%

2 57 2 10 9 14 23 21 22 9 1 1 1 13 2 6 6 29
14% 9% 30% 11% 14% 12% 11% 17% 16% 24% 6% 18% 14% 5% 12% 13% 16%

3 23 3 1 3 8 8 8 10 3 - 1 - 3 1 2 8 8
6% 14% 3% 4% 8% 4% 4% 8% 6% - 5% - 4% 3% 4% 19% 4%

4 43 5 4 8 11 15 11 26 5 - 1 - 11 * 10 8 12
10% 21% 13% 11% 11% 8% 6% 20% 8% - 6% - 12% 1% 20% 19% 6%

5-6 61 2 4 19 18 20 25 27 6 1 - 1 16 7 10 8 22
15% 8% 11% 24% 18% 11% 14% 21% 11% 24% - 15% 17% 15% 19% 19% 11%

7-9 19 2 1 3 6 7 7 6 6 - - - 6 1 4 1 9
5% 11% 3% 4% 6% 4% 4% 5% 10% - - - 6% 2% 8% 2% 5%

10-14 40 3 5 7 9 15 17 17 6 - - - 8 10 5 4 17
10% 15% 16% 9% 9% 8% 9% 13% 10% - - - 8% 22% 10% 8% 9%

15-19 4 - - - 1 2 1 2 * - - - - 2 - 1 1
1% - - - 1% 1% 1% 2% 1% - - - - 4% - 2% 1%

20-29 10 1 - 3 2 4 2 3 4 - - - * 1 2 - 6
2% 5% - 4% 2% 2% 1% 3% 7% - - - 1% 2% 5% - 3%

30+ 2 - - 1 1 - - 1 1 - - - 1 - - * *
1% - - 1% 1% - - 1% 2% - - - 1% - - 1% *

Mean Score 3.95 5.22 3.69 4.66 4.54 3.21 3.04 5.37 5.55 1.71 .63 1.42 3.86 4.55 5.14 4.38 3.50
Std Deviation 5.02 4.77 3.41 5.83 5.86 4.30 4.04 5.27 6.96 2.26 1.20 1.77 5.37 5.14 5.13 4.94 4.78
Std Error .247 1.041 .576 .683 .586 .319 .312 .510 .657 1.129 .310 .792 .593 .750 .726 .685 .338
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Table 30/2

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Canvassing
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 117 20 5 20 5 7 22 21 9 4 5 83 34
28% 48% 12% 37% 19% 14% 31% 47% 37% 10% 21% 26% 34%

1 36 4 5 6 1 2 7 2 - 3 7 30 6
9% 9% 14% 11% 4% 5% 9% 5% - 6% 28% 9% 6%

2 57 4 6 4 7 8 12 5 3 6 3 45 12
14% 9% 16% 8% 27% 16% 17% 11% 11% 14% 10% 14% 12%

3 23 1 1 1 - 2 3 4 2 8 - 16 7
6% 3% 4% 2% - 4% 5% 8% 9% 20% - 5% 7%

4 43 1 3 9 5 9 4 2 2 8 - 34 9
10% 3% 8% 17% 18% 18% 6% 4% 8% 19% - 11% 9%

5-6 61 6 7 7 6 7 7 4 3 7 8 49 13
15% 15% 19% 14% 23% 14% 10% 8% 12% 18% 31% 16% 13%

7-9 19 1 1 1 2 5 4 3 * 1 - 17 3
5% 3% 4% 2% 9% 10% 6% 7% 2% 2% - 5% 3%

10-14 40 4 4 4 - 6 7 3 5 4 3 30 10
10% 11% 11% 7% - 13% 10% 7% 19% 9% 10% 10% 10%

15-19 4 - 1 - - 1 * - - 1 - 3 1
1% - 4% - - 2% 1% - - 2% - 1% 1%

20-29 10 - 3 1 - 2 3 * * - - 6 4
2% - 7% 2% - 4% 4% 1% 2% - - 2% 4%

30+ 2 - * - - - - 2 - - - 2 *
1% - 1% - - - - 4% - - - 1% *

Mean Score 3.95 2.57 5.64 3.23 3.40 5.30 3.85 3.99 4.03 4.03 3.05 3.93 3.98
Std Deviation 5.02 3.52 6.21 4.25 2.60 5.09 4.89 8.00 5.11 3.21 3.12 4.88 5.44
Std Error .247 .563 1.115 .601 .721 .681 .537 1.099 .966 .464 .988 .278 .537
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Table 31/1

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Holding constituency surgeries
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 129 4 12 23 25 65 81 15 21 3 7 3 27 22 7 3 79
31% 19% 37% 29% 26% 36% 43% 11% 36% 49% 30% 33% 29% 47% 14% 6% 41%

1 35 4 3 4 6 19 15 12 6 1 1 - 8 3 8 9 9
9% 17% 9% 5% 6% 10% 8% 9% 10% 24% 5% - 9% 6% 16% 20% 5%

2 81 5 9 17 22 27 33 29 10 - 4 4 18 4 10 12 36
20% 25% 29% 22% 23% 15% 18% 23% 18% - 18% 49% 19% 8% 20% 28% 19%

3 24 2 - 4 7 10 9 9 3 - 3 - 4 2 3 6 10
6% 9% - 5% 8% 6% 5% 7% 6% - 12% - 4% 5% 6% 13% 5%

4 51 5 5 13 7 21 21 20 6 - 2 1 16 1 8 5 17
12% 25% 15% 17% 7% 11% 11% 15% 10% - 11% 17% 17% 3% 16% 11% 9%

5-6 45 - 1 9 19 16 11 25 6 1 1 - 14 5 8 4 19
11% - 3% 12% 19% 9% 6% 19% 10% 27% 6% - 14% 10% 15% 9% 10%

7-9 13 1 - 3 6 3 5 8 1 - - - 2 3 4 - 5
3% 5% - 4% 6% 2% 2% 6% 2% - - - 2% 6% 8% - 2%

10-14 18 - 2 4 2 11 6 7 3 - 1 - 2 4 3 3 7
4% - 6% 5% 2% 6% 3% 5% 5% - 6% - 3% 10% 5% 6% 4%

15-19 1 - - - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -
* - - - 1% - - 1% - - - - 1% - - - -

20-29 10 - * 1 1 8 4 4 1 - 2 - 2 1 - 1 6
3% - 2% 1% 1% 4% 2% 3% 2% - 7% - 2% 3% - 3% 3%

30+ 4 - - * 1 2 2 - * - 1 - - 1 - 1 1
1% - - 1% 1% 1% 1% - 1% - 6% - - 3% - 3% 1%

Mean Score 3.40 2.31 2.43 3.29 3.73 3.57 2.81 4.30 2.97 1.84 5.18 1.68 3.11 4.32 3.31 4.80 2.94
Std Deviation 5.30 1.95 3.59 4.72 5.65 5.84 5.59 4.34 5.10 2.81 8.17 1.48 3.91 7.99 2.74 7.87 4.70
Std Error .261 .425 .606 .553 .565 .433 .431 .419 .482 1.404 2.109 .663 .432 1.165 .387 1.092 .333
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Table 31/2

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Holding constituency surgeries
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 129 14 14 15 3 12 30 20 8 2 10 100 29
31% 34% 38% 29% 13% 24% 43% 44% 33% 6% 42% 32% 29%

1 35 3 4 3 5 1 4 2 2 9 3 27 9
9% 7% 11% 5% 18% 3% 6% 5% 9% 22% 10% 8% 9%

2 81 12 8 12 1 10 13 5 4 10 5 57 24
20% 30% 21% 22% 4% 21% 18% 11% 17% 25% 21% 18% 24%

3 24 1 2 3 - 2 5 3 1 7 - 16 8
6% 3% 5% 5% - 5% 6% 8% 4% 16% - 5% 8%

4 51 3 4 9 7 9 5 5 2 5 3 42 9
12% 7% 11% 17% 27% 18% 7% 10% 9% 12% 10% 13% 9%

5-6 45 5 1 4 7 6 6 7 4 4 2 36 9
11% 12% 4% 7% 27% 12% 9% 14% 14% 9% 7% 12% 9%

7-9 13 - - 3 2 2 3 * - - 3 11 3
3% - - 6% 9% 4% 4% 1% - - 10% 3% 3%

10-14 18 2 * 2 - 3 2 2 2 3 - 11 7
4% 5% 1% 4% - 6% 4% 5% 10% 7% - 3% 7%

15-19 1 1 - - - - - - - - - 1 -
* 3% - - - - - - - - - * -

20-29 10 - 3 3 - 3 - * 1 * - 9 1
3% - 7% 5% - 6% - 1% 4% 1% - 3% 1%

30+ 4 - 1 - - - 1 * - 1 - 4 *
1% - 4% - - - 2% 1% - 2% - 1% *

Mean Score 3.40 2.66 4.38 3.75 3.56 4.33 2.67 2.87 3.64 4.05 2.15 3.50 3.09
Std Deviation 5.30 3.37 8.92 4.84 2.46 5.46 4.68 5.10 5.48 6.36 2.68 5.54 4.43
Std Error .261 .539 1.603 .685 .681 .729 .514 .701 1.035 .918 .848 .316 .437
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Table 32/1

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Attending council meetings
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 4 1 - * 1 2 3 - 1 - - - 2 - - - 3
1% 6% - 1% 1% 1% 2% - 2% - - - 2% - - - 2%

1 4 - 1 1 1 * 1 1 1 - 1 - 1 - - 2 2
1% - 3% 2% 1% * * 1% 2% - 6% - 1% - - 4% 1%

2 21 * - 2 1 17 7 6 4 1 3 - 6 3 2 4 10
5% 2% - 3% 1% 9% 4% 5% 8% 24% 12% - 6% 6% 4% 9% 5%

3 39 2 4 9 8 16 20 8 6 1 - 4 10 1 5 4 18
10% 10% 12% 12% 8% 9% 11% 6% 11% 24% - 46% 11% 3% 9% 9% 10%

4 42 2 4 5 10 21 16 13 9 - 2 1 7 1 6 2 24
10% 10% 13% 6% 10% 12% 9% 10% 16% - 11% 17% 8% 2% 12% 4% 13%

5-6 54 3 2 10 15 24 23 19 9 1 1 - 18 4 8 6 18
13% 14% 7% 13% 15% 13% 12% 15% 16% 27% 5% - 19% 10% 16% 14% 10%

7-9 34 2 2 8 4 17 23 10 1 - - - 7 6 4 1 19
8% 11% 7% 11% 4% 9% 12% 7% 3% - - - 7% 13% 7% 2% 10%

10-14 74 4 7 14 20 28 33 27 4 1 6 2 10 13 9 11 34
18% 18% 22% 19% 21% 16% 18% 21% 8% 25% 28% 18% 11% 29% 18% 24% 18%

15-19 33 2 4 3 8 17 14 13 4 - 3 - 6 4 6 5 13
8% 8% 12% 4% 8% 9% 7% 10% 7% - 13% - 6% 8% 11% 10% 7%

20-29 53 3 3 12 14 20 19 19 12 - 3 - 12 8 7 7 21
13% 15% 10% 15% 14% 11% 10% 14% 20% - 13% - 13% 17% 13% 17% 11%

30+ 52 1 5 12 15 19 28 15 5 - 3 1 17 5 5 3 26
13% 5% 14% 15% 15% 11% 15% 11% 9% - 12% 18% 18% 11% 9% 6% 14%

Mean Score 14.52 11.53 16.28 19.33 15.61 11.91 13.94 17.51 12.07 5.27 12.52 9.24 18.50 14.48 13.72 11.73 13.44
Std Deviation 18.90 10.27 20.12 32.73 15.83 10.96 13.69 27.64 11.63 3.41 9.43 10.62 30.59 11.15 16.13 9.60 13.97
Std Error .932 2.242 3.401 3.831 1.583 .813 1.056 2.672 1.098 1.704 2.435 4.751 3.378 1.627 2.280 1.331 .988
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Table 32/2

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Attending council meetings
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 4 1 * 1 - - - 1 * - - 3 2
1% 3% 1% 2% - - - 2% 2% - - 1% 2%

1 4 1 - * - - - * - 2 - 2 2
1% 3% - 1% - - - 1% - 4% - 1% 2%

2 21 1 2 2 1 3 2 2 1 4 3 14 7
5% 3% 5% 3% 4% 6% 4% 4% 5% 10% 10% 5% 7%

3 39 1 2 6 2 4 10 2 1 4 5 28 11
10% 3% 5% 12% 9% 8% 15% 5% 6% 10% 21% 9% 11%

4 42 5 1 10 3 7 4 4 1 2 4 31 11
10% 13% 4% 18% 14% 15% 5% 8% 6% 5% 17% 10% 12%

5-6 54 4 4 3 5 7 9 9 4 7 3 38 15
13% 9% 11% 5% 18% 14% 13% 19% 17% 17% 10% 12% 16%

7-9 34 7 5 4 - 3 10 2 2 - - 30 4
8% 18% 14% 8% - 6% 14% 5% 8% - - 10% 4%

10-14 74 9 7 12 5 6 9 7 4 10 5 59 15
18% 23% 19% 23% 18% 13% 13% 15% 17% 23% 21% 19% 15%

15-19 33 1 3 6 3 6 4 4 2 5 - 25 8
8% 3% 7% 12% 13% 12% 6% 8% 7% 11% - 8% 9%

20-29 53 1 7 6 3 6 9 7 4 7 3 42 11
13% 2% 19% 12% 13% 12% 13% 15% 16% 17% 10% 13% 11%

30+ 52 8 5 2 2 6 13 8 4 1 3 41 11
13% 19% 15% 3% 9% 13% 18% 18% 15% 2% 10% 13% 11%

Mean Score 14.52 13.28 15.54 10.17 14.03 14.41 16.14 14.91 16.32 10.52 24.77 15.38 11.77
Std Deviation 18.90 12.92 12.04 8.04 16.02 16.31 17.69 13.00 17.43 8.08 53.88 20.63 11.39
Std Error .932 2.069 2.162 1.137 4.443 2.180 1.942 1.785 3.293 1.166 17.04 1.176 1.122
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Table 33/1

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Attending meetings of your party group
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 23 1 * 5 6 11 13 - 2 - 6 3 4 2 1 1 15
6% 6% 1% 6% 6% 6% 7% - 4% - 25% 35% 4% 5% 2% 3% 8%

1 15 - - 6 3 6 3 5 2 - 2 1 2 * 3 1 5
4% - - 8% 3% 3% 2% 4% 4% - 11% 15% 2% 1% 6% 2% 3%

2 64 2 6 7 14 35 37 6 9 3 4 4 15 7 4 4 39
16% 8% 20% 10% 14% 19% 20% 5% 16% 51% 17% 50% 16% 16% 7% 8% 20%

3 56 2 12 10 11 21 27 20 9 - 1 - 16 2 5 9 27
14% 12% 36% 13% 12% 11% 14% 15% 15% - 6% - 17% 5% 10% 20% 14%

4 78 5 5 20 14 33 41 21 11 - 5 - 22 7 14 7 30
19% 22% 17% 26% 15% 18% 22% 16% 19% - 23% - 24% 15% 27% 16% 16%

5-6 83 7 4 14 19 38 35 33 14 1 - - 17 8 12 16 36
20% 33% 12% 18% 20% 21% 19% 26% 24% 24% - - 18% 17% 23% 36% 19%

7-9 33 3 2 1 7 18 7 18 4 - 4 - 6 6 7 2 13
8% 15% 7% 2% 8% 10% 4% 14% 7% - 17% - 7% 14% 14% 3% 7%

10-14 39 1 2 9 13 13 17 17 3 1 - - 6 6 3 5 21
9% 5% 7% 12% 13% 7% 9% 13% 6% 25% - - 6% 13% 5% 11% 11%

15-19 8 - - 2 4 3 3 5 1 - - - 2 3 1 - 3
2% - - 2% 4% 2% 1% 3% 2% - - - 2% 6% 2% - 2%

20-29 10 - - 1 6 3 4 4 1 - - - 4 2 2 - 1
2% - - 1% 6% 2% 2% 3% 2% - - - 4% 5% 5% - 1%

30+ 3 - - 2 1 - 1 1 * - - - 1 1 - * -
1% - - 2% 1% - 1% 1% 1% - - - 1% 3% - 1% -

Mean Score 5.37 4.80 4.12 5.97 6.45 4.83 4.99 6.70 5.24 4.94 2.97 1.15 5.45 7.90 5.75 5.40 4.61
Std Deviation 5.28 2.33 2.38 8.24 5.76 3.71 5.42 4.77 6.34 3.66 2.78 .97 5.12 8.84 4.52 6.40 3.50
Std Error .261 .508 .402 .964 .576 .275 .419 .461 .599 1.831 .719 .434 .566 1.289 .639 .887 .248
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Table 33/2

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Attending meetings of your party group
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 23 2 1 4 - - 2 7 3 * 3 18 5
6% 6% 4% 8% - - 3% 15% 14% 1% 10% 6% 6%

1 15 * - 2 5 3 3 1 - 1 - 10 4
4% 1% - 3% 19% 7% 4% 2% - 2% - 3% 4%

2 64 7 4 6 1 6 15 11 3 4 5 51 13
16% 18% 12% 11% 4% 13% 22% 25% 14% 9% 21% 16% 13%

3 56 4 2 9 3 7 11 6 3 9 3 46 10
14% 9% 5% 17% 13% 14% 15% 13% 12% 21% 10% 15% 10%

4 78 7 7 10 9 11 11 6 6 7 5 57 20
19% 17% 20% 18% 36% 22% 15% 13% 23% 16% 21% 18% 21%

5-6 83 10 7 12 - 8 14 9 4 16 4 61 22
20% 23% 19% 22% - 17% 20% 20% 15% 38% 17% 20% 22%

7-9 33 2 3 4 5 10 5 - 2 - 3 24 9
8% 4% 7% 8% 18% 19% 7% - 9% - 11% 8% 9%

10-14 39 7 7 5 - 2 7 3 1 5 3 27 12
9% 18% 18% 10% - 4% 9% 6% 4% 11% 10% 8% 12%

15-19 8 1 3 1 - - 1 * 1 - - 7 1
2% 3% 8% 2% - - 2% 1% 4% - - 2% 1%

20-29 10 - 1 - 2 2 2 1 1 - - 9 *
2% - 4% - 9% 4% 2% 2% 6% - - 3% *

30+ 3 - 1 - - - - 2 - - - 2 *
1% - 4% - - - - 4% - - - 1% *

Mean Score 5.37 5.46 8.49 4.86 5.41 5.35 4.83 5.16 5.28 4.80 4.65 5.41 5.25
Std Deviation 5.28 3.88 9.44 3.46 5.24 4.04 3.89 8.11 5.23 2.59 3.41 5.33 5.16
Std Error .261 .621 1.696 .489 1.454 .540 .427 1.114 .988 .374 1.077 .304 .509
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Table 34/1

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Committee work
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 15 2 2 2 4 4 12 - 1 - 1 - 3 * 2 * 10
4% 11% 7% 3% 4% 2% 6% - 3% - 6% - 3% 1% 4% 1% 5%

1 - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

2 16 2 1 8 3 2 6 4 2 1 2 - 4 - 2 1 6
4% 7% 3% 10% 3% 1% 3% 3% 3% 24% 11% - 4% - 4% 2% 3%

3 12 1 2 1 7 1 5 7 * - - - 2 1 2 2 6
3% 4% 5% 1% 7% 1% 3% 5% 1% - - - 2% 2% 4% 5% 3%

4 27 4 1 5 5 11 17 6 3 - - - 5 1 6 3 11
6% 20% 3% 7% 5% 6% 9% 5% 6% - - - 6% 2% 12% 6% 6%

5-6 51 5 9 9 12 15 22 18 10 - 1 - 6 2 8 10 26
12% 25% 28% 12% 13% 8% 12% 14% 17% - 5% - 6% 4% 16% 23% 14%

7-9 30 3 - 7 6 14 14 7 6 - 1 1 9 * 3 3 14
7% 12% - 9% 6% 8% 7% 5% 11% - 6% 17% 9% 1% 6% 6% 7%

10-14 74 1 7 10 12 44 30 27 10 1 1 4 25 11 6 7 32
18% 4% 23% 12% 12% 24% 16% 21% 18% 27% 6% 46% 26% 23% 11% 17% 17%

15-19 53 1 2 12 15 22 24 17 7 1 3 2 14 6 6 5 23
13% 6% 6% 15% 16% 12% 13% 13% 12% 24% 12% 18% 14% 14% 12% 12% 12%

20-29 69 1 8 11 17 32 27 25 11 1 4 - 12 14 8 7 35
17% 5% 25% 14% 17% 17% 14% 20% 19% 25% 19% - 12% 30% 15% 15% 19%

30+ 66 1 - 13 16 36 31 19 6 - 8 1 15 10 9 5 27
16% 5% - 16% 17% 20% 17% 14% 11% - 35% 18% 16% 22% 17% 12% 14%

Mean Score 16.60 7.58 10.24 15.64 16.62 19.19 15.20 16.91 15.69 12.25 30.27 14.74 16.73 23.33 17.70 13.87 15.37
Std Deviation 16.51 8.77 6.92 16.06 16.72 17.84 13.61 16.73 17.15 7.19 29.60 7.90 16.09 18.99 22.22 11.87 14.24
Std Error .814 1.914 1.169 1.880 1.672 1.322 1.050 1.617 1.620 3.596 7.643 3.533 1.777 2.771 3.142 1.646 1.007
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Table 34/2

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Committee work
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 15 4 * 3 - - 3 2 3 - - 12 3
4% 9% 1% 5% - - 5% 5% 10% - - 4% 3%

1 - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

2 16 1 - * 2 1 5 - 2 1 3 11 5
4% 3% - 1% 10% 2% 8% - 6% 2% 10% 3% 5%

3 12 2 1 3 2 2 - - - 1 - 6 6
3% 6% 4% 6% 9% 4% - - - 2% - 2% 6%

4 27 3 1 4 2 2 5 2 3 2 3 21 5
6% 7% 4% 7% 9% 5% 7% 5% 10% 4% 10% 7% 5%

5-6 51 4 4 9 3 4 9 1 6 9 - 35 17
12% 11% 12% 17% 13% 9% 13% 3% 23% 22% - 11% 17%

7-9 30 4 4 2 1 4 4 5 * 3 2 24 5
7% 10% 12% 3% 4% 9% 6% 11% 2% 7% 7% 8% 5%

10-14 74 9 5 7 3 8 13 9 3 8 8 56 18
18% 22% 12% 14% 13% 17% 19% 21% 12% 20% 31% 18% 18%

15-19 53 3 4 13 5 6 7 4 3 5 3 38 14
13% 7% 11% 25% 18% 13% 10% 8% 11% 13% 10% 12% 14%

20-29 69 7 10 6 1 12 10 10 2 7 3 55 14
17% 18% 26% 12% 4% 24% 15% 23% 8% 17% 10% 18% 14%

30+ 66 3 7 5 5 8 12 11 4 5 5 54 11
16% 8% 18% 10% 18% 17% 17% 24% 16% 12% 21% 17% 11%

Mean Score 16.60 12.76 17.60 14.24 17.81 17.39 15.52 20.51 19.25 14.19 21.02 17.55 13.53
Std Deviation 16.51 11.68 12.35 13.76 22.17 13.50 15.46 17.48 28.98 10.81 23.64 17.60 11.98
Std Error .814 1.870 2.218 1.945 6.148 1.803 1.697 2.402 5.477 1.560 7.476 1.003 1.180
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Table 35/1

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Attending local events
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 12 1 - 3 2 6 12 - * - - - 4 1 1 - 6
3% 6% - 3% 2% 3% 6% - 1% - - - 4% 2% 2% - 3%

1 14 2 * 2 2 8 2 4 2 1 4 - 3 * 2 * 6
3% 10% 1% 3% 2% 4% 1% 3% 4% 24% 16% - 3% 1% 4% 1% 3%

2 30 2 3 4 9 12 14 9 4 - - 3 13 * - 3 13
7% 9% 8% 6% 9% 6% 8% 7% 7% - - 31% 14% 1% - 7% 7%

3 21 3 2 3 2 10 15 5 1 - - - - 4 3 4 12
5% 15% 6% 4% 2% 6% 8% 4% 2% - - - - 9% 6% 9% 6%

4 41 1 2 11 10 16 19 12 6 - 3 - 13 3 4 3 20
10% 5% 7% 14% 11% 9% 10% 9% 11% - 12% - 14% 8% 7% 7% 10%

5-6 69 3 9 9 18 30 34 17 14 - 4 - 14 8 7 9 36
17% 12% 28% 12% 19% 16% 18% 13% 25% - 19% - 14% 16% 13% 19% 19%

7-9 30 3 4 3 6 14 18 5 4 - 1 1 5 1 8 1 13
7% 16% 12% 4% 6% 8% 10% 4% 8% - 5% 17% 6% 2% 16% 3% 7%

10-14 99 4 8 23 17 48 43 39 11 3 1 3 22 6 19 11 45
24% 18% 23% 30% 17% 26% 23% 30% 19% 51% 5% 36% 24% 13% 36% 24% 24%

15-19 35 2 1 4 14 13 11 19 3 - - 1 11 4 2 8 9
8% 9% 3% 5% 14% 7% 6% 14% 6% - - 15% 12% 10% 4% 17% 5%

20-29 32 - 4 6 12 10 11 10 4 1 6 - 7 4 4 2 18
8% - 12% 8% 12% 6% 6% 8% 8% 25% 25% - 8% 8% 7% 5% 9%

30+ 28 - - 8 5 14 9 9 6 - 4 - 1 13 2 3 12
7% - - 11% 6% 8% 5% 7% 11% - 17% - 1% 29% 4% 7% 6%

Mean Score 10.40 6.07 8.28 11.91 10.98 10.32 8.72 11.33 11.91 10.26 15.82 8.25 8.47 18.05 10.33 10.75 10.15
Std Deviation 10.05 4.55 5.40 12.86 9.70 9.84 7.73 9.22 14.25 7.35 16.59 5.03 7.13 16.26 9.59 8.45 10.39
Std Error .496 .992 .913 1.506 .970 .730 .597 .892 1.346 3.676 4.284 2.249 .787 2.372 1.357 1.172 .735
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Table 35/2

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Attending local events
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 12 1 - 3 - - - 4 1 - 3 9 3
3% 3% - 5% - - - 9% 6% - 10% 3% 3%

1 14 2 - 1 5 - 2 2 3 * - 11 3
3% 5% - 2% 19% - 2% 3% 11% 1% - 4% 3%

2 30 2 1 5 3 1 4 2 2 3 5 23 7
7% 6% 4% 9% 13% 2% 6% 5% 8% 8% 21% 7% 7%

3 21 3 3 5 - 2 3 1 - 4 - 16 4
5% 7% 7% 10% - 4% 4% 2% - 10% - 5% 4%

4 41 3 2 8 - 6 9 4 1 3 4 29 12
10% 7% 5% 15% - 13% 13% 9% 4% 8% 17% 9% 12%

5-6 69 8 7 9 4 4 19 7 3 7 - 55 14
17% 20% 18% 17% 18% 9% 27% 16% 12% 18% - 18% 15%

7-9 30 3 1 5 - 7 5 5 3 1 - 26 4
7% 7% 3% 9% - 15% 7% 11% 13% 3% - 8% 4%

10-14 99 9 15 14 3 14 13 7 7 9 8 73 26
24% 22% 41% 27% 13% 29% 19% 16% 27% 21% 31% 23% 27%

15-19 35 2 4 2 5 4 5 3 2 8 - 28 7
8% 5% 12% 3% 18% 9% 7% 7% 8% 18% - 9% 7%

20-29 32 4 1 2 5 6 5 6 * 3 - 23 9
8% 9% 4% 3% 18% 12% 8% 14% 2% 7% - 7% 9%

30+ 28 4 3 - - 3 5 3 2 3 5 20 8
7% 9% 7% - - 7% 7% 7% 8% 7% 21% 6% 8%

Mean Score 10.40 11.02 10.80 7.07 9.31 12.53 10.36 10.15 10.45 10.81 12.55 10.23 10.94
Std Deviation 10.05 11.87 7.01 5.38 7.27 11.71 11.35 8.51 11.87 8.59 14.85 9.99 10.25
Std Error .496 1.901 1.258 .761 2.016 1.565 1.246 1.169 2.243 1.240 4.696 .569 1.010
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Table 36/1

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Attending issue briefings from officers
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 27 2 5 4 4 12 10 5 4 3 5 - 3 3 2 5 15
7% 11% 14% 6% 4% 7% 5% 4% 8% 49% 23% - 3% 7% 3% 12% 8%

1 32 * 4 10 6 12 16 6 4 - 5 - 7 2 2 8 11
8% 2% 12% 12% 6% 6% 9% 5% 8% - 21% - 7% 5% 4% 18% 6%

2 48 3 5 6 13 21 26 13 8 - 1 - 11 7 5 2 29
12% 16% 16% 7% 13% 12% 14% 10% 14% - 6% - 12% 15% 10% 4% 15%

3 32 3 4 7 8 11 14 11 4 - 1 1 7 3 2 5 15
8% 14% 12% 9% 8% 6% 7% 9% 8% - 6% 15% 8% 6% 4% 11% 8%

4 42 3 1 9 9 20 17 11 8 - 3 3 13 4 3 3 19
10% 16% 3% 11% 9% 11% 9% 9% 14% - 12% 35% 14% 9% 7% 8% 10%

5-6 65 1 4 10 17 32 31 20 9 1 - 3 15 6 10 7 28
16% 6% 12% 13% 18% 18% 17% 16% 15% 27% - 31% 16% 13% 19% 15% 15%

7-9 28 2 1 4 6 14 14 4 5 1 1 2 4 3 7 4 13
7% 11% 3% 5% 6% 8% 7% 3% 9% 24% 6% 18% 4% 6% 13% 8% 7%

10-14 58 1 2 7 16 32 24 22 9 - 4 - 16 7 9 3 26
14% 7% 7% 8% 16% 18% 13% 17% 15% - 18% - 17% 15% 18% 6% 14%

15-19 18 - 1 5 5 7 10 5 3 - 2 - 5 4 1 2 7
4% - 3% 7% 5% 4% 5% 3% 4% - 7% - 5% 9% 2% 4% 4%

20-29 32 3 4 8 6 11 14 16 2 - - - 7 4 5 6 14
8% 13% 12% 10% 7% 6% 8% 12% 3% - - - 7% 9% 9% 13% 7%

30+ 28 1 2 9 8 9 11 17 1 - - - 7 4 6 1 12
7% 5% 6% 11% 8% 5% 6% 13% 2% - - - 7% 8% 11% 2% 6%

Mean Score 9.67 8.59 7.51 10.61 10.31 9.43 9.54 12.71 6.48 3.55 4.46 5.21 9.51 13.68 13.24 7.44 8.32
Std Deviation 14.22 11.95 9.67 12.49 15.37 15.24 15.69 15.35 7.62 3.93 4.91 1.81 11.19 25.72 18.19 9.64 10.27
Std Error .702 2.607 1.635 1.462 1.537 1.130 1.211 1.484 .720 1.963 1.268 .808 1.236 3.751 2.573 1.337 .727
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Table 36/2

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Attending issue briefings from officers
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

None 27 2 2 1 - 2 5 3 3 6 3 19 9
7% 6% 7% 2% - 4% 7% 6% 10% 15% 11% 6% 9%

1 32 3 * 5 5 - 4 4 1 7 3 27 5
8% 8% 1% 9% 19% - 6% 9% 5% 16% 10% 9% 5%

2 48 7 3 7 3 6 10 5 3 2 3 33 16
12% 17% 7% 14% 13% 13% 14% 10% 12% 4% 10% 10% 16%

3 32 4 3 6 - 6 6 2 * 5 - 24 8
8% 9% 7% 12% - 12% 9% 5% 2% 11% - 8% 8%

4 42 2 6 8 3 4 7 5 2 3 3 35 7
10% 6% 16% 14% 13% 8% 10% 11% 8% 7% 10% 11% 7%

5-6 65 3 3 9 2 7 16 11 1 7 5 48 16
16% 7% 7% 16% 9% 15% 23% 25% 6% 16% 21% 15% 17%

7-9 28 5 3 3 - 4 3 2 5 3 - 22 6
7% 13% 8% 5% - 8% 4% 5% 22% 6% - 7% 6%

10-14 58 5 10 7 2 8 8 7 4 3 5 44 15
14% 13% 26% 13% 9% 17% 11% 15% 15% 7% 21% 14% 15%

15-19 18 1 1 4 2 3 1 1 - 2 2 15 3
4% 3% 4% 8% 9% 7% 2% 2% - 4% 7% 5% 3%

20-29 32 5 3 4 5 3 4 3 3 5 - 25 7
8% 11% 7% 7% 18% 6% 6% 6% 10% 11% - 8% 7%

30+ 28 3 4 - 2 5 6 3 2 * 3 22 7
7% 8% 11% - 9% 10% 9% 6% 9% 1% 10% 7% 7%

Mean Score 9.67 9.72 13.47 6.53 14.78 10.50 10.16 8.11 10.56 6.67 9.50 9.94 8.80
Std Deviation 14.22 11.47 20.62 5.57 22.27 10.88 19.63 9.44 12.62 8.90 12.36 15.20 10.54
Std Error .702 1.837 3.703 .788 6.177 1.453 2.154 1.297 2.385 1.284 3.910 .866 1.039
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Table 37/1

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Canvassing 3.95 5.22 3.69 4.66 4.54 3.21 3.04 5.37 5.55 1.71 .63 1.42 3.86 4.55 5.14 4.38 3.50

Holding constituency surgeries 3.40 2.31 2.43 3.29 3.73 3.57 2.81 4.30 2.97 1.84 5.18 1.68 3.11 4.32 3.31 4.80 2.94

Attending council meetings 14.52 11.53 16.28 19.33 15.61 11.91 13.94 17.51 12.07 5.27 12.52 9.24 18.50 14.48 13.72 11.73 13.44

Attending meetings of your party group 5.37 4.80 4.12 5.97 6.45 4.83 4.99 6.70 5.24 4.94 2.97 1.15 5.45 7.90 5.75 5.40 4.61

Committee work 16.60 7.58 10.24 15.64 16.62 19.19 15.20 16.91 15.69 12.25 30.27 14.74 16.73 23.33 17.70 13.87 15.37

Attending local events 10.40 6.07 8.28 11.91 10.98 10.32 8.72 11.33 11.91 10.26 15.82 8.25 8.47 18.05 10.33 10.75 10.15

Attending issue briefings from officers 9.67 8.59 7.51 10.61 10.31 9.43 9.54 12.71 6.48 3.55 4.46 5.21 9.51 13.68 13.24 7.44 8.32
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Table 37/2

Councillors Survey July 2012
Q6 Thinking about your duties as a Councillor, how much time do you spend doing each of the following? 
Please estimate the number of hours a month you spend on each of these. 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Canvassing 3.95 2.57 5.64 3.23 3.40 5.30 3.85 3.99 4.03 4.03 3.05 3.93 3.98

Holding constituency surgeries 3.40 2.66 4.38 3.75 3.56 4.33 2.67 2.87 3.64 4.05 2.15 3.50 3.09

Attending council meetings 14.52 13.28 15.54 10.17 14.03 14.41 16.14 14.91 16.32 10.52 24.77 15.38 11.77

Attending meetings of your party group 5.37 5.46 8.49 4.86 5.41 5.35 4.83 5.16 5.28 4.80 4.65 5.41 5.25

Committee work 16.60 12.76 17.60 14.24 17.81 17.39 15.52 20.51 19.25 14.19 21.02 17.55 13.53

Attending local events 10.40 11.02 10.80 7.07 9.31 12.53 10.36 10.15 10.45 10.81 12.55 10.23 10.94

Attending issue briefings from officers 9.67 9.72 13.47 6.53 14.78 10.50 10.16 8.11 10.56 6.67 9.50 9.94 8.80
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Table 38/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Waste/recycling
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 182 3 11 29 45 94 89 58 25 - 5 6 39 20 25 18 86
44% 14% 34% 38% 45% 52% 47% 44% 43% - 24% 69% 42% 45% 48% 41% 45%

Decreased 22 2 - 3 6 10 6 8 4 1 - 3 7 2 3 3 8
5% 10% - 4% 7% 5% 3% 6% 7% 27% - 31% 7% 4% 6% 6% 4%

Stayed the same 197 15 21 41 43 76 90 60 28 4 15 - 43 22 23 23 94
48% 71% 66% 53% 43% 42% 48% 46% 49% 73% 65% - 46% 49% 45% 52% 50%

Don't know 7 1 - 3 2 - 2 2 - - 2 - 2 - - - 2
2% 5% - 4% 2% - 1% 2% - - 11% - 3% - - - 1%

Not Stated 4 - - * 2 1 1 2 * - - - 2 1 * - -
1% - - 1% 2% 1% 1% 2% 1% - - - 2% 2% 1% - -
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Table 38/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Waste/recycling
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 182 15 19 22 9 31 27 23 8 16 13 135 47
44% 37% 50% 41% 36% 63% 38% 51% 31% 40% 52% 43% 48%

Decreased 22 1 3 3 - 1 3 5 1 3 3 20 2
5% 3% 7% 5% - 2% 5% 10% 4% 7% 11% 6% 2%

Stayed the same 197 25 16 28 11 17 37 16 16 22 9 151 46
48% 60% 42% 52% 45% 35% 53% 36% 64% 53% 38% 48% 47%

Don't know 7 - - 1 2 - 2 1 - - - 4 3
2% - - 2% 10% - 3% 2% - - - 1% 3%

Not Stated 4 - - - 2 - 1 - * - - 4 -
1% - - - 9% - 1% - 2% - - 1% -
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Table 39/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Leisure services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 127 7 6 31 27 55 51 48 14 - 12 3 32 12 13 12 57
31% 35% 18% 40% 28% 31% 27% 37% 25% - 51% 32% 34% 26% 26% 28% 30%

Decreased 41 - 1 4 15 21 24 10 4 1 1 - 8 5 4 3 21
10% - 3% 6% 15% 12% 13% 8% 7% 24% 6% - 8% 10% 8% 6% 11%

Stayed the same 222 13 23 40 52 94 101 68 35 3 10 6 54 22 30 29 102
54% 60% 71% 51% 53% 52% 54% 52% 62% 51% 42% 68% 58% 47% 59% 65% 54%

Don't know 18 1 2 2 4 8 9 4 3 1 - - - 7 4 * 7
4% 5% 7% 3% 4% 4% 5% 3% 5% 25% - - - 15% 7% 1% 4%

Not Stated 3 - - - - 3 2 - * - - - - 1 - - 2
1% - - - - 1% 1% - 1% - - - - 2% - - 1%
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Table 39/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Leisure services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 127 16 12 11 12 13 24 13 7 12 8 91 36
31% 39% 32% 21% 51% 26% 34% 29% 27% 30% 31% 29% 37%

Decreased 41 - 7 14 2 5 4 2 3 3 - 27 14
10% - 19% 27% 9% 11% 6% 3% 14% 7% - 9% 14%

Stayed the same 222 22 17 25 8 28 38 28 15 26 17 184 39
54% 54% 45% 46% 31% 56% 54% 62% 59% 64% 69% 59% 40%

Don't know 18 1 1 3 2 3 3 3 - - - 9 9
4% 3% 4% 6% 9% 7% 5% 6% - - - 3% 9%

Not Stated 3 2 - - - - 1 - - - - 2 *
1% 4% - - - - 1% - - - - 1% *
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Table 40/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Street cleaning
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 128 7 10 28 26 58 51 49 18 - 5 4 29 9 18 16 55
31% 32% 30% 36% 27% 32% 27% 38% 32% - 22% 50% 31% 21% 34% 35% 29%

Decreased 17 - * 3 4 9 11 3 2 - 1 - 3 2 - 4 8
4% - 2% 4% 4% 5% 6% 2% 3% - 5% - 4% 5% - 8% 4%

Stayed the same 247 14 21 42 62 108 116 70 35 5 17 4 56 27 34 25 121
60% 63% 65% 54% 63% 60% 62% 54% 61% 100% 73% 50% 59% 60% 66% 57% 64%

Don't know 12 1 1 4 3 3 8 3 1 - - - 1 6 - - 5
3% 5% 3% 6% 3% 2% 4% 3% 3% - - - 1% 12% - - 3%

Not Stated 6 - - - 3 2 1 4 * - - - 4 1 - - *
1% - - - 3% 1% 1% 3% 1% - - - 5% 2% - - *
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Table 40/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Street cleaning
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 128 15 14 13 11 20 13 15 8 14 5 87 41
31% 37% 37% 25% 46% 41% 18% 32% 33% 34% 21% 28% 42%

Decreased 17 * 4 2 - 1 2 4 1 3 - 12 6
4% 1% 11% 3% - 2% 3% 9% 4% 8% - 4% 6%

Stayed the same 247 25 18 35 11 25 48 25 16 24 20 204 43
60% 62% 49% 66% 45% 51% 68% 56% 63% 59% 79% 65% 44%

Don't know 12 - 1 3 - 2 5 1 - - - 7 5
3% - 4% 6% - 4% 7% 2% - - - 2% 5%

Not Stated 6 - - - 2 1 3 - - - - 3 3
1% - - - 9% 2% 4% - - - - 1% 3%
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Table 41/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Council housing
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 277 18 25 65 71 98 104 111 39 3 13 7 66 22 38 37 118
67% 84% 76% 84% 73% 54% 56% 85% 68% 49% 58% 85% 70% 49% 73% 83% 62%

Decreased 9 1 - 1 * 7 5 2 1 - - - 1 - 2 1 5
2% 4% - 1% * 4% 3% 2% 3% - - - 1% - 4% 2% 3%

Stayed the same 62 3 3 5 10 41 42 6 6 1 5 1 12 14 6 3 33
15% 12% 10% 6% 10% 23% 22% 4% 11% 27% 24% 15% 13% 30% 12% 8% 17%

Don't know 45 - 3 5 14 23 26 8 7 1 3 - 11 9 4 3 22
11% - 8% 7% 14% 13% 14% 6% 13% 25% 12% - 12% 19% 9% 7% 12%

Not Stated 18 - 2 1 3 12 10 3 3 - 1 - 4 1 1 - 12
4% - 6% 1% 3% 7% 6% 2% 5% - 6% - 4% 2% 2% - 6%
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Table 41/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Council housing
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 277 21 25 34 19 29 46 29 20 34 20 202 75
67% 51% 69% 63% 78% 60% 66% 64% 80% 83% 79% 65% 77%

Decreased 9 * 2 1 - 1 1 2 - 1 - 8 1
2% 1% 5% 2% - 2% 2% 5% - 2% - 3% 1%

Stayed the same 62 10 3 11 2 10 11 5 4 3 3 57 5
15% 25% 7% 21% 9% 20% 16% 11% 16% 8% 10% 18% 5%

Don't know 45 8 6 6 2 5 6 6 1 3 3 36 9
11% 20% 15% 11% 9% 10% 8% 14% 4% 7% 10% 12% 9%

Not Stated 18 1 1 2 1 4 5 3 - - - 9 9
4% 3% 4% 3% 4% 8% 8% 7% - - - 3% 9%
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Table 42/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Council tax/housing benefit
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 317 16 27 65 85 123 125 119 48 4 13 7 77 27 45 39 138
77% 77% 83% 83% 87% 68% 67% 91% 85% 75% 59% 85% 82% 59% 88% 88% 73%

Decreased 12 1 - 2 2 7 7 3 1 - - - 5 1 2 1 3
3% 4% - 2% 2% 4% 4% 3% 2% - - - 5% 3% 3% 2% 2%

Stayed the same 63 4 3 9 9 39 42 6 7 - 8 - 10 12 5 4 38
15% 19% 10% 12% 9% 21% 23% 4% 13% - 35% - 10% 26% 9% 10% 20%

Don't know 13 - 1 1 2 8 8 1 - 1 1 1 3 5 - - 6
3% - 4% 2% 2% 4% 4% 1% - 25% 6% 15% 3% 10% - - 3%

Not Stated 6 - 1 1 - 4 5 1 - - - - - 1 - - 5
1% - 3% 1% - 2% 3% 1% - - - - - 2% - - 3%
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Table 42/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Council tax/housing benefit
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 317 23 29 42 21 36 55 35 20 36 19 231 86
77% 55% 80% 78% 87% 74% 78% 78% 81% 89% 79% 74% 88%

Decreased 12 * 3 1 2 * 1 1 1 1 - 11 1
3% 1% 7% 2% 9% 1% 2% 2% 4% 2% - 3% 1%

Stayed the same 63 12 4 9 1 9 8 7 4 4 5 57 7
15% 30% 10% 17% 4% 19% 12% 15% 14% 9% 21% 18% 7%

Don't know 13 5 1 1 - 1 3 1 - - - 13 -
3% 12% 4% 2% - 3% 5% 2% - - - 4% -

Not Stated 6 1 - - - 2 2 1 - - - 2 4
1% 3% - - - 4% 3% 2% - - - 1% 4%
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Table 43/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Social housing
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 295 14 25 63 75 118 115 116 42 5 10 7 74 22 37 39 128
72% 67% 78% 82% 76% 65% 61% 89% 73% 100% 46% 82% 79% 49% 71% 87% 68%

Decreased 5 - - * * 4 4 - 1 - - - - 1 - * 4
1% - - 1% * 2% 2% - 2% - - - - 2% - 1% 2%

Stayed the same 88 7 6 10 19 47 56 11 10 - 10 2 17 16 10 4 49
21% 33% 18% 13% 19% 26% 30% 8% 17% - 42% 18% 18% 35% 20% 10% 26%

Don't know 16 - 1 3 4 8 10 1 4 - 1 - 2 4 2 1 6
4% - 4% 4% 4% 4% 5% 1% 7% - 6% - 3% 10% 4% 2% 3%

Not Stated 7 - - 1 * 5 2 2 1 - 1 - - 2 3 - 3
2% - - 2% * 3% 1% 2% 2% - 6% - - 5% 5% - 1%

ComRes

Page 125



Table 43/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Social housing
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 295 26 28 36 19 36 46 34 15 35 20 217 78
72% 63% 76% 68% 77% 72% 66% 75% 62% 86% 79% 69% 79%

Decreased 5 2 - - - 1 1 - - * - 5 -
1% 6% - - - 2% 2% - - 1% - 2% -

Stayed the same 88 10 7 16 3 11 17 9 6 4 5 76 13
21% 23% 20% 29% 13% 22% 25% 19% 26% 10% 21% 24% 13%

Don't know 16 2 2 1 - 1 4 3 3 1 - 11 5
4% 4% 5% 2% - 2% 6% 6% 10% 2% - 4% 5%

Not Stated 7 1 - - 2 1 1 - * - - 4 3
2% 3% - - 9% 2% 2% - 2% - - 1% 3%

ComRes

Page 126



Table 44/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Education
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 162 7 8 30 41 76 59 69 22 1 8 1 44 20 22 27 54
39% 34% 25% 38% 41% 42% 31% 53% 39% 27% 35% 17% 47% 43% 43% 60% 28%

Decreased 18 - - 5 2 10 10 6 1 - - - 3 5 2 2 10
4% - - 7% 2% 6% 6% 4% 3% - - - 3% 10% 4% 4% 5%

Stayed the same 162 13 16 34 39 61 75 46 24 - 12 5 45 18 27 15 61
39% 61% 50% 43% 39% 34% 40% 35% 43% - 53% 64% 48% 39% 52% 34% 32%

Don't know 51 1 7 8 14 21 31 6 7 4 3 2 2 3 - - 48
12% 5% 22% 10% 14% 11% 16% 4% 12% 73% 12% 18% 2% 6% - - 25%

Not Stated 18 - 1 1 2 14 12 4 2 - - - - 1 - 1 16
4% - 3% 1% 2% 8% 7% 3% 3% - - - - 2% - 2% 9%

ComRes

Page 127



Table 44/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Education
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 162 11 12 22 12 16 26 18 7 27 10 117 45
39% 26% 33% 41% 50% 33% 37% 39% 30% 66% 41% 37% 46%

Decreased 18 4 4 3 - 2 * - - 2 3 15 2
4% 9% 12% 5% - 4% 1% - - 4% 10% 5% 2%

Stayed the same 162 13 19 19 12 24 22 16 13 12 12 135 27
39% 31% 52% 35% 50% 48% 31% 36% 54% 30% 48% 43% 28%

Don't know 51 14 - 7 - 5 16 6 3 - - 34 17
12% 33% - 14% - 11% 23% 14% 11% - - 11% 18%

Not Stated 18 - 1 3 - 2 6 5 1 - - 12 6
4% - 4% 5% - 4% 9% 11% 4% - - 4% 6%
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Table 45/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Children's social services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 238 13 12 46 63 104 91 92 37 1 13 3 65 34 40 32 75
58% 62% 36% 59% 64% 57% 49% 71% 64% 27% 58% 35% 69% 74% 77% 71% 39%

Decreased 7 - - 2 - 5 3 1 * - - 3 4 - 1 - 3
2% - - 3% - 3% 2% 1% 1% - - 31% 4% - 3% - 1%

Stayed the same 82 7 10 17 13 34 45 17 12 - 7 - 21 10 6 11 38
20% 33% 30% 22% 14% 19% 24% 13% 21% - 30% - 23% 22% 12% 25% 20%

Don't know 65 1 10 10 19 25 34 16 6 4 3 3 4 2 4 * 56
16% 5% 31% 13% 20% 14% 18% 12% 11% 73% 12% 33% 4% 3% 8% 1% 30%

Not Stated 19 - 1 2 2 13 14 4 1 - - - - - - 1 18
5% - 3% 3% 2% 7% 7% 3% 3% - - - - - - 2% 9%
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Table 45/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Children's social services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 238 15 25 26 20 35 33 25 13 31 15 178 60
58% 37% 68% 49% 82% 70% 47% 55% 51% 75% 62% 57% 61%

Decreased 7 - - 1 - 1 * 1 1 - 3 7 1
2% - - 2% - 2% 1% 2% 4% - 11% 2% 1%

Stayed the same 82 10 9 10 2 5 13 9 7 10 7 71 11
20% 25% 24% 18% 9% 11% 18% 20% 27% 25% 27% 23% 11%

Don't know 65 14 2 14 2 6 18 5 3 - - 47 19
16% 35% 5% 26% 9% 13% 26% 12% 14% - - 15% 19%

Not Stated 19 1 1 3 - 2 6 5 1 - - 12 7
5% 3% 4% 5% - 4% 8% 11% 4% - - 4% 7%
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Table 46/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Adults' social services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 264 14 16 52 69 112 97 106 39 1 15 6 78 38 43 31 82
64% 67% 49% 68% 70% 62% 52% 81% 69% 27% 65% 67% 83% 83% 84% 71% 43%

Decreased 11 - 1 - 1 9 5 4 2 - - - * 2 2 1 6
3% - 3% - 1% 5% 3% 3% 3% - - - 1% 5% 4% 3% 3%

Stayed the same 61 6 7 11 10 26 40 7 9 - 5 - 12 4 5 10 33
15% 28% 22% 14% 11% 14% 21% 6% 15% - 23% - 13% 8% 10% 22% 17%

Don't know 58 1 7 12 15 23 33 9 6 4 3 3 4 1 1 1 52
14% 5% 20% 15% 15% 13% 18% 7% 10% 73% 12% 33% 4% 3% 2% 2% 27%

Not Stated 18 - 2 2 2 11 12 4 1 - - - - - - 1 17
4% - 6% 3% 2% 6% 7% 3% 3% - - - - - - 2% 9%
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Table 46/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Adults' social services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 264 18 27 28 24 33 37 30 15 31 22 202 61
64% 44% 73% 52% 96% 66% 53% 66% 60% 75% 90% 65% 63%

Decreased 11 1 3 3 - 2 * * - 1 - 8 3
3% 3% 7% 6% - 4% 1% 1% - 3% - 3% 3%

Stayed the same 61 7 5 10 1 6 10 4 7 9 3 52 8
15% 17% 13% 18% 4% 13% 14% 8% 27% 21% 10% 17% 9%

Don't know 58 15 1 10 - 6 16 6 2 * - 40 18
14% 36% 4% 19% - 13% 23% 14% 10% 1% - 13% 18%

Not Stated 18 - 1 3 - 2 6 5 1 - - 10 7
4% - 4% 5% - 4% 8% 11% 4% - - 3% 7%
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Table 47/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Planning services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 106 6 8 14 26 52 67 23 11 - 3 3 23 10 4 11 62
26% 27% 24% 18% 27% 29% 36% 18% 19% - 12% 32% 24% 23% 8% 25% 33%

Decreased 131 9 10 32 32 47 49 52 18 1 11 - 34 11 22 11 53
32% 43% 31% 41% 33% 26% 26% 40% 32% 27% 46% - 36% 23% 43% 24% 28%

Stayed the same 160 5 13 29 33 80 69 45 27 4 9 6 36 21 22 21 70
39% 26% 42% 37% 34% 44% 37% 35% 47% 73% 41% 68% 38% 46% 43% 48% 37%

Don't know 13 1 1 3 7 1 1 10 2 - - - 2 4 3 1 4
3% 5% 4% 4% 7% 1% 1% 8% 3% - - - 2% 9% 6% 3% 2%

Not Stated 1 - - - - 1 1 - - - - - - - - - 1
* - - - - 1% 1% - - - - - - - - - 1%
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Table 47/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Planning services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 106 16 9 12 2 18 20 10 3 11 5 77 29
26% 39% 25% 23% 9% 36% 29% 21% 10% 27% 21% 25% 29%

Decreased 131 8 21 17 7 12 15 19 14 11 7 95 35
32% 20% 58% 31% 28% 24% 21% 41% 58% 26% 27% 30% 36%

Stayed the same 160 15 6 22 13 17 33 15 8 18 13 133 27
39% 36% 17% 41% 54% 34% 47% 34% 32% 44% 52% 42% 28%

Don't know 13 2 - 3 2 3 2 * - 1 - 6 7
3% 4% - 5% 9% 6% 2% 1% - 3% - 2% 7%

Not Stated 1 - - - - - - 1 - - - 1 -
* - - - - - - 2% - - - * -
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Table 48/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Consumer protection
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 103 6 5 22 29 41 31 50 16 1 3 1 32 14 16 14 30
25% 26% 17% 28% 30% 22% 17% 38% 28% 24% 12% 17% 33% 31% 31% 32% 16%

Decreased 14 - - * 5 9 3 7 1 - - 3 5 - 1 1 6
3% - - 1% 5% 5% 2% 5% 2% - - 31% 6% - 3% 2% 3%

Stayed the same 221 11 20 43 47 99 107 59 30 3 19 4 50 27 27 24 100
54% 53% 61% 55% 48% 54% 57% 45% 52% 51% 82% 51% 53% 59% 53% 55% 53%

Don't know 58 3 6 10 15 23 36 11 9 1 1 - 7 4 7 4 40
14% 16% 19% 13% 16% 13% 19% 8% 16% 24% 6% - 7% 10% 13% 8% 21%

Not Stated 15 1 1 2 1 10 10 4 1 - - - 1 - * 1 13
4% 5% 3% 3% 1% 6% 5% 3% 3% - - - 1% - 1% 2% 7%
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Table 48/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Consumer protection
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 103 12 4 10 7 13 13 13 6 13 12 70 33
25% 29% 12% 19% 27% 26% 19% 29% 24% 31% 48% 22% 33%

Decreased 14 * 4 - 2 2 1 * - 1 3 9 4
3% 1% 11% - 9% 4% 1% 1% - 2% 11% 3% 4%

Stayed the same 221 19 26 29 16 24 37 23 14 23 10 188 32
54% 45% 70% 54% 63% 48% 54% 50% 58% 57% 42% 60% 33%

Don't know 58 9 1 13 - 9 14 5 3 4 - 33 25
14% 22% 4% 25% - 18% 20% 12% 12% 10% - 11% 26%

Not Stated 15 1 1 1 - 2 4 4 1 - - 12 4
4% 3% 4% 2% - 4% 6% 8% 6% - - 4% 4%
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Table 49/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Environmental health services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 157 7 8 34 44 64 67 63 15 1 8 3 32 17 22 19 71
38% 31% 26% 43% 45% 35% 36% 49% 26% 24% 35% 36% 34% 38% 42% 43% 38%

Decreased 15 - - 1 10 4 7 7 1 - - - 5 * 1 2 7
4% - - 1% 10% 2% 4% 5% 2% - - - 5% 1% 2% 4% 4%

Stayed the same 207 14 20 38 33 101 96 50 37 4 15 5 51 22 24 22 97
50% 66% 62% 50% 34% 56% 51% 38% 65% 76% 65% 64% 54% 49% 46% 49% 51%

Don't know 27 * 3 5 11 8 12 10 4 - - - 5 5 5 1 11
7% 2% 9% 6% 11% 4% 6% 8% 8% - - - 6% 10% 10% 3% 6%

Not Stated 5 - 1 - - 4 5 - - - - - 1 1 - - 3
1% - 3% - - 2% 3% - - - - - 1% 2% - - 2%
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Table 49/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Environmental health services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 157 18 21 14 12 19 28 14 7 17 8 114 43
38% 43% 56% 26% 50% 39% 41% 30% 27% 41% 31% 37% 44%

Decreased 15 - 2 4 2 1 - - 1 2 3 9 6
4% - 5% 7% 9% 3% - - 4% 4% 10% 3% 6%

Stayed the same 207 18 12 29 8 24 36 29 16 21 14 168 39
50% 43% 32% 55% 32% 49% 52% 64% 65% 51% 59% 54% 40%

Don't know 27 5 3 6 2 3 2 3 1 1 - 18 9
7% 11% 7% 12% 9% 7% 4% 6% 4% 3% - 6% 9%

Not Stated 5 1 - - - 1 3 - - - - 4 1
1% 3% - - - 2% 4% - - - - 1% 1%
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Table 50/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Public transport
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 180 8 8 41 51 72 61 70 31 3 10 6 50 22 18 16 79
44% 37% 24% 52% 52% 40% 32% 53% 55% 51% 43% 69% 53% 47% 35% 35% 42%

Decreased 32 1 - 8 8 15 20 7 4 - 1 - 11 5 1 2 16
8% 5% - 10% 8% 8% 11% 5% 7% - 5% - 12% 10% 3% 5% 8%

Stayed the same 153 11 18 24 30 70 78 44 16 1 11 3 30 16 30 22 58
37% 53% 54% 31% 30% 39% 42% 34% 29% 24% 46% 31% 32% 36% 58% 50% 31%

Don't know 32 1 6 3 9 13 18 8 3 1 1 - 3 2 * 3 26
8% 5% 19% 5% 9% 7% 10% 6% 6% 25% 6% - 3% 4% 1% 7% 14%

Not Stated 14 - 1 2 * 11 10 2 2 - - - - 1 1 1 11
4% - 3% 3% * 6% 5% 2% 3% - - - - 3% 3% 2% 6%
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Table 50/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Public transport
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 180 13 25 20 11 22 33 20 13 14 9 125 55
44% 32% 67% 37% 45% 45% 47% 44% 52% 35% 37% 40% 56%

Decreased 32 4 1 8 2 4 1 4 3 1 3 24 8
8% 11% 4% 15% 9% 9% 2% 9% 10% 3% 10% 8% 8%

Stayed the same 153 13 10 20 11 18 25 13 7 22 13 131 22
37% 32% 26% 38% 46% 36% 36% 28% 29% 54% 52% 42% 22%

Don't know 32 11 - 5 - 2 5 5 1 3 - 21 11
8% 26% - 10% - 5% 6% 10% 4% 8% - 7% 11%

Not Stated 14 - 1 - - 2 6 4 1 - - 12 3
4% - 4% - - 5% 8% 8% 4% - - 4% 3%
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Table 51/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Roads/traffic
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 183 7 14 35 45 83 85 55 26 1 10 6 38 26 25 17 85
45% 33% 43% 45% 46% 46% 45% 42% 46% 24% 46% 69% 40% 58% 47% 39% 45%

Decreased 27 * * 4 11 11 10 10 5 - 1 - 7 2 4 3 12
7% 2% 2% 5% 11% 6% 5% 8% 8% - 6% - 8% 4% 8% 6% 6%

Stayed the same 156 13 12 35 31 66 65 54 23 3 8 3 46 16 23 23 54
38% 59% 37% 45% 31% 36% 35% 42% 40% 51% 36% 31% 48% 36% 45% 52% 28%

Don't know 27 1 5 3 9 10 15 7 1 1 3 - 3 - - - 24
7% 5% 15% 4% 9% 5% 8% 5% 3% 25% 12% - 4% - - - 13%

Not Stated 17 - 1 2 2 13 12 4 2 - - - * 1 - 1 15
4% - 3% 2% 2% 7% 6% 3% 3% - - - 1% 2% - 2% 8%
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Table 51/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Roads/traffic
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 183 15 15 25 15 26 33 21 10 17 8 139 44
45% 36% 40% 46% 60% 53% 48% 46% 41% 41% 31% 45% 45%

Decreased 27 2 5 6 2 * 3 5 2 2 - 18 9
7% 5% 12% 11% 9% 1% 4% 11% 6% 6% - 6% 9%

Stayed the same 156 13 17 15 8 17 24 13 11 22 17 125 31
38% 33% 45% 28% 31% 34% 34% 29% 45% 54% 69% 40% 32%

Don't know 27 11 - 4 - 4 4 3 1 - - 18 10
7% 26% - 8% - 8% 6% 7% 4% - - 6% 10%

Not Stated 17 - 1 4 - 2 6 3 1 - - 13 4
4% - 4% 7% - 4% 8% 7% 4% - - 4% 4%
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Table 52/1

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Cemeteries
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 43 1 2 13 11 17 21 19 3 - - 1 15 4 4 4 16
11% 4% 6% 16% 11% 9% 11% 14% 4% - - 17% 15% 8% 8% 9% 8%

Decreased 16 - - 1 4 11 8 5 2 - 1 - 6 2 1 2 5
4% - - 1% 4% 6% 4% 3% 3% - 6% - 6% 4% 3% 4% 3%

Stayed the same 266 17 22 53 56 118 116 82 40 4 16 7 60 26 36 33 121
65% 81% 67% 68% 57% 65% 62% 63% 70% 75% 69% 83% 64% 56% 69% 74% 64%

Don't know 75 3 8 10 25 29 35 23 11 1 5 - 13 13 10 6 38
18% 14% 25% 13% 26% 16% 19% 18% 18% 25% 24% - 14% 29% 20% 13% 20%

Not Stated 11 - 1 * 2 7 7 1 2 - - - - 1 - - 10
3% - 3% 1% 2% 4% 4% 1% 3% - - - - 2% - - 5%
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Table 52/2

Councillors Survey July 2012
Q7 In the current economic climate would you say that local demand for each of the services below has increased, decreased or stayed the same in the last 12 months? 

Cemeteries
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increased 43 3 7 4 6 5 5 3 3 3 5 35 8
11% 7% 18% 8% 23% 10% 7% 7% 13% 7% 21% 11% 8%

Decreased 16 1 5 1 - 1 * 3 2 2 - 14 2
4% 3% 15% 2% - 3% 1% 6% 6% 4% - 4% 2%

Stayed the same 266 21 22 35 11 29 48 33 18 30 17 210 56
65% 52% 61% 66% 46% 60% 68% 74% 75% 73% 69% 67% 57%

Don't know 75 15 1 11 8 12 12 5 1 7 3 47 28
18% 36% 4% 21% 32% 25% 17% 11% 6% 16% 10% 15% 29%

Not Stated 11 1 1 1 - 1 5 1 - - - 7 4
3% 2% 4% 2% - 2% 7% 2% - - - 2% 4%
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Table 53/1

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

The public sector cuts are having a negative impact on my council's ability to deliver front-line services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 172 11 12 40 52 57 27 109 22 3 8 4 46 13 31 23 62
42% 49% 38% 52% 53% 31% 14% 83% 38% 51% 35% 50% 49% 28% 61% 51% 33%

Agree (1.0) 106 1 8 16 20 61 57 16 21 3 8 2 20 15 12 10 53
26% 4% 25% 21% 20% 34% 31% 12% 36% 49% 35% 18% 22% 32% 23% 23% 28%

Disagree (-1.0) 103 7 7 18 22 50 81 3 13 - 3 3 22 14 6 8 59
25% 31% 21% 24% 22% 27% 44% 3% 23% - 12% 31% 23% 30% 12% 19% 31%

Disagree strongly (-2.0) 18 3 3 2 1 9 16 - * - 1 - 3 3 1 3 8
4% 15% 10% 2% 1% 5% 9% - 1% - 5% - 4% 8% 3% 7% 4%

Don't know 9 - 1 - 3 5 3 3 * - 3 - 3 1 * - 5
2% - 3% - 3% 3% 2% 2% 1% - 13% - 3% 2% 1% - 3%

Not Stated 2 - 1 1 * - 2 - * - - - - - * - 2
1% - 3% 1% * - 1% - 1% - - - - - 1% - 1%

AGREE 278 12 20 57 72 117 84 124 42 5 16 6 67 28 43 33 115
68% 54% 63% 73% 73% 65% 45% 95% 74% 100% 70% 69% 71% 60% 84% 75% 61%

DISAGREE 121 10 10 20 23 59 98 3 14 - 4 3 25 17 7 11 67
29% 46% 31% 26% 23% 32% 52% 3% 24% - 17% 31% 26% 37% 14% 25% 35%

Mean Score .78 .42 .64 .98 1.06 .60 -.02 1.80 .89 1.51 .95 .87 .93 .45 1.30 .94 .56
Std Deviation 1.35 1.70 1.47 1.30 1.25 1.33 1.31 .57 1.19 .55 1.24 1.41 1.34 1.39 1.13 1.38 1.36
Std Error .067 .370 .257 .154 .128 .099 .103 .055 .114 .276 .345 .629 .149 .205 .163 .191 .098
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Table 53/2

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

The public sector cuts are having a negative impact on my council's ability to deliver front-line services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 172 12 18 14 21 32 22 17 10 20 4 124 48
42% 30% 48% 27% 87% 65% 32% 37% 43% 49% 17% 39% 49%

Agree (1.0) 106 15 8 13 - 9 16 15 10 10 10 80 26
26% 36% 21% 24% - 18% 23% 34% 42% 24% 42% 26% 26%

Disagree (-1.0) 103 12 8 21 3 8 22 9 3 8 8 82 21
25% 28% 23% 39% 13% 17% 32% 21% 12% 20% 31% 26% 22%

Disagree strongly (-2.0) 18 2 3 3 - - 6 1 - 3 - 18 -
4% 6% 8% 5% - - 9% 2% - 7% - 6% -

Don't know 9 - - 3 - - 1 3 * - 3 8 1
2% - - 5% - - 1% 6% 2% - 10% 3% 1%

Not Stated 2 - - - - - 2 - * - - 1 1
1% - - - - - 3% - 2% - - * 2%

AGREE 278 27 25 27 21 41 39 32 21 30 14 204 74
68% 66% 69% 51% 87% 83% 55% 71% 84% 73% 58% 65% 76%

DISAGREE 121 14 11 24 3 8 28 11 3 11 8 100 21
29% 34% 31% 44% 13% 17% 41% 23% 12% 27% 31% 32% 22%

Mean Score .78 .57 .77 .30 1.62 1.32 .40 .87 1.19 .87 .49 .69 1.06
Std Deviation 1.35 1.34 1.47 1.40 1.02 1.12 1.46 1.23 .98 1.40 1.18 1.39 1.19
Std Error .067 .214 .264 .201 .284 .150 .164 .173 .191 .202 .392 .080 .119

ComRes
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Table 54/1

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

The public sector cuts are having a positive impact on my council's ability to deliver front-line services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 33 2 2 6 6 17 16 8 3 - 3 4 8 4 * 6 16
8% 9% 7% 8% 6% 10% 8% 6% 6% - 11% 46% 8% 8% 1% 13% 8%

Agree (1.0) 58 4 4 9 9 31 49 1 7 - - 1 10 12 3 4 33
14% 19% 14% 12% 10% 17% 26% 1% 13% - - 17% 10% 27% 5% 10% 17%

Disagree (-1.0) 127 6 8 18 34 61 82 13 21 1 8 2 23 17 17 8 70
31% 28% 26% 23% 34% 34% 44% 10% 37% 24% 36% 18% 24% 37% 32% 17% 37%

Disagree strongly (-2.0) 167 10 16 43 45 54 28 103 21 4 11 1 46 11 30 25 61
41% 44% 50% 56% 45% 30% 15% 79% 36% 76% 46% 18% 49% 24% 58% 56% 32%

Don't know 21 - * 1 3 16 12 5 3 - 2 - 8 1 1 1 10
5% - 2% 1% 4% 9% 6% 4% 5% - 7% - 9% 2% 2% 2% 5%

Not Stated 3 - * - 1 1 1 1 1 - - - - 1 1 1 *
1% - 2% - 1% 1% 1% 1% 3% - - - - 2% 2% 2% *

AGREE 91 6 7 15 15 48 64 8 11 - 3 5 17 16 3 10 48
22% 28% 20% 20% 15% 27% 34% 6% 19% - 11% 64% 18% 35% 6% 23% 25%

DISAGREE 295 15 25 61 78 115 110 116 42 5 19 3 69 28 47 32 130
72% 72% 77% 79% 80% 63% 59% 89% 74% 100% 82% 36% 73% 61% 90% 73% 69%

Mean Score -.88 -.81 -1.03 -1.09 -1.09 -.63 -.33 -1.63 -.93 -1.76 -1.14 .57 -1.05 -.44 -1.47 -.97 -.71
Std Deviation 1.34 1.43 1.33 1.33 1.20 1.39 1.29 1.01 1.24 .48 1.27 1.72 1.34 1.36 .83 1.50 1.34
Std Error .068 .311 .231 .157 .123 .108 .103 .099 .122 .238 .339 .769 .153 .202 .123 .212 .097

ComRes
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Table 54/2

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

The public sector cuts are having a positive impact on my council's ability to deliver front-line services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 33 2 3 3 2 8 4 3 * 6 3 27 6
8% 6% 8% 5% 9% 16% 5% 6% 2% 14% 11% 8% 7%

Agree (1.0) 58 8 6 13 1 5 13 6 1 4 - 49 9
14% 19% 16% 25% 4% 11% 19% 12% 6% 11% - 16% 9%

Disagree (-1.0) 127 15 11 21 4 7 28 18 10 8 5 103 24
31% 36% 31% 40% 18% 14% 40% 39% 42% 19% 21% 33% 25%

Disagree strongly (-2.0) 167 16 14 14 16 29 21 14 11 21 12 114 54
41% 39% 38% 25% 65% 59% 29% 31% 44% 52% 48% 36% 55%

Don't know 21 - 3 2 1 - 4 5 1 1 5 17 5
5% - 7% 4% 4% - 5% 12% 4% 2% 21% 5% 5%

Not Stated 3 - - * - * 1 - * 1 - 3 *
1% - - 1% - 1% 1% - 2% 2% - 1% *

AGREE 91 10 9 16 3 13 17 8 2 10 3 76 15
22% 24% 24% 30% 13% 26% 25% 18% 8% 25% 11% 24% 16%

DISAGREE 295 31 26 35 20 36 48 32 21 29 17 217 78
72% 76% 69% 65% 82% 73% 69% 70% 86% 71% 69% 69% 79%

Mean Score -.88 -.85 -.80 -.58 -1.30 -.90 -.73 -.88 -1.28 -.89 -1.20 -.78 -1.18
Std Deviation 1.34 1.29 1.38 1.28 1.30 1.58 1.27 1.24 .93 1.53 1.37 1.35 1.25
Std Error .068 .207 .256 .187 .376 .213 .143 .178 .186 .226 .483 .080 .127
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Table 55/1

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

Residents in my area have not yet begun to feel the full impact of spending cuts to local government services
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 109 6 10 23 31 39 31 61 9 - 3 5 29 8 16 14 46
26% 26% 31% 29% 32% 22% 17% 47% 16% - 12% 64% 30% 18% 30% 31% 24%

Agree (1.0) 201 8 18 37 43 95 103 46 35 3 11 3 43 24 24 18 100
49% 35% 55% 48% 44% 52% 55% 35% 61% 49% 49% 36% 45% 52% 46% 40% 53%

Disagree (-1.0) 72 6 1 10 17 37 45 10 9 1 6 - 16 9 9 10 31
17% 30% 4% 13% 18% 20% 24% 8% 16% 27% 27% - 16% 19% 17% 22% 16%

Disagree strongly (-2.0) 22 2 3 8 4 5 7 10 3 1 1 - 2 5 2 3 11
5% 9% 10% 10% 4% 3% 4% 8% 5% 24% 5% - 3% 11% 4% 8% 6%

Don't know 6 - - - 1 5 1 3 1 - 1 - 5 - - - 1
2% - - - 1% 3% 1% 2% 2% - 6% - 5% - - - 1%

Not Stated 1 - - - 1 - - 1 - - - - - - 1 - -
* - - - 1% - - 1% - - - - - - 2% - -

AGREE 310 13 28 60 75 134 134 107 44 3 14 8 71 32 40 31 147
75% 61% 86% 77% 76% 74% 72% 82% 77% 49% 61% 100% 76% 70% 77% 71% 77%

DISAGREE 94 8 5 18 21 42 52 20 12 3 7 - 18 14 11 13 42
23% 39% 14% 23% 22% 23% 28% 15% 21% 51% 32% - 19% 30% 21% 29% 22%

Mean Score .75 .39 .92 .73 .84 .72 .57 1.08 .68 -.27 .38 1.64 .89 .46 .83 .64 .75
Std Deviation 1.19 1.41 1.20 1.29 1.19 1.12 1.14 1.23 1.10 1.43 1.21 .51 1.12 1.30 1.18 1.34 1.16
Std Error .059 .308 .202 .151 .120 .084 .088 .120 .104 .713 .324 .229 .126 .189 .168 .186 .083
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Table 55/2

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

Residents in my area have not yet begun to feel the full impact of spending cuts to local government services
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 109 9 9 11 11 17 18 11 5 12 5 83 26
26% 22% 25% 21% 46% 35% 26% 25% 19% 28% 21% 26% 27%

Agree (1.0) 201 22 17 32 9 20 37 25 12 18 9 157 43
49% 54% 45% 59% 36% 41% 53% 55% 49% 44% 38% 50% 44%

Disagree (-1.0) 72 8 7 8 2 9 12 7 6 8 5 51 21
17% 18% 19% 15% 10% 18% 17% 15% 24% 20% 21% 16% 21%

Disagree strongly (-2.0) 22 2 4 1 1 2 3 1 2 3 3 17 5
5% 5% 11% 2% 4% 4% 4% 2% 8% 8% 10% 5% 5%

Don't know 6 - - 1 1 - - 1 - - 3 5 1
2% - - 2% 4% - - 3% - - 10% 2% 1%

Not Stated 1 - - - - 1 - - - - - - 1
* - - - - 2% - - - - - - 1%

AGREE 310 31 26 43 20 37 55 36 17 30 14 240 70
75% 76% 70% 80% 82% 76% 79% 80% 68% 72% 59% 77% 71%

DISAGREE 94 10 11 10 3 11 15 8 8 11 8 68 26
23% 24% 30% 18% 14% 22% 21% 17% 32% 28% 31% 22% 27%

Mean Score .75 .69 .55 .82 1.14 .87 .79 .89 .45 .64 .43 .77 .67
Std Deviation 1.19 1.18 1.35 1.03 1.15 1.22 1.14 1.04 1.29 1.32 1.40 1.18 1.25
Std Error .059 .188 .242 .147 .332 .164 .125 .144 .244 .190 .465 .067 .124
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Table 56/1

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

My council has already executed its cost cutting plan in order to meet budgetary cuts
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 111 2 10 20 29 50 69 33 6 1 1 - 20 14 10 8 63
27% 9% 29% 26% 29% 28% 37% 25% 10% 24% 6% - 21% 31% 19% 19% 33%

Agree (1.0) 198 11 15 37 41 94 89 59 28 4 13 4 46 19 27 23 92
48% 51% 47% 48% 42% 52% 48% 46% 49% 76% 59% 50% 49% 41% 53% 51% 49%

Disagree (-1.0) 75 8 5 15 21 26 18 29 18 - 6 4 19 12 12 9 26
18% 40% 15% 19% 21% 14% 10% 22% 32% - 24% 50% 20% 26% 23% 20% 14%

Disagree strongly (-2.0) 21 - 1 5 7 8 9 7 3 - 2 - 6 1 2 4 7
5% - 4% 6% 7% 4% 5% 5% 6% - 11% - 7% 2% 4% 8% 3%

Don't know 6 - 1 * * 4 1 3 2 - - - 4 - * - 1
1% - 3% 1% * 2% 1% 2% 3% - - - 4% - 1% - 1%

Not Stated 1 - 1 - - - 1 - - - - - - - - 1 -
* - 3% - - - * - - - - - - - - 2% -

AGREE 309 13 25 57 70 144 158 92 34 5 15 4 66 33 37 31 155
75% 60% 76% 74% 71% 79% 85% 71% 59% 100% 65% 50% 70% 72% 72% 70% 82%

DISAGREE 96 8 6 20 28 34 27 35 21 - 8 4 25 13 14 12 33
23% 40% 18% 26% 28% 19% 14% 27% 37% - 35% 50% 26% 28% 27% 28% 17%

Mean Score .75 .30 .88 .68 .66 .86 1.04 .65 .27 1.24 .26 * .60 .72 .60 .53 .95
Std Deviation 1.19 1.11 1.14 1.24 1.30 1.12 1.09 1.23 1.20 .48 1.22 1.07 1.23 1.22 1.17 1.25 1.10
Std Error .059 .243 .202 .146 .130 .083 .085 .120 .116 .238 .315 .477 .138 .178 .166 .176 .078
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Table 56/2

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

My council has already executed its cost cutting plan in order to meet budgetary cuts
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 111 15 12 13 7 18 24 11 3 6 3 88 23
27% 37% 32% 25% 27% 36% 34% 23% 12% 14% 10% 28% 24%

Agree (1.0) 198 22 14 27 13 18 36 23 16 22 8 139 59
48% 53% 39% 50% 54% 36% 51% 50% 65% 53% 31% 45% 60%

Disagree (-1.0) 75 3 6 12 2 12 9 7 3 9 12 62 12
18% 8% 16% 22% 9% 24% 14% 14% 12% 22% 48% 20% 13%

Disagree strongly (-2.0) 21 1 5 - 2 2 * 4 2 4 - 18 3
5% 3% 13% - 10% 4% 1% 10% 8% 9% - 6% 3%

Don't know 6 - - 1 - - - 1 * - 3 5 *
1% - - 3% - - - 2% 2% - 10% 2% *

Not Stated 1 - - - - - - - - 1 - 1 -
* - - - - - - - - 2% - * -

AGREE 309 37 26 40 20 36 60 33 19 27 10 227 82
75% 89% 71% 75% 82% 72% 86% 74% 78% 67% 41% 73% 83%

DISAGREE 96 4 11 12 5 14 10 11 5 13 12 80 16
23% 11% 29% 22% 18% 28% 14% 24% 20% 31% 48% 26% 16%

Mean Score .75 1.12 .60 .81 .81 .77 1.05 .65 .62 .41 .04 .71 .88
Std Deviation 1.19 .97 1.43 1.07 1.23 1.28 .98 1.28 1.14 1.25 1.19 1.24 1.03
Std Error .059 .156 .257 .156 .342 .172 .107 .177 .220 .182 .395 .071 .102
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Table 57/1

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

I expect further cuts in council spending to be necessary in the next few years
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 193 15 13 40 51 75 77 77 21 1 10 5 50 19 30 22 73
47% 69% 40% 51% 51% 41% 41% 59% 37% 24% 45% 64% 53% 41% 59% 49% 39%

Agree (1.0) 171 6 14 29 34 88 93 31 28 4 12 3 32 22 17 15 93
42% 26% 44% 37% 35% 49% 50% 24% 48% 76% 55% 36% 34% 47% 33% 35% 49%

Disagree (-1.0) 24 - 3 3 5 12 14 5 5 - - - 3 4 1 5 14
6% - 10% 4% 6% 7% 7% 4% 9% - - - 3% 9% 3% 10% 7%

Disagree strongly (-2.0) 15 1 * 6 5 2 2 11 2 - - - 6 1 1 2 5
4% 5% 1% 8% 5% 1% 1% 8% 3% - - - 6% 2% 3% 5% 3%

Don't know 6 - - - 3 3 1 4 1 - - - 3 - * - 3
1% - - - 3% 2% 1% 3% 2% - - - 3% - 1% - 1%

Not Stated 2 - 1 - - 1 - 2 - - - - - - 1 - 1
1% - 4% - - 1% - 2% - - - - - - 2% - 1%

AGREE 364 20 27 68 85 163 170 108 49 5 23 8 82 41 47 37 166
89% 95% 84% 88% 87% 90% 91% 83% 86% 100% 100% 100% 88% 89% 92% 84% 88%

DISAGREE 39 1 4 9 10 14 16 16 7 - - - 9 5 3 7 19
10% 5% 12% 12% 11% 8% 9% 12% 13% - - - 10% 11% 5% 16% 10%

Mean Score 1.25 1.54 1.16 1.18 1.26 1.25 1.23 1.28 1.09 1.24 1.45 1.64 1.28 1.17 1.47 1.12 1.16
Std Deviation 1.00 .94 .99 1.18 1.09 .86 .88 1.22 1.04 .48 .51 .51 1.10 .98 .88 1.19 .96
Std Error .050 .206 .170 .138 .110 .064 .068 .121 .099 .238 .131 .229 .123 .142 .127 .165 .068
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Table 57/2

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

I expect further cuts in council spending to be necessary in the next few years
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 193 17 15 19 17 30 29 18 13 19 15 143 49
47% 42% 40% 35% 69% 60% 41% 41% 54% 47% 63% 46% 50%

Agree (1.0) 171 19 18 27 5 13 34 24 10 15 5 131 40
42% 47% 49% 51% 22% 26% 49% 54% 40% 37% 21% 42% 41%

Disagree (-1.0) 24 3 3 4 - 2 4 2 - 5 2 21 3
6% 8% 7% 7% - 4% 6% 5% - 11% 7% 7% 3%

Disagree strongly (-2.0) 15 1 1 1 2 3 3 - 1 2 - 11 4
4% 3% 4% 2% 9% 6% 4% - 4% 5% - 4% 4%

Don't know 6 - - 1 - 1 - * * - 3 4 1
1% - - 2% - 2% - 1% 2% - 10% 1% 2%

Not Stated 2 - - 1 - 1 - - - - - 2 -
1% - - 2% - 2% - - - - - 1% -

AGREE 364 37 33 46 22 42 63 43 23 35 21 274 90
89% 89% 89% 85% 91% 86% 90% 94% 94% 84% 83% 88% 91%

DISAGREE 39 5 4 5 2 5 7 2 1 7 2 32 7
10% 11% 11% 10% 9% 10% 10% 5% 4% 16% 7% 10% 7%

Mean Score 1.25 1.17 1.15 1.14 1.41 1.36 1.17 1.32 1.42 1.10 1.55 1.22 1.33
Std Deviation 1.00 1.00 1.01 .95 1.18 1.12 1.01 .71 .90 1.17 .85 1.01 .94
Std Error .050 .159 .181 .137 .328 .152 .110 .098 .173 .168 .282 .058 .093
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Table 58/1

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The public sector cuts are having a negative impact on my
council's ability to deliver front-line services .78 .42 .64 .98 1.06 .60 -.02 1.80 .89 1.51 .95 .87 .93 .45 1.30 .94 .56

The public sector cuts are having a positive impact on my
council's ability to deliver front-line services -.88 -.81 -1.03 -1.09 -1.09 -.63 -.33 -1.63 -.93 -1.76 -1.14 .57 -1.05 -.44 -1.47 -.97 -.71

Residents in my area have not yet begun to feel the full
impact of spending cuts to local government services .75 .39 .92 .73 .84 .72 .57 1.08 .68 -.27 .38 1.64 .89 .46 .83 .64 .75

My council has already executed its cost cutting plan in order
to meet budgetary cuts .75 .30 .88 .68 .66 .86 1.04 .65 .27 1.24 .26 * .60 .72 .60 .53 .95

I expect further cuts in council spending to be necessary in
the next few years 1.25 1.54 1.16 1.18 1.26 1.25 1.23 1.28 1.09 1.24 1.45 1.64 1.28 1.17 1.47 1.12 1.16

ComRes
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Table 58/2

Councillors Survey July 2012
Q8 To what extent do you agree or disagree with each of these following statements? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

The public sector cuts are having a negative impact on my
council's ability to deliver front-line services .78 .57 .77 .30 1.62 1.32 .40 .87 1.19 .87 .49 .69 1.06

The public sector cuts are having a positive impact on my
council's ability to deliver front-line services -.88 -.85 -.80 -.58 -1.30 -.90 -.73 -.88 -1.28 -.89 -1.20 -.78 -1.18

Residents in my area have not yet begun to feel the full
impact of spending cuts to local government services .75 .69 .55 .82 1.14 .87 .79 .89 .45 .64 .43 .77 .67

My council has already executed its cost cutting plan in order
to meet budgetary cuts .75 1.12 .60 .81 .81 .77 1.05 .65 .62 .41 .04 .71 .88

I expect further cuts in council spending to be necessary in
the next few years 1.25 1.17 1.15 1.14 1.41 1.36 1.17 1.32 1.42 1.10 1.55 1.22 1.33

ComRes

Page 156



Table 59/1

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Listened to local government
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 82 4 11 16 13 39 71 1 7 1 1 - 17 8 7 6 46
20% 17% 33% 20% 13% 22% 38% 1% 12% 25% 6% - 18% 18% 14% 15% 24%

Disagree 305 16 21 57 81 129 104 125 47 3 17 8 70 35 44 35 133
74% 77% 66% 74% 83% 71% 56% 96% 82% 51% 76% 100% 75% 77% 85% 78% 70%

Don't know 22 1 * 5 4 11 10 4 3 1 4 - 7 2 - 2 10
5% 6% 2% 6% 4% 6% 5% 3% 5% 24% 18% - 8% 4% - 6% 5%

Not Stated 2 - - - * 2 2 - * - - - - - * 1 1
1% - - - * 1% 1% - 1% - - - - - 1% 2% 1%
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Table 59/2

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Listened to local government
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 82 11 8 12 - 7 21 6 6 6 5 73 9
20% 27% 20% 22% - 14% 31% 14% 22% 16% 21% 23% 9%

Disagree 305 28 29 37 25 42 45 35 18 31 14 222 83
74% 69% 80% 69% 100% 86% 64% 78% 72% 76% 59% 71% 85%

Don't know 22 2 - 5 - - 3 4 1 2 5 17 5
5% 4% - 10% - - 4% 8% 4% 6% 21% 5% 5%

Not Stated 2 - - - - - 1 - * 1 - 1 1
1% - - - - - 1% - 2% 2% - * 2%
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Table 60/1

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Understood the needs of local government
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 81 3 12 14 17 36 68 4 7 3 - - 16 10 6 8 42
20% 13% 36% 18% 18% 20% 36% 3% 13% 49% - - 17% 21% 13% 17% 22%

Disagree 307 17 20 60 74 135 110 124 46 3 16 8 70 35 44 34 137
75% 81% 61% 78% 76% 74% 59% 95% 81% 51% 70% 100% 75% 77% 86% 77% 72%

Don't know 22 1 1 3 6 10 9 3 3 - 7 - 8 1 * 2 11
5% 6% 3% 4% 6% 6% 5% 2% 6% - 30% - 9% 2% 1% 4% 6%

Not Stated 1 - - - * 1 1 - * - - - - - * 1 -
* - - - * * * - 1% - - - - - 1% 2% -
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Table 60/2

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Understood the needs of local government
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 81 8 9 13 1 6 21 6 6 8 3 70 11
20% 19% 24% 25% 4% 13% 30% 14% 25% 19% 10% 22% 12%

Disagree 307 30 28 37 24 43 47 34 17 31 17 223 84
75% 74% 75% 69% 96% 86% 67% 76% 69% 75% 69% 71% 86%

Don't know 22 3 * 3 - * 2 5 1 2 5 19 2
5% 7% 1% 6% - 1% 4% 10% 4% 4% 21% 6% 2%

Not Stated 1 - - - - - - - * 1 - 1 *
* - - - - - - - 2% 2% - * *

ComRes
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Table 61/1

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Been a 'champion' for local government
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 72 4 11 12 13 32 65 1 5 - 1 - 15 8 6 9 35
18% 17% 35% 15% 13% 18% 35% 1% 9% - 5% - 16% 17% 11% 20% 19%

Disagree 310 18 19 64 80 131 104 127 49 4 19 8 73 36 45 35 135
75% 83% 58% 82% 81% 72% 55% 97% 86% 75% 82% 100% 78% 78% 88% 78% 71%

Don't know 25 - 2 2 5 16 17 3 2 1 3 - 6 1 - - 19
6% - 7% 3% 5% 9% 9% 2% 3% 25% 13% - 6% 2% - - 10%

Not Stated 3 - - - 1 2 2 - 1 - - - - 1 * 1 *
1% - - - 1% 1% 1% - 2% - - - - 3% 1% 2% *

ComRes
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Table 61/2

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Been a 'champion' for local government
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 72 8 7 10 - 7 19 8 3 9 3 63 9
18% 19% 18% 18% - 14% 27% 17% 12% 22% 10% 20% 9%

Disagree 310 27 30 37 25 41 44 36 21 31 17 225 85
75% 66% 82% 70% 100% 84% 63% 80% 84% 76% 69% 72% 87%

Don't know 25 6 - 5 - 1 6 1 * - 5 22 3
6% 15% - 10% - 2% 9% 2% 2% - 21% 7% 3%

Not Stated 3 - - 1 - - * - * 1 - 3 *
1% - - 2% - - 1% - 2% 2% - 1% *

ComRes
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Table 62/1

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Engaged and consulted local government on policy decisions
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 111 6 13 18 22 52 85 7 13 3 4 - 24 16 10 8 59
27% 29% 39% 24% 22% 29% 45% 5% 23% 49% 18% - 26% 35% 19% 19% 31%

Disagree 266 14 19 54 68 111 88 117 37 1 15 8 62 28 40 32 112
65% 66% 58% 70% 69% 61% 47% 90% 65% 27% 64% 100% 66% 61% 77% 72% 59%

Don't know 31 1 1 5 7 17 14 6 6 1 4 - 8 2 1 3 18
8% 5% 3% 6% 7% 10% 7% 5% 11% 24% 18% - 9% 3% 2% 7% 10%

Not Stated 2 - - - 1 1 1 1 * - - - - - 1 1 -
1% - - - 2% * * 1% 1% - - - - - 3% 2% -

ComRes
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Table 62/2

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Engaged and consulted local government on policy decisions
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 111 13 13 18 3 10 23 9 7 8 5 92 19
27% 33% 36% 34% 13% 21% 33% 20% 28% 19% 21% 29% 19%

Disagree 266 25 24 31 21 35 40 30 15 30 14 197 69
65% 61% 64% 58% 87% 71% 58% 66% 62% 74% 59% 63% 70%

Don't know 31 2 - 4 - 3 6 6 2 2 5 23 8
8% 6% - 8% - 6% 9% 14% 8% 5% 21% 7% 9%

Not Stated 2 - - - - 1 - - * 1 - 1 1
1% - - - - 2% - - 2% 2% - * 2%

ComRes
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Table 63/1

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Been a fair and reasonable critic of local government
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 90 7 11 14 19 39 78 2 8 - 1 - 18 10 5 8 51
22% 31% 33% 18% 20% 22% 42% 2% 14% - 6% - 19% 21% 10% 18% 27%

Disagree 296 15 20 59 73 130 97 123 44 4 19 8 67 34 45 35 127
72% 69% 60% 76% 74% 72% 52% 95% 78% 75% 82% 100% 72% 74% 88% 79% 67%

Don't know 23 - 2 4 5 11 11 4 4 1 3 - 9 1 1 * 11
6% - 7% 5% 6% 6% 6% 3% 8% 25% 13% - 10% 2% 2% 1% 6%

Not Stated 2 - - 1 * 1 1 1 * - - - - 1 * 1 -
1% - - 1% * * * 1% 1% - - - - 2% 1% 2% -

ComRes
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Table 63/2

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Been a fair and reasonable critic of local government
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 90 11 10 14 1 7 21 9 4 8 5 78 12
22% 26% 27% 27% 4% 14% 30% 21% 14% 19% 21% 25% 12%

Disagree 296 28 27 36 24 39 44 34 19 32 14 214 82
72% 67% 73% 68% 96% 80% 62% 74% 75% 78% 59% 68% 84%

Don't know 23 3 - 3 - 2 5 2 2 * 5 20 3
6% 7% - 6% - 4% 8% 5% 8% 1% 21% 6% 3%

Not Stated 2 - - - - 1 - - * 1 - 2 *
1% - - - - 2% - - 2% 2% - 1% *

ComRes
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Table 64/1

Councillors Survey July 2012
Q9 Do you agree or disagree that over the last 12 months the Secretary of State for Communities and Local Government and his ministerial team . . . 

Summary table
Base: All respondents

Listened to
local

government

Understood
the needs of

local
government

Been a
'champion'

for local
government

Engaged
and

consulted
local

government
on policy
decisions

Been a fair
and

reasonable
critic of local
government

Unweighted Total 411 411 411 411 411

Weighted Total 411 411 411 411 411
100% 100% 100% 100% 100%

Agree 82 81 72 111 90
20% 20% 18% 27% 22%

Disagree 305 307 310 266 296
74% 75% 75% 65% 72%

Don't know 22 22 25 31 23
5% 5% 6% 8% 6%

Not Stated 2 1 3 2 2
1% * 1% 1% 1%

ComRes
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Table 65/1

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

Facebook
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 122 15 19 34 31 23 42 55 20 3 3 - 31 12 13 21 49
30% 71% 57% 44% 32% 13% 22% 42% 35% 49% 13% - 32% 26% 26% 47% 26%

Weekly 65 4 4 17 19 22 28 23 9 1 1 3 14 7 9 10 30
16% 19% 11% 22% 20% 12% 15% 18% 15% 24% 6% 33% 15% 16% 18% 22% 16%

Monthly 45 1 4 9 11 19 22 12 6 1 4 - 12 1 6 4 23
11% 6% 12% 12% 11% 11% 12% 9% 10% 27% 17% - 13% 2% 11% 10% 12%

EVER 232 21 26 60 61 64 92 89 34 5 8 3 57 20 29 35 101
56% 96% 80% 78% 62% 35% 49% 69% 60% 100% 36% 33% 60% 45% 55% 79% 53%

Never 167 1 6 17 36 107 91 35 21 - 15 6 37 24 19 9 82
41% 4% 20% 22% 36% 59% 48% 27% 37% - 64% 67% 39% 52% 37% 21% 43%

Not Stated 12 - - - 1 11 4 6 2 - - - * 1 4 - 7
3% - - - 1% 6% 2% 5% 3% - - - 1% 3% 7% - 4%

ComRes
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Table 65/2

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

Facebook
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 122 12 9 15 1 14 23 12 7 18 10 96 26
30% 30% 25% 29% 4% 28% 33% 26% 30% 43% 41% 31% 26%

Weekly 65 10 4 6 6 12 11 2 3 9 3 44 21
16% 24% 11% 12% 23% 24% 16% 5% 14% 21% 10% 14% 22%

Monthly 45 4 4 7 2 5 8 7 3 4 - 33 12
11% 9% 11% 13% 9% 11% 12% 16% 10% 11% - 10% 13%

EVER 232 26 17 29 9 31 42 21 13 31 13 172 60
56% 63% 47% 54% 36% 63% 60% 47% 54% 75% 52% 55% 61%

Never 167 15 16 25 14 16 27 21 11 10 12 132 35
41% 37% 43% 46% 55% 33% 38% 47% 44% 25% 48% 42% 36%

Not Stated 12 - 4 - 2 2 1 3 * - - 9 3
3% - 11% - 9% 4% 1% 6% 2% - - 3% 3%

ComRes
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Table 66/1

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

LinkedIn
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 36 5 4 5 13 9 19 12 3 - 1 - 9 3 4 10 10
9% 24% 12% 7% 13% 5% 10% 9% 6% - 5% - 10% 6% 8% 22% 5%

Weekly 64 2 10 22 15 15 26 22 10 3 1 1 17 8 9 7 25
16% 11% 30% 28% 16% 8% 14% 17% 18% 49% 6% 15% 19% 17% 17% 17% 13%

Monthly 63 7 9 14 11 22 33 23 5 - 3 - 11 10 8 9 29
15% 32% 27% 18% 12% 12% 17% 17% 9% - 12% - 11% 21% 16% 21% 15%

EVER 164 15 22 41 40 46 78 57 19 3 5 1 37 20 22 27 64
40% 68% 69% 53% 40% 25% 42% 44% 33% 49% 24% 15% 40% 44% 42% 60% 34%

Never 228 7 10 35 56 121 103 66 34 3 16 7 54 26 26 18 114
56% 32% 31% 44% 58% 66% 55% 50% 60% 51% 70% 85% 57% 56% 51% 40% 60%

Not Stated 19 - - 2 2 15 6 7 4 - 1 - 3 - 4 - 11
5% - - 2% 2% 8% 3% 6% 7% - 6% - 3% - 7% - 6%

ComRes
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Table 66/2

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

LinkedIn
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 36 2 3 3 2 2 9 4 - 9 3 31 5
9% 4% 8% 5% 9% 4% 13% 9% - 23% 10% 10% 5%

Weekly 64 6 7 9 1 11 14 3 4 6 3 51 13
16% 15% 18% 16% 4% 23% 20% 7% 17% 16% 10% 16% 14%

Monthly 63 8 7 6 2 8 12 6 2 9 3 52 11
15% 20% 19% 12% 9% 16% 17% 13% 8% 23% 10% 17% 12%

EVER 164 16 17 18 6 21 35 13 6 25 8 134 30
40% 39% 46% 33% 23% 43% 49% 29% 25% 61% 31% 43% 31%

Never 228 23 15 35 17 26 33 30 17 16 17 166 63
56% 57% 40% 65% 68% 52% 47% 65% 71% 39% 69% 53% 64%

Not Stated 19 2 5 1 2 2 2 3 1 - - 13 5
5% 4% 15% 2% 9% 5% 3% 6% 4% - - 4% 5%

ComRes
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Table 67/1

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

MySpace
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 1 1 - - - - - 1 - - - - - - - 1 -
* 4% - - - - - 1% - - - - - - - 2% -

Weekly 1 - - 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
* - - 2% - - - - - - - 15% 1% - - - -

Monthly 5 - - 3 1 1 - 5 * - - - 1 3 - - 1
1% - - 3% 2% 1% - 4% 1% - - - 1% 7% - - 1%

EVER 7 1 - 4 1 1 - 6 * - - 1 2 3 - 1 1
2% 4% - 5% 2% 1% - 4% 1% - - 15% 2% 7% - 2% 1%

Never 373 20 32 70 90 160 175 111 53 5 21 7 85 41 46 41 174
91% 96% 100% 90% 92% 88% 93% 85% 92% 100% 94% 85% 91% 91% 88% 93% 92%

Not Stated 31 - - 4 7 21 12 14 4 - 1 - 7 1 6 2 14
8% - - 5% 7% 11% 7% 10% 7% - 6% - 7% 3% 12% 4% 7%

ComRes

Page 172



Table 67/2

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

MySpace
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 1 - - - - - - - - 1 - - 1
* - - - - - - - - 2% - - 1%

Weekly 1 - - - - 1 - - - - - 1 -
* - - - - 3% - - - - - * -

Monthly 5 - - - - 1 1 - - - 3 4 1
1% - - - - 3% 2% - - - 10% 1% 1%

EVER 7 - - - - 3 1 - - 1 3 5 2
2% - - - - 6% 2% - - 2% 10% 2% 2%

Never 373 37 30 52 20 43 66 42 23 39 20 283 90
91% 91% 82% 98% 82% 87% 95% 92% 92% 95% 79% 90% 91%

Not Stated 31 4 7 1 5 3 2 4 2 1 3 25 6
8% 9% 18% 2% 18% 7% 3% 8% 8% 2% 10% 8% 7%

ComRes
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Table 68/1

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

Twitter
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 87 18 16 26 21 7 27 43 11 4 1 - 25 8 13 20 22
21% 82% 49% 33% 21% 4% 15% 33% 20% 73% 6% - 27% 18% 26% 46% 12%

Weekly 28 - 4 9 5 10 13 9 5 - - 1 11 2 3 2 10
7% - 11% 11% 5% 6% 7% 7% 9% - - 15% 12% 5% 6% 5% 5%

Monthly 23 - 1 6 6 10 15 3 1 - 3 - 7 5 * - 13
6% - 3% 8% 6% 5% 8% 3% 3% - 12% - 7% 12% 1% - 7%

EVER 138 18 20 41 32 27 56 55 17 4 4 1 43 16 17 23 45
34% 82% 63% 52% 32% 15% 30% 42% 31% 73% 19% 15% 45% 35% 33% 51% 24%

Never 251 4 12 35 62 138 124 67 36 - 17 7 47 30 28 21 135
61% 18% 37% 46% 63% 76% 66% 52% 63% - 75% 85% 50% 65% 55% 46% 72%

Not Stated 22 - - 1 4 16 7 8 4 1 1 - 4 - 6 1 9
5% - - 2% 4% 9% 4% 6% 7% 27% 6% - 5% - 12% 2% 5%

ComRes
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Table 68/2

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

Twitter
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 87 7 12 12 3 9 12 5 8 18 - 67 20
21% 18% 34% 23% 13% 19% 17% 11% 31% 43% - 21% 20%

Weekly 28 2 - 3 1 6 5 2 2 2 5 18 10
7% 4% - 5% 4% 13% 8% 5% 6% 6% 21% 6% 10%

Monthly 23 2 3 3 - 1 9 4 * - - 19 4
6% 6% 8% 5% - 2% 13% 9% 2% - - 6% 4%

EVER 138 12 16 17 4 17 26 11 10 20 5 104 34
34% 28% 42% 32% 18% 34% 38% 24% 39% 49% 21% 33% 34%

Never 251 28 17 35 16 30 42 30 13 21 20 192 59
61% 68% 47% 65% 64% 60% 60% 67% 53% 51% 79% 61% 60%

Not Stated 22 2 4 1 5 3 1 4 2 - - 17 5
5% 4% 11% 3% 18% 6% 2% 9% 8% - - 5% 5%

ComRes
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Table 69/1

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

Wikipedia
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 49 8 10 12 10 8 18 19 10 - 2 - 11 6 6 11 14
12% 39% 32% 16% 10% 5% 10% 15% 17% - 7% - 12% 14% 11% 25% 8%

Weekly 115 8 13 35 24 35 40 38 21 4 8 4 31 10 11 16 50
28% 36% 41% 45% 25% 19% 22% 29% 37% 73% 35% 50% 33% 22% 20% 37% 26%

Monthly 77 4 7 16 19 32 38 26 7 1 5 - 20 6 12 6 36
19% 19% 21% 20% 19% 18% 20% 20% 13% 27% 23% - 21% 12% 23% 14% 19%

EVER 241 20 30 63 53 76 96 83 38 5 15 4 62 22 28 34 101
59% 94% 94% 81% 54% 42% 51% 64% 66% 100% 64% 50% 65% 48% 55% 76% 53%

Never 149 1 2 12 40 94 83 39 16 - 7 4 30 22 19 10 80
36% 6% 6% 16% 41% 52% 45% 30% 29% - 29% 50% 31% 49% 36% 22% 42%

Not Stated 20 - - 3 6 12 8 8 3 - 1 - 3 1 5 1 9
5% - - 4% 6% 6% 4% 6% 5% - 6% - 3% 3% 9% 2% 5%

ComRes
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Table 69/2

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

Wikipedia
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 49 4 5 8 1 3 8 4 3 11 3 43 6
12% 9% 13% 15% 4% 6% 11% 9% 13% 26% 10% 14% 6%

Weekly 115 11 9 15 8 9 19 18 6 14 7 92 23
28% 26% 23% 28% 32% 19% 27% 40% 24% 34% 27% 29% 24%

Monthly 77 5 5 10 2 10 19 7 7 7 5 51 26
19% 12% 13% 19% 9% 20% 27% 16% 28% 17% 21% 16% 27%

EVER 241 19 18 33 11 22 46 29 16 32 14 187 55
59% 47% 50% 61% 46% 45% 65% 65% 65% 78% 58% 60% 56%

Never 149 20 12 20 11 24 22 14 7 9 10 112 38
36% 49% 32% 38% 45% 48% 32% 31% 27% 22% 42% 36% 39%

Not Stated 20 2 7 * 2 3 2 2 2 - - 15 5
5% 4% 18% 1% 9% 7% 3% 3% 8% - - 5% 5%

ComRes
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Table 70/1

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

YouTube
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 29 5 4 10 3 7 11 12 5 - 2 - 7 6 2 7 9
7% 24% 11% 13% 3% 4% 6% 9% 9% - 7% - 7% 13% 4% 15% 5%

Weekly 97 9 17 24 27 20 32 43 12 3 4 3 18 8 12 18 40
23% 40% 54% 30% 28% 11% 17% 33% 22% 49% 18% 32% 19% 18% 23% 42% 21%

Monthly 94 3 8 24 27 32 42 26 12 3 9 1 21 4 14 10 45
23% 13% 25% 31% 28% 17% 22% 20% 21% 51% 40% 18% 22% 8% 27% 23% 24%

EVER 219 17 29 58 57 59 84 81 30 5 15 4 46 18 28 35 94
53% 78% 89% 74% 58% 33% 45% 62% 52% 100% 65% 50% 49% 39% 54% 79% 49%

Never 171 5 3 19 37 107 98 39 24 - 6 4 45 27 18 9 85
42% 22% 11% 24% 38% 59% 53% 30% 42% - 28% 50% 48% 59% 34% 21% 45%

Not Stated 20 - - 1 4 15 5 10 3 - 1 - 3 1 6 - 11
5% - - 2% 4% 8% 3% 8% 6% - 6% - 4% 2% 12% - 6%

ComRes

Page 178



Table 70/2

Councillors Survey July 2012
Q10: Which of these do you use, and with what frequency? 

YouTube
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Daily 29 - 2 4 2 1 3 6 3 7 3 27 3
7% - 5% 7% 9% 2% 4% 13% 10% 16% 10% 9% 3%

Weekly 97 12 6 8 - 14 18 11 4 17 5 76 20
23% 30% 16% 15% - 29% 26% 25% 17% 42% 21% 24% 21%

Monthly 94 6 11 15 7 5 24 6 9 9 3 69 25
23% 14% 29% 28% 27% 11% 34% 14% 35% 21% 10% 22% 25%

EVER 219 18 18 27 9 21 45 23 15 33 10 172 47
53% 45% 50% 50% 37% 42% 64% 51% 62% 80% 41% 55% 48%

Never 171 22 13 26 11 25 23 21 8 8 15 127 44
42% 53% 35% 49% 45% 51% 33% 45% 32% 20% 59% 41% 45%

Not Stated 20 1 5 * 5 3 2 2 1 - - 14 6
5% 3% 15% 1% 18% 7% 3% 3% 6% - - 5% 6%
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Table 71/1

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

Facebook
Base: All who use Facebook

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 241 20 29 58 66 68 84 76 69 4 6 2 51 24 28 41 110

Weighted Total 232 21 26 60 61 64 92 89 34 5 8 3 57 20 29 35 101
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Private/personal 71 9 11 17 23 11 28 28 13 - - 1 15 5 13 10 31
31% 42% 42% 29% 38% 17% 31% 31% 39% - - 46% 27% 24% 44% 28% 31%

(Keeping in touch with) public/residents 33 - 1 9 11 13 12 17 3 - - - 14 3 5 2 10
14% - 3% 14% 18% 20% 13% 19% 10% - - - 25% 14% 19% 5% 10%

Family/friends 25 1 2 6 6 10 10 6 5 1 1 - 5 2 3 2 14
11% 5% 6% 10% 9% 16% 11% 7% 16% 24% 16% - 9% 9% 11% 5% 14%

Public and private 22 3 6 7 3 3 9 7 3 1 1 - 5 2 3 5 9
9% 16% 23% 12% 4% 4% 9% 8% 10% 25% 18% - 9% 8% 10% 14% 9%

Political issues/comment/campaigning 17 - - 7 5 5 2 9 2 3 1 - 5 - 4 - 7
7% - - 11% 8% 8% 2% 10% 6% 49% 18% - 9% - 15% - 7%

Keeping in touch (no more specific) 14 2 - 5 5 2 4 8 2 - - - 2 3 2 2 6
6% 10% - 9% 8% 3% 5% 9% 6% - - - 3% 12% 7% 5% 6%

Wider conversations 12 - 1 1 4 6 3 6 1 - 1 - 4 - 3 2 3
5% - 3% 2% 7% 9% 3% 7% 4% - 18% - 7% - 11% 5% 3%

Social/leisure/entertainment 8 3 1 1 * 2 4 1 1 - 1 - 3 1 1 1 3
4% 16% 4% 2% 1% 3% 5% 1% 4% - 16% - 5% 7% 3% 4% 3%

Information/fact finding/research/reference 6 - - 1 3 2 3 3 - - - - 1 - 1 3 1
3% - - 2% 5% 4% 3% 3% - - - - 2% - 4% 8% 1%

Work/business/professional 6 1 1 * 2 2 3 2 1 - - - - * 1 1 4
3% 5% 4% 1% 3% 2% 3% 2% 3% - - - - 2% 4% 3% 4%

Locla news/issues 3 - * * 1 1 1 1 1 - - - - - - 1 2
1% - 2% 1% 2% 2% 1% 1% 3% - - - - - - 3% 2%

Networking 3 - - 1 * 1 2 - 1 - - - * * - - 2
1% - - 2% 1% 2% 2% - 3% - - - 1% 2% - - 2%

Not Stated 44 2 7 8 11 15 22 13 3 1 3 1 9 5 2 9 22
19% 11% 25% 14% 18% 24% 24% 15% 8% 27% 32% 54% 15% 23% 6% 27% 21%
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Table 71/2

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

Facebook
Base: All who use Facebook

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 241 24 16 30 5 35 51 26 13 36 5 182 59

Weighted Total 232 26 17 29 9 31 42 21 13 31 13 172 60
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Private/personal 71 3 3 13 6 14 16 2 4 8 3 47 24
31% 13% 16% 46% 63% 44% 38% 9% 27% 27% 20% 27% 41%

(Keeping in touch with) public/residents 33 4 4 5 - 6 3 - 1 2 8 25 8
14% 15% 25% 17% - 19% 8% - 8% 6% 60% 15% 13%

Family/friends 25 2 2 2 1 2 6 4 1 2 3 14 11
11% 10% 10% 6% 12% 8% 14% 18% 8% 6% 20% 8% 18%

Public and private 22 5 3 - - 2 2 5 1 4 - 18 3
9% 18% 16% - - 8% 6% 22% 8% 12% - 11% 6%

Political issues/comment/campaigning 17 * 3 1 2 4 4 - 2 - - 12 5
7% 2% 16% 3% 25% 13% 9% - 18% - - 7% 9%

Keeping in touch (no more specific) 14 2 - 1 - 1 3 1 1 2 3 12 2
6% 9% - 3% - 3% 7% 6% 8% 6% 20% 7% 4%

Wider conversations 12 1 2 * 2 2 2 * - 2 - 10 3
5% 4% 11% 2% 25% 7% 5% 2% - 6% - 6% 4%

Social/leisure/entertainment 8 2 - 2 - 1 * 1 - 1 - 6 2
4% 10% - 6% - 3% 1% 5% - 5% - 4% 3%

Information/fact finding/research/reference 6 - - 1 - - 1 - 2 2 - 6 -
3% - - 5% - - 3% - 16% 6% - 4% -

Work/business/professional 6 * - * - 1 1 2 - 1 - 6 *
3% 2% - 2% - 3% 2% 10% - 3% - 3% 1%

Locla news/issues 3 1 - 1 - - - - - 1 - 2 1
1% 4% - 3% - - - - - 3% - 1% 2%

Networking 3 - - - - 1 2 - - - - 1 1
1% - - - - 3% 5% - - - - 1% 2%

Not Stated 44 6 4 4 2 2 7 6 2 9 - 36 8
19% 24% 24% 16% 25% 8% 16% 29% 16% 29% - 21% 13%
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Table 72/1

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

LinkedIn
Base: All who use LinkedIn

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 166 14 24 41 40 47 72 49 38 2 4 1 32 21 22 31 67

Weighted Total 164 15 22 41 40 46 78 57 19 3 5 1 37 20 22 27 64
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Work/business/professional 52 5 6 17 17 7 26 17 5 1 1 - 14 8 8 7 18
32% 36% 28% 40% 43% 14% 34% 30% 28% 50% 25% - 37% 38% 37% 25% 27%

Private/personal 27 1 6 7 9 5 10 10 4 1 1 1 7 2 3 5 13
17% 7% 26% 16% 22% 12% 13% 17% 21% 50% 21% 100% 18% 10% 12% 18% 20%

Networking 18 1 1 9 1 7 11 5 1 - 1 - 5 - 3 3 7
11% 7% 4% 21% 2% 15% 13% 9% 5% - 27% - 13% - 16% 11% 11%

Keeping in touch (no more specific) 10 1 - 2 3 5 2 6 1 - - - * * * 4 5
6% 7% - 4% 8% 10% 3% 11% 8% - - - 1% 2% 2% 14% 8%

(Keeping in touch with) public/residents 8 - * 1 2 4 4 2 1 - 1 - 3 3 * 1 3
5% - 2% 3% 5% 10% 5% 3% 5% - 25% - 7% 13% 2% 4% 4%

Information/fact finding/research/reference 6 - - - 2 4 3 3 - - - - 1 - 4 - 1
4% - - - 6% 8% 3% 6% - - - - 3% - 17% - 2%

Public and private 5 - 3 - 1 * 2 2 1 - - - 1 - - 1 3
3% - 14% - 4% 1% 3% 4% 5% - - - 4% - - 4% 4%

Family/friends 5 - - 1 1 3 1 3 * - - - - 1 1 1 2
3% - - 2% 2% 6% 1% 5% 3% - - - - 5% 5% 4% 3%

Political issues/comment/campaigning 1 - 1 - - * - 1 * - - - - * - 1 *
1% - 4% - - 1% - 2% 3% - - - - 2% - 4% 1%

Wider conversations 1 - - 1 - - 1 - - - - - - - - - 1
1% - - 2% - - 1% - - - - - - - - - 2%

Social/leisure/entertainment 1 - - - - 1 1 - - - - - - - 1 - -
1% - - - - 2% 1% - - - - - - - 5% - -

Not Stated 35 6 5 7 5 12 19 10 5 - 1 - 6 8 2 6 15
22% 43% 21% 18% 12% 27% 24% 18% 25% - 27% - 17% 40% 10% 22% 23%
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Table 72/2

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

LinkedIn
Base: All who use LinkedIn

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 166 15 14 18 3 23 38 16 7 29 3 135 31

Weighted Total 164 16 17 18 6 21 35 13 6 25 8 134 30
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Work/business/professional 52 4 6 6 - 8 10 5 1 6 5 42 9
32% 25% 37% 35% - 36% 30% 37% 17% 25% 67% 32% 32%

Private/personal 27 1 3 2 1 7 7 1 2 4 - 20 7
17% 8% 15% 13% 19% 32% 21% 7% 25% 15% - 15% 24%

Networking 18 1 3 - 2 1 6 - 3 2 - 16 2
11% 7% 17% - 41% 5% 18% - 50% 7% - 12% 7%

Keeping in touch (no more specific) 10 2 - 3 - * * * - 4 - 4 6
6% 14% - 15% - 2% 1% 4% - 15% - 3% 19%

(Keeping in touch with) public/residents 8 2 1 2 - 1 * - - 1 - 4 4
5% 15% 8% 10% - 5% 1% - - 4% - 3% 12%

Information/fact finding/research/reference 6 - 3 - 2 - 1 - - - - 6 -
4% - 16% - 41% - 3% - - - - 4% -

Public and private 5 1 - - - - 2 1 - 1 - 4 1
3% 7% - - - - 6% 7% - 4% - 3% 3%

Family/friends 5 1 - - - 2 * - - 1 - 4 1
3% 7% - - - 10% 1% - - 4% - 3% 3%

Political issues/comment/campaigning 1 - - * - - - - - 1 - 1 -
1% - - 3% - - - - - 4% - 1% -

Wider conversations 1 - - - - - 1 - - - - 1 -
1% - - - - - 3% - - - - 1% -

Social/leisure/entertainment 1 - - - - 1 - - - - - 1 -
1% - - - - 5% - - - - - 1% -

Not Stated 35 4 1 6 - 3 5 6 * 7 3 32 3
22% 24% 8% 32% - 16% 16% 44% 8% 27% 33% 24% 12%
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Table 73/1

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

MySpace
Base: All who use MySpace

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 6 1 - 2 2 1 - 4 1 - - 1 2 2 - 1 2

Weighted Total 7 1 - 4 1 1 - 6 * - - 1 2 3 - 1 1
100% 100% - 100% 100% 100% - 100% 100% - - 100% 100% 100% - 100% 100%

Private/personal 1 - - 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
17% - - 33% - - - - - - - 100% 54% - - - -

Information/fact finding/research/reference 1 - - - - 1 - 1 - - - - 1 - - - -
15% - - - - 100% - 19% - - - - 46% - - - -

(Keeping in touch with) public/residents 1 1 - - - - - 1 - - - - - - - 1 -
13% 100% - - - - - 17% - - - - - - - 100% -

Not Stated 4 - - 3 1 - - 4 * - - - - 3 - - 1
55% - - 67% 100% - - 64% 100% - - - - 100% - - 100%

ComRes

Page 184



Table 73/2

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

MySpace
Base: All who use MySpace

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 6 - - - - 3 1 - - 1 1 4 2

Weighted Total 7 - - - - 3 1 - - 1 3 5 2
100% - - - - 100% 100% - - 100% 100% 100% 100%

Private/personal 1 - - - - 1 - - - - - 1 -
17% - - - - 46% - - - - - 24% -

Information/fact finding/research/reference 1 - - - - - 1 - - - - 1 -
15% - - - - - 100% - - - - 20% -

(Keeping in touch with) public/residents 1 - - - - - - - - 1 - - 1
13% - - - - - - - - 100% - - 49%

Not Stated 4 - - - - 1 - - - - 3 3 1
55% - - - - 54% - - - - 100% 56% 51%
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Table 74/1

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

Twitter
Base: All who use Twitter

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 140 17 23 42 32 26 50 49 34 3 3 1 38 17 17 26 49

Weighted Total 138 18 20 41 32 27 56 55 17 4 4 1 43 16 17 23 45
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Keeping in touch with) public/residents 43 5 8 14 12 4 17 16 7 3 - - 9 4 12 5 12
31% 28% 39% 34% 39% 15% 31% 29% 41% 67% - - 22% 28% 71% 21% 27%

Wider conversations 14 1 2 5 2 3 3 9 2 - - - 2 2 1 4 6
10% 5% 9% 13% 8% 12% 6% 16% 11% - - - 6% 11% 6% 18% 13%

Public and private 12 3 5 * 1 1 6 5 1 - - - 2 1 * 3 6
8% 19% 25% 1% 4% 5% 10% 9% 6% - - - 4% 6% 3% 13% 13%

Political issues/comment/campaigning 11 1 1 6 1 2 3 4 1 1 1 - 3 * 1 3 4
8% 5% 5% 15% 4% 8% 6% 8% 6% 33% 35% - 7% 3% 6% 13% 9%

Public opinion/comment 9 - 1 5 2 2 - 6 2 - 1 - 5 3 1 - 2
7% - 5% 12% 6% 6% - 11% 12% - 31% - 11% 21% 6% - 5%

Private/personal 9 1 2 2 * 3 6 1 * - - 1 4 1 - 3 2
6% 5% 8% 6% 1% 12% 11% 2% 3% - - 100% 8% 8% - 12% 5%

Information/fact finding/research/reference 9 1 1 2 3 2 2 4 2 - - - 7 - 1 * *
6% 8% 6% 4% 8% 7% 4% 8% 11% - - - 15% - 6% 2% 1%

Updates/keeping up to date 8 - 1 1 1 5 4 3 1 - - - 5 1 - 1 *
6% - 5% 2% 4% 18% 7% 6% 6% - - - 11% 8% - 6% 1%

Links to web sites/blogs 4 - - 1 3 - 1 2 - - - - 1 - - 1 1
3% - - 2% 8% - 2% 4% - - - - 3% - - 4% 3%

Networking 3 1 - 1 - 1 1 2 - - - - - - - - 3
2% 6% - 3% - 4% 2% 4% - - - - - - - - 7%

Press/media 3 2 - * - - 1 1 * - - - 1 * 1 - *
2% 14% - 1% - - 2% 2% 3% - - - 3% 3% 8% - 1%

Work/business/professional 2 1 * - 1 - 2 - * - - - 1 - - - 1
2% 6% 2% - 3% - 4% - 3% - - - 2% - - - 3%

Keeping in touch (no more specific) 1 - 1 - - - - - 1 - - - 1 - - - -
1% - 5% - - - - - 6% - - - 2% - - - -
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Table 74/2

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

Twitter
Base: All who use Twitter

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 140 17 23 42 32 26 50 49 34 3 3 1 38 17 17 26 49

Weighted Total 138 18 20 41 32 27 56 55 17 4 4 1 43 16 17 23 45
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Social/leisure/entertainment 1 - - 1 - - 1 - - - - - - - - - 1
1% - - 2% - - 2% - - - - - - - - - 2%

Family/friends 1 - - - 1 - - 1 - - - - - - - 1 -
1% - - - 3% - - 2% - - - - - - - 4% -

Not Stated 24 4 2 5 10 4 13 8 1 - 1 - 9 2 2 4 8
18% 23% 9% 12% 31% 13% 24% 15% 8% - 34% - 20% 12% 14% 16% 17%
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Table 74/3

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

Twitter
Base: All who use Twitter

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 140 11 13 17 3 18 30 13 10 23 2 106 34

Weighted Total 138 12 16 17 4 17 26 11 10 20 5 104 34
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Keeping in touch with) public/residents 43 4 8 5 - 8 8 1 6 4 - 32 11
31% 35% 54% 26% - 45% 30% 9% 57% 19% - 31% 32%

Wider conversations 14 1 - 3 - * 2 2 1 4 - 7 6
10% 10% - 15% - 3% 8% 20% 11% 21% - 7% 19%

Public and private 12 1 - 3 - 1 2 2 * 3 - 9 2
8% 10% - 15% - 6% 8% 14% 5% 14% - 9% 7%

Political issues/comment/campaigning 11 1 3 2 - 1 3 - - 2 - 6 5
8% 10% 18% 10% - 6% 11% - - 10% - 6% 16%

Public opinion/comment 9 1 1 * 1 2 - - - - 3 8 1
7% 12% 8% 3% 24% 15% - - - - 50% 8% 4%

Private/personal 9 - - 1 - 2 1 1 - 3 - 6 2
6% - - 7% - 13% 6% 10% - 13% - 6% 7%

Information/fact finding/research/reference 9 1 - 2 - 1 3 - 2 * - 7 1
6% 10% - 10% - 6% 10% - 16% 2% - 7% 4%

Updates/keeping up to date 8 - 1 * 2 - - * - 1 3 7 1
6% - 8% 3% 52% - - 4% - 5% 50% 7% 3%

Links to web sites/blogs 4 - 1 1 - - - - - 1 - 2 1
3% - 8% 7% - - - - - 5% - 2% 4%

Networking 3 - - - - 1 1 1 - - - - 3
2% - - - - 6% 4% 11% - - - - 10%

Press/media 3 1 1 - - - * - - - - 2 1
2% 10% 8% - - - 2% - - - - 2% 3%

Work/business/professional 2 - - * - - 2 - - - - 2 -
2% - - 3% - - 8% - - - - 2% -

Keeping in touch (no more specific) 1 - - - 1 - - - - - - 1 -
1% - - - 24% - - - - - - 1% -
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Table 74/4

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

Twitter
Base: All who use Twitter

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 140 11 13 17 3 18 30 13 10 23 2 106 34

Weighted Total 138 12 16 17 4 17 26 11 10 20 5 104 34
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Social/leisure/entertainment 1 - - - - - 1 - - - - 1 -
1% - - - - - 4% - - - - 1% -

Family/friends 1 - - - - - - - - 1 - 1 -
1% - - - - - - - - 5% - 1% -

Not Stated 24 3 3 3 - 2 4 5 1 4 - 22 2
18% 24% 20% 15% - 12% 17% 43% 11% 18% - 21% 6%
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Table 75/1

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

Wikipedia
Base: All who use Wikipedia

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 248 20 33 59 59 77 87 70 74 4 10 3 54 25 30 39 109

Weighted Total 241 20 30 63 53 76 96 83 38 5 15 4 62 22 28 34 101
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Information/fact finding/research/reference 140 13 15 35 27 51 52 51 23 1 12 1 36 13 10 18 63
58% 65% 48% 55% 51% 68% 54% 61% 60% 24% 82% 35% 59% 59% 36% 52% 63%

Private/personal 36 1 6 12 8 9 14 13 5 3 - 1 8 1 8 7 13
15% 5% 18% 19% 15% 12% 14% 15% 14% 49% - 30% 14% 4% 30% 20% 13%

Public and private 4 - 2 1 - - 2 1 * - - - - * - - 3
1% - 7% 2% - - 2% 1% 1% - - - - 2% - - 3%

Information (buy may not be accurate) 3 1 - 1 - 1 3 - - - - - - - - 1 2
1% 4% - 2% - 1% 3% - - - - - - - - 3% 2%

Political issues/comment/campaigning 2 - - 2 - - - 1 - 1 - - - - - - 2
1% - - 4% - - - 1% - 24% - - - - - - 2%

Work/business/professional 2 - - 1 1 - 1 1 - - - - - - - 1 1
1% - - 2% 2% - 1% 1% - - - - - - - 3% 1%

(Keeping in touch with) public/residents 2 - - - 1 * 1 - * - - - - 2 - - -
1% - - - 2% 1% 1% - 1% - - - - 8% - - -

Updates/keeping up to date 1 - - 1 - - 1 - - - - - - - - - 1
* - - 2% - - 1% - - - - - - - - - 1%

Editing/improving pages 1 - 1 - - - - 1 - - - - - - - 1 -
* - 3% - - - - 1% - - - - - - - 3% -

Education 1 - - - 1 - - 1 - - - - - - - 1 -
* - - - 2% - - 1% - - - - - - - 3% -

Keeping in touch (no more specific) * - - - * - - - * - - - * - - - -
* - - - 1% - - - 1% - - - 1% - - - -

Not Stated 51 5 7 11 14 14 22 14 9 1 3 1 16 6 10 6 16
21% 26% 23% 17% 27% 18% 23% 17% 23% 27% 18% 35% 26% 29% 34% 17% 16%
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Table 75/2

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

Wikipedia
Base: All who use Wikipedia

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 248 18 17 33 6 25 53 35 18 37 6 190 58

Weighted Total 241 19 18 33 11 22 46 29 16 32 14 187 55
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Information/fact finding/research/reference 140 11 8 27 9 10 20 19 9 17 10 112 28
58% 56% 42% 83% 80% 45% 45% 66% 56% 53% 71% 60% 51%

Private/personal 36 2 4 1 - 8 9 3 4 5 - 26 9
15% 13% 19% 3% - 35% 20% 9% 22% 17% - 14% 17%

Public and private 4 1 - - - - 2 * - - - 4 -
1% 6% - - - - 4% 2% - - - 2% -

Information (buy may not be accurate) 3 - - - - - 2 - - 1 - 2 1
1% - - - - - 4% - - 3% - 1% 2%

Political issues/comment/campaigning 2 - - - - - 2 - - - - 1 1
1% - - - - - 5% - - - - 1% 2%

Work/business/professional 2 - - - - - 1 - - 1 - 2 -
1% - - - - - 2% - - 3% - 1% -

(Keeping in touch with) public/residents 2 - 1 - - - - * - - - 1 *
1% - 7% - - - - 2% - - - 1% 1%

Updates/keeping up to date 1 - - - - - - 1 - - - - 1
* - - - - - - 4% - - - - 2%

Editing/improving pages 1 - - - - - - - - 1 - 1 -
* - - - - - - - - 3% - 1% -

Education 1 - - - - - - - - 1 - 1 -
* - - - - - - - - 3% - 1% -

Keeping in touch (no more specific) * - - * - - - - - - - - *
* - - 2% - - - - - - - - 1%

Not Stated 51 5 6 4 2 4 10 6 4 6 4 36 15
21% 26% 32% 13% 20% 20% 22% 20% 22% 18% 29% 20% 27%
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Table 76/1

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

YouTube
Base: All who use YouTube

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 224 17 32 56 58 61 77 70 60 4 10 3 42 20 28 40 99

Weighted Total 219 17 29 58 57 59 84 81 30 5 15 4 46 18 28 35 94
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Private/personal 57 2 12 16 19 8 22 22 8 3 1 1 7 2 12 11 27
26% 12% 40% 28% 34% 14% 26% 27% 27% 49% 10% 30% 16% 10% 42% 31% 28%

Social/leisure/entertainment 29 5 3 12 4 5 12 11 4 - 1 - 10 4 3 3 10
13% 29% 10% 21% 7% 9% 15% 14% 14% - 9% - 23% 23% 12% 10% 10%

Information/fact finding/research/reference 28 1 2 5 4 15 10 11 3 - 3 1 9 2 4 1 12
13% 6% 7% 8% 8% 26% 11% 13% 10% - 19% 35% 20% 11% 13% 4% 13%

Videos 13 2 1 5 2 3 4 6 2 - 1 - - 4 1 5 4
6% 12% 5% 9% 3% 5% 5% 7% 8% - 8% - - 24% 4% 14% 4%

Public and private 6 - 1 2 1 2 2 4 * - - - * 1 1 3 1
3% - 3% 4% 2% 3% 2% 5% 2% - - - 1% 6% 4% 8% 1%

News items 4 - - * 2 1 4 - * - - - - - - - 4
2% - - 1% 4% 2% 4% - 2% - - - - - - - 5%

Wider conversations 4 - - - 1 3 1 1 1 - - - - * - - 3
2% - - - 2% 5% 1% 2% 5% - - - - 3% - - 4%

Education 4 - 1 1 1 * 1 1 * - 1 - 1 - - 2 *
2% - 4% 2% 2% 1% 1% 1% 2% - 8% - 2% - - 6% 1%

Political issues/comment/campaigning 4 - * 1 - 2 - - 1 3 - - * * - - 3
2% - 2% 2% - 3% - - 3% 49% - - 1% 3% - - 3%

Music 3 1 - * - 2 1 1 1 - - - 1 1 * 1 *
2% 6% - 1% - 3% 1% 1% 5% - - - 2% 5% 2% 3% 1%

Work/business/professional 3 - - 1 2 - 1 2 - - - - - - 2 - 1
1% - - 2% 4% - 1% 3% - - - - - - 8% - 1%

Keeping in touch (no more specific) 3 1 - 1 - * - 1 * - 1 - 3 - - - *
1% 7% - 3% - 1% - 1% 2% - 10% - 6% - - - 1%

Council videos/casework videos 3 1 - - 1 - 1 1 1 - - - * - - 1 1
1% 8% - - 3% - 1% 1% 3% - - - 1% - - 4% 1%

ComRes

Page 192



Table 76/2

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

YouTube
Base: All who use YouTube

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 224 17 32 56 58 61 77 70 60 4 10 3 42 20 28 40 99

Weighted Total 219 17 29 58 57 59 84 81 30 5 15 4 46 18 28 35 94
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Family/friends 2 - - - - 2 - - * 1 - - - - - - 2
1% - - - - 3% - - 2% 24% - - - - - - 2%

Links to web sites/blogs 1 - - - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -
1% - - - 2% - - 2% - - - - 3% - - - -

Information (buy may not be accurate) 1 - - 1 - - - - - - 1 - - - - 1 -
1% - - 2% - - - - - - 8% - - - - 3% -

Locla news/issues 1 - - - 1 - - 1 - - - - - - 1 - -
* - - - 2% - - 1% - - - - - - 4% - -

(Keeping in touch with) public/residents 1 - - - - 1 1 - - - - - 1 - - - -
* - - - - 2% 1% - - - - - 2% - - - -

Updates/keeping up to date 1 - - - - 1 1 - - - - - - - - - 1
* - - - - 1% 1% - - - - - - - - - 1%

Advertising * - - * - - - - * - - - - - - - *
* - - 1% - - - - 2% - - - - - - - 1%

Not Stated 65 5 8 15 18 18 28 21 6 1 7 1 14 3 5 9 30
29% 33% 29% 26% 32% 30% 34% 26% 20% 27% 44% 35% 30% 18% 17% 27% 32%
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Table 76/3

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

YouTube
Base: All who use YouTube

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 224 18 17 26 5 23 50 27 16 38 4 175 49

Weighted Total 219 18 18 27 9 21 45 23 15 33 10 172 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Private/personal 57 7 7 2 - 9 15 5 4 10 - 41 16
26% 37% 36% 7% - 42% 33% 22% 23% 30% - 24% 34%

Social/leisure/entertainment 29 2 1 5 2 3 4 1 2 2 5 24 5
13% 13% 7% 17% 25% 17% 10% 5% 13% 7% 50% 14% 11%

Information/fact finding/research/reference 28 - - 7 1 4 3 5 4 1 3 23 4
13% - - 25% 12% 17% 8% 23% 24% 4% 25% 13% 9%

Videos 13 - 1 - - 1 2 1 - 5 3 12 2
6% - 7% - - 7% 5% 4% - 15% 25% 7% 3%

Public and private 6 - - - - 1 2 * - 3 - 3 3
3% - - - - 5% 4% 2% - 9% - 2% 6%

News items 4 1 - 3 - - - - - - - 2 2
2% 6% - 11% - - - - - - - 1% 4%

Wider conversations 4 - - 1 - - 1 1 - - - - 4
2% - - 5% - - 2% 6% - - - - 8%

Education 4 1 * - - - - - - 2 - 3 *
2% 6% 3% - - - - - - 6% - 2% 1%

Political issues/comment/campaigning 4 - - - - - 2 * 1 - - 1 3
2% - - - - - 4% 2% 9% - - 1% 6%

Music 3 - - - - * 1 1 - 1 - 3 -
2% - - - - 2% 2% 4% - 3% - 2% -

Work/business/professional 3 - - - 2 - 1 - - - - 1 2
1% - - - 25% - 2% - - - - 1% 5%

Keeping in touch (no more specific) 3 1 1 - - - * - - - - 2 1
1% 6% 8% - - - 1% - - - - 1% 2%

Council videos/casework videos 3 - - - - - 1 - - 1 - 2 *
1% - - - - - 3% - - 4% - 1% 1%
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Table 76/4

Councillors Survey July 2012
Q11: If you do use these types of social media, please write in what you primarily use each of them for, e.g. keeping in touch with the public, purely private, keeping in touch with wider conversations 

YouTube
Base: All who use YouTube

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 224 18 17 26 5 23 50 27 16 38 4 175 49

Weighted Total 219 18 18 27 9 21 45 23 15 33 10 172 47
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Family/friends 2 - * - - - - - 1 - - - 2
1% - 3% - - - - - 9% - - - 4%

Links to web sites/blogs 1 - 1 - - - - - - - - 1 -
1% - 7% - - - - - - - - 1% -

Information (buy may not be accurate) 1 - - - - - - - - 1 - 1 -
1% - - - - - - - - 4% - 1% -

Locla news/issues 1 - - - - 1 - - - - - 1 -
* - - - - 5% - - - - - 1% -

(Keeping in touch with) public/residents 1 - - - - 1 - - - - - - 1
* - - - - 5% - - - - - - 2%

Updates/keeping up to date 1 - - - - - - - - 1 - - 1
* - - - - - - - - 3% - - 2%

Advertising * - * - - - - - - - - * -
* - 3% - - - - - - - - * -

Not Stated 65 7 5 11 3 1 13 8 5 8 3 58 6
29% 37% 29% 40% 38% 7% 30% 34% 31% 26% 25% 34% 13%
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Table 77/1

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

The expansion of social media is making politicians more accountable to their voters
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 203 15 20 53 42 73 84 72 28 3 12 5 51 26 23 27 79
49% 69% 62% 68% 43% 40% 45% 55% 49% 49% 52% 64% 54% 57% 44% 61% 42%

Disagree 140 6 11 17 36 70 76 36 20 3 4 1 29 14 17 10 80
34% 27% 34% 22% 37% 38% 41% 27% 35% 51% 19% 17% 31% 30% 32% 23% 42%

Don't know 65 1 1 7 18 38 26 22 9 - 7 2 15 6 12 7 29
16% 4% 3% 9% 19% 21% 14% 17% 16% - 29% 18% 15% 13% 23% 16% 15%

Not Stated 3 - - - 2 1 1 1 * - - - - - * - 2
1% - - - 2% 1% 1% 1% 1% - - - - - 1% - 1%
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Table 77/2

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

The expansion of social media is making politicians more accountable to their voters
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 203 17 17 28 12 23 36 20 9 23 18 158 45
49% 41% 46% 53% 51% 46% 52% 45% 35% 57% 73% 50% 46%

Disagree 140 17 16 22 7 15 23 19 9 10 3 111 29
34% 41% 43% 42% 27% 30% 33% 42% 35% 24% 10% 35% 30%

Don't know 65 7 4 3 6 11 10 6 6 8 4 44 22
16% 18% 11% 6% 23% 22% 15% 14% 24% 19% 17% 14% 22%

Not Stated 3 - - - - 1 - - 2 - - 1 2
1% - - - - 2% - - 6% - - * 2%
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Table 78/1

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

The expansion of social media is widening the 'digital divide' by enhancing communications for some groups but not for others
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 313 14 20 59 83 137 142 101 45 5 12 7 75 39 36 30 144
76% 66% 62% 76% 84% 76% 76% 78% 80% 100% 53% 83% 79% 85% 70% 67% 76%

Disagree 50 7 10 12 5 16 27 14 6 - 1 1 10 2 8 10 22
12% 34% 29% 16% 5% 9% 14% 11% 11% - 6% 17% 10% 4% 15% 23% 12%

Don't know 46 - 3 6 9 28 17 15 5 - 9 - 9 5 7 5 23
11% - 9% 8% 9% 16% 9% 12% 8% - 41% - 9% 11% 14% 10% 12%

Not Stated 1 - - - 1 - 1 - * - - - 1 - * - -
* - - - 1% - 1% - 1% - - - 1% - 1% - -
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Table 78/2

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

The expansion of social media is widening the 'digital divide' by enhancing communications for some groups but not for others
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 313 34 24 43 20 35 56 33 18 28 22 236 77
76% 82% 66% 81% 82% 72% 80% 72% 72% 67% 90% 75% 79%

Disagree 50 2 7 5 - 7 7 9 5 9 - 38 12
12% 6% 19% 9% - 15% 9% 19% 19% 22% - 12% 13%

Don't know 46 5 6 5 5 6 6 4 2 5 3 39 7
11% 12% 15% 10% 18% 13% 9% 9% 7% 11% 10% 13% 7%

Not Stated 1 - - - - - 1 - * - - - 1
* - - - - - 1% - 2% - - - 2%
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Table 79/1

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

Social media is changing the way campaigning is done at a local level
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 254 18 20 56 59 101 114 83 38 3 8 7 62 33 33 31 104
62% 82% 61% 72% 60% 56% 61% 64% 67% 49% 36% 82% 66% 72% 64% 70% 55%

Disagree 94 4 10 16 31 33 45 32 12 1 3 - 16 4 13 9 54
23% 18% 29% 21% 32% 18% 24% 25% 22% 24% 12% - 17% 9% 25% 21% 28%

Don't know 61 - 3 6 7 44 28 15 6 1 9 2 16 6 5 4 32
15% - 10% 8% 8% 24% 15% 11% 10% 27% 40% 18% 17% 14% 10% 9% 17%

Not Stated 3 - - - * 3 - - * - 3 - - 3 * - -
1% - - - * 1% - - 1% - 12% - - 6% 1% - -
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Table 79/2

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

Social media is changing the way campaigning is done at a local level
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 254 20 23 35 8 35 40 31 17 28 17 183 70
62% 48% 62% 66% 31% 71% 57% 69% 69% 68% 69% 59% 72%

Disagree 94 8 10 11 9 9 17 10 7 9 3 77 16
23% 20% 27% 20% 37% 19% 24% 23% 27% 23% 10% 25% 17%

Don't know 61 13 4 7 8 5 13 3 * 4 3 50 11
15% 31% 11% 14% 32% 10% 19% 8% 2% 9% 10% 16% 11%

Not Stated 3 - - - - - - - * - 3 3 *
1% - - - - - - - 2% - 11% 1% *
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Table 80/1

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

The use of social media makes it easier to contact politicians
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 245 20 28 56 59 82 100 97 33 3 5 7 61 25 38 34 94
60% 94% 86% 72% 60% 45% 53% 75% 58% 49% 24% 82% 65% 55% 73% 77% 50%

Disagree 103 - 2 19 25 57 55 21 15 1 10 - 20 14 6 7 60
25% - 7% 24% 25% 32% 30% 16% 27% 27% 45% - 21% 31% 12% 16% 32%

Don't know 62 1 2 3 14 41 31 12 8 1 7 2 13 5 7 3 34
15% 6% 7% 4% 15% 22% 16% 10% 15% 24% 31% 18% 14% 11% 14% 7% 18%

Not Stated 2 - - - * 1 1 - * - - - - 1 * - 1
* - - - * 1% 1% - 1% - - - - 2% 1% - 1%
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Table 80/2

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

The use of social media makes it easier to contact politicians
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 245 16 21 32 16 32 38 28 15 31 15 187 58
60% 38% 57% 60% 63% 65% 55% 63% 61% 76% 62% 60% 59%

Disagree 103 15 11 11 6 14 22 11 3 7 5 78 25
25% 36% 29% 20% 23% 28% 31% 24% 12% 17% 21% 25% 25%

Don't know 62 9 5 11 3 3 10 6 6 3 4 48 14
15% 23% 14% 20% 13% 7% 14% 13% 25% 8% 17% 15% 14%

Not Stated 2 1 - - - - - - * - - - 2
* 3% - - - - - - 2% - - - 2%
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Table 81/1

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

Social media are here to stay so politicians need to embrace them
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 308 20 29 64 81 114 133 111 46 4 8 7 73 31 43 39 132
75% 94% 90% 83% 83% 63% 71% 85% 81% 73% 36% 82% 77% 68% 83% 88% 70%

Disagree 52 1 3 5 10 32 35 7 5 - 5 - 11 8 2 3 32
13% 6% 10% 7% 10% 18% 19% 5% 8% - 24% - 11% 17% 4% 7% 17%

Don't know 48 - - 7 6 34 18 12 6 1 9 2 10 7 6 2 24
12% - - 9% 6% 19% 10% 9% 10% 27% 40% 18% 10% 16% 12% 5% 13%

Not Stated 3 - - 1 * 1 1 1 * - - - 1 - * - 1
1% - - 1% * 1% 1% 1% 1% - - - 1% - 1% - 1%
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Table 81/2

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

Social media are here to stay so politicians need to embrace them
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 308 25 23 42 17 41 56 32 20 36 17 232 76
75% 61% 62% 79% 68% 84% 80% 71% 80% 87% 69% 74% 78%

Disagree 52 9 5 6 2 5 7 7 3 3 5 39 13
13% 22% 12% 12% 9% 10% 10% 16% 10% 7% 21% 12% 14%

Don't know 48 7 8 5 6 3 6 6 2 2 3 40 8
12% 18% 23% 9% 23% 6% 9% 12% 7% 5% 10% 13% 8%

Not Stated 3 - 1 - - - 1 - * - - 2 *
1% - 4% - - - 2% - 2% - - 1% *
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Table 82/1

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

I would be willing to use social media to test possible policy ideas with the public
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 248 17 25 58 62 87 99 91 34 4 14 7 65 27 28 34 104
60% 78% 76% 75% 63% 48% 53% 70% 60% 73% 59% 82% 69% 60% 54% 76% 55%

Disagree 94 3 4 12 22 52 58 17 13 1 4 - 17 9 12 7 53
23% 16% 13% 15% 22% 29% 31% 13% 22% 27% 17% - 18% 20% 24% 15% 28%

Don't know 64 - 3 7 13 41 28 20 10 - 5 2 12 9 10 3 31
16% - 10% 8% 13% 23% 15% 15% 17% - 23% 18% 13% 20% 19% 7% 16%

Not Stated 5 1 - 1 1 1 2 2 * - - - - - 1 1 2
1% 6% - 1% 2% 1% 1% 2% 1% - - - - - 3% 2% 1%
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Table 82/2

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

I would be willing to use social media to test possible policy ideas with the public
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 248 22 18 30 11 33 46 27 15 30 17 187 61
60% 53% 49% 57% 46% 66% 66% 60% 59% 73% 69% 60% 63%

Disagree 94 12 12 10 4 10 13 13 8 8 5 71 22
23% 29% 32% 18% 18% 21% 18% 28% 31% 18% 21% 23% 23%

Don't know 64 7 7 12 9 4 11 5 2 3 3 52 12
16% 18% 19% 23% 37% 9% 16% 12% 8% 7% 10% 17% 12%

Not Stated 5 - - 1 - 2 - - * 1 - 2 2
1% - - 2% - 4% - - 2% 2% - 1% 3%

ComRes

Page 207



Table 83/1

Councillors Survey July 2012
Q12: Do you agree or disagree with each of the following statements about the use of social media in politics? 

Summary table
Base: All respondents

The
expansion of
social media

is making
politicians

more
accountable

to their voters

The expansion of
social media is

widening the
'digital divide' by

enhancing
communications
for some groups

but not for others

Social media
is changing

the way
campaigning
is done at a

local level

The use of
social
media

makes it
easier to

contact
politicians

Social
media are

here to
stay so

politicians
need to

embrace
them

I would be
willing to

use social
media to

test
possible

policy
ideas with
the public

Unweighted Total 411 411 411 411 411 411

Weighted Total 411 411 411 411 411 411
100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 203 313 254 245 308 248
49% 76% 62% 60% 75% 60%

Disagree 140 50 94 103 52 94
34% 12% 23% 25% 13% 23%

Don't know 65 46 61 62 48 64
16% 11% 15% 15% 12% 16%

Not Stated 3 1 3 2 3 5
1% * 1% * 1% 1%

ComRes

Page 208



Table 84/1

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

The silent majority is often overlooked in favour of the more vocal minority
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 299 13 24 55 65 142 152 88 39 1 12 8 64 37 35 32 141
73% 62% 74% 71% 66% 78% 81% 67% 68% 25% 52% 100% 68% 80% 68% 71% 75%

Disagree 88 8 6 21 25 28 30 32 14 3 9 - 24 8 12 13 36
21% 38% 18% 27% 25% 16% 16% 24% 25% 49% 42% - 25% 17% 24% 29% 19%

Don't know 15 - 3 1 5 6 2 8 2 1 1 - 5 - 1 - 9
4% - 8% 2% 5% 3% 1% 6% 4% 27% 6% - 5% - 3% - 5%

Not Stated 9 - - - 4 5 4 4 1 - - - 1 1 3 - 4
2% - - - 4% 3% 2% 3% 3% - - - 1% 3% 5% - 2%
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Table 84/2

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

The silent majority is often overlooked in favour of the more vocal minority
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 299 28 30 38 16 38 52 32 16 29 20 229 70
73% 69% 81% 71% 64% 77% 75% 72% 66% 71% 79% 73% 71%

Disagree 88 12 3 11 7 11 13 9 8 12 3 63 25
21% 28% 9% 21% 27% 22% 19% 20% 32% 29% 10% 20% 25%

Don't know 15 1 4 - - * 3 4 - - 3 13 1
4% 3% 11% - - 1% 4% 9% - - 10% 4% 1%

Not Stated 9 - - 4 2 - 1 - * - - 7 2
2% - - 8% 9% - 2% - 2% - - 2% 2%
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Table 85/1

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

Often in local planning consultations there is a lack of robust evidence of public opinion
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 255 14 25 52 67 97 113 83 33 3 16 7 60 29 30 30 112
62% 66% 76% 67% 68% 53% 60% 64% 58% 49% 70% 83% 64% 64% 58% 67% 59%

Disagree 133 7 7 22 25 73 71 33 20 3 5 1 27 14 16 14 71
32% 34% 21% 28% 25% 40% 38% 25% 35% 51% 24% 17% 29% 31% 30% 31% 37%

Don't know 17 - 1 4 4 8 2 10 4 - 1 - 6 1 3 1 6
4% - 3% 5% 4% 4% 1% 8% 6% - 6% - 6% 2% 6% 2% 3%

Not Stated 6 - - - 2 4 1 4 1 - - - 1 1 3 - *
1% - - - 2% 2% 1% 3% 2% - - - 1% 3% 5% - *
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Table 85/2

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

Often in local planning consultations there is a lack of robust evidence of public opinion
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 255 26 21 32 16 33 43 28 16 27 13 186 69
62% 64% 56% 60% 64% 66% 62% 62% 66% 66% 52% 59% 70%

Disagree 133 13 14 18 7 13 24 16 8 13 8 105 28
32% 31% 37% 34% 27% 27% 34% 36% 32% 32% 31% 34% 29%

Don't know 17 2 3 1 - 4 2 * - 1 4 17 *
4% 6% 7% 2% - 7% 3% 1% - 2% 17% 5% *

Not Stated 6 - - 2 2 - 1 - * - - 5 *
1% - - 3% 9% - 1% - 2% - - 2% *
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Table 86/1

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

Public consultations only capture the opinions of the most vocal people
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 319 16 25 62 75 141 153 101 42 4 13 6 74 36 35 35 148
78% 75% 77% 80% 76% 78% 82% 78% 74% 76% 58% 67% 78% 78% 68% 80% 78%

Disagree 71 4 6 12 18 32 32 16 12 1 7 3 15 8 12 5 38
17% 20% 17% 15% 18% 17% 17% 12% 20% 24% 31% 33% 16% 18% 23% 11% 20%

Don't know 13 1 2 4 4 3 1 9 1 - 2 - 3 - 1 4 3
3% 5% 6% 5% 4% 2% 1% 7% 2% - 11% - 3% - 3% 9% 1%

Not Stated 7 - - - 2 5 1 4 2 - - - 2 1 3 - *
2% - - - 2% 3% 1% 3% 4% - - - 3% 3% 6% - *
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Table 86/2

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

Public consultations only capture the opinions of the most vocal people
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 319 31 27 44 13 36 55 39 19 32 22 244 75
78% 75% 74% 83% 54% 72% 79% 86% 78% 79% 90% 78% 77%

Disagree 71 10 7 7 6 13 12 6 3 6 - 52 20
17% 25% 19% 14% 23% 27% 17% 14% 14% 14% - 16% 20%

Don't know 13 - 3 - 2 * 1 - 1 3 3 11 2
3% - 7% - 10% 1% 2% - 4% 7% 10% 4% 2%

Not Stated 7 - - 2 3 - 1 - 1 - - 7 *
2% - - 3% 13% - 1% - 4% - - 2% *
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Table 87/1

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

As a councillor, I often find it difficult to know with confidence the views of my constituents regarding new developments
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 94 5 5 16 29 39 43 36 9 - 3 3 20 19 13 10 35
23% 26% 15% 21% 29% 22% 23% 28% 17% - 12% 31% 21% 41% 25% 23% 19%

Disagree 300 16 25 60 67 132 139 85 45 5 20 6 70 24 36 33 148
73% 74% 77% 78% 68% 73% 74% 65% 79% 100% 88% 69% 74% 53% 70% 75% 78%

Don't know 10 - 3 1 * 5 2 6 1 - - - 3 - - 1 5
2% - 8% 1% * 3% 1% 4% 3% - - - 4% - - 2% 3%

Not Stated 7 - - - 2 5 2 4 1 - - - 1 3 3 - *
2% - - - 2% 3% 1% 3% 2% - - - 1% 6% 5% - *
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Table 87/2

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

As a councillor, I often find it difficult to know with confidence the views of my constituents regarding new developments
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 94 8 11 11 9 12 12 11 4 10 5 70 25
23% 21% 31% 20% 37% 25% 17% 25% 15% 25% 21% 22% 25%

Disagree 300 29 24 39 13 36 57 34 20 30 17 229 71
73% 71% 65% 73% 54% 74% 82% 75% 82% 73% 69% 73% 73%

Don't know 10 3 1 * - * - - * 1 3 8 2
2% 8% 4% 1% - 1% - - 2% 2% 10% 3% 2%

Not Stated 7 - - 3 2 - 1 - * - - 6 *
2% - - 6% 9% - 1% - 2% - - 2% *
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Table 88/1

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

On planning applications, I am more likely to be swayed by the opinion of my constituents than local or national planning policy
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 230 14 23 45 52 95 108 64 32 3 17 7 64 26 27 25 93
56% 67% 70% 58% 53% 53% 58% 49% 56% 51% 76% 83% 68% 58% 52% 57% 49%

Disagree 151 6 8 30 34 74 69 53 22 1 4 1 25 17 17 15 87
37% 26% 25% 38% 35% 41% 37% 41% 39% 24% 18% 17% 26% 36% 33% 34% 46%

Don't know 23 1 1 3 9 8 8 10 2 1 1 - 4 1 5 4 8
5% 6% 4% 4% 9% 5% 4% 8% 3% 24% 6% - 5% 3% 10% 9% 4%

Not Stated 7 - - - 3 4 2 4 1 - - - 1 1 3 - 2
2% - - - 3% 2% 1% 3% 2% - - - 1% 3% 5% - 1%
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Table 88/2

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

On planning applications, I am more likely to be swayed by the opinion of my constituents than local or national planning policy
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 230 27 19 32 15 29 36 22 11 25 15 175 55
56% 66% 50% 60% 59% 58% 51% 49% 45% 61% 63% 56% 56%

Disagree 151 13 13 17 8 19 30 23 9 12 7 115 36
37% 31% 36% 32% 32% 39% 43% 51% 38% 30% 27% 37% 37%

Don't know 23 - 5 2 - 1 3 - 4 4 3 17 5
5% - 14% 4% - 3% 5% - 15% 9% 10% 6% 5%

Not Stated 7 1 - 2 2 - 1 - * - - 5 2
2% 3% - 3% 9% - 1% - 2% - - 2% 2%
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Table 89/1

Councillors Survey July 2012
Q13 Thinking about your experience of local planning consultations, do you agree or disagree with each of the following statements? 

Summary table
Base: All respondents

The silent
majority is

often
overlooked
in favour of

the more
vocal

minority

Often in local
planning

consultations
there is a lack

of robust
evidence of

public opinion

Public
consultations
only capture
the opinions
of the most

vocal people

As a
councillor, I
often find it

difficult to
know with

confidence the
views of my
constituents

regarding new
developments

On planning
applications,

I am more
likely to be
swayed by

the opinion of
my

constituents
than local or

national
planning

policy

Unweighted Total 411 411 411 411 411

Weighted Total 411 411 411 411 411
100% 100% 100% 100% 100%

Agree 299 255 319 94 230
73% 62% 78% 23% 56%

Disagree 88 133 71 300 151
21% 32% 17% 73% 37%

Don't know 15 17 13 10 23
4% 4% 3% 2% 5%

Not Stated 9 6 7 7 7
2% 1% 2% 2% 2%
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Table 90/1

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

External expert advice
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very useful (2.0) 83 2 5 13 19 45 50 19 10 3 3 - 17 15 8 2 46
20% 8% 14% 16% 20% 25% 27% 14% 17% 49% 12% - 18% 32% 15% 5% 24%

Fairly useful (1.0) 215 17 17 43 53 85 91 73 30 1 16 4 51 18 25 27 96
52% 80% 52% 56% 54% 47% 48% 56% 53% 25% 70% 49% 54% 40% 49% 62% 51%

Not very useful (-1.0) 87 2 8 17 18 42 37 26 14 1 4 4 20 11 15 11 37
21% 9% 24% 21% 19% 23% 20% 20% 25% 27% 17% 51% 21% 23% 29% 25% 19%

Not at all useful (-2.0) 12 * 3 4 2 2 6 5 1 - - - 3 - - 4 5
3% 2% 10% 5% 3% 1% 3% 4% 2% - - - 4% - - 8% 3%

Not Stated 14 - - 1 6 7 4 7 2 - - - 2 2 4 - 6
3% - - 2% 6% 4% 2% 5% 4% - - - 3% 4% 7% - 3%

VERY/FAIRLY USEFUL 298 19 22 56 72 130 140 92 40 4 19 4 68 33 33 30 141
73% 88% 66% 72% 73% 72% 75% 70% 69% 73% 83% 49% 72% 72% 64% 67% 75%

NOT VERY/NOT AT ALL USEFUL 99 2 11 20 21 45 43 32 15 1 4 4 24 11 15 15 42
24% 12% 34% 26% 21% 25% 23% 24% 26% 27% 17% 51% 25% 23% 29% 33% 22%

VERY/FAIRLY/NOT VERY USEFUL 385 21 29 73 90 172 177 118 54 5 23 8 88 44 48 41 178
94% 98% 90% 94% 92% 95% 95% 91% 94% 100% 100% 100% 94% 96% 93% 92% 94%

Mean Score .68 .83 .37 .59 .73 .73 .77 .60 .61 .95 .78 -.02 .64 .85 .54 .31 .77
Std Deviation 1.12 .81 1.28 1.14 1.08 1.13 1.15 1.11 1.11 1.38 .90 1.07 1.13 1.15 1.10 1.16 1.12
Std Error .056 .177 .216 .135 .112 .086 .090 .110 .107 .689 .232 .477 .127 .173 .161 .161 .081
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Table 90/2

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

External expert advice
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very useful (2.0) 83 11 7 10 5 10 17 9 7 2 5 67 17
20% 27% 19% 19% 18% 20% 25% 20% 27% 5% 21% 21% 17%

Fairly useful (1.0) 215 19 20 28 14 24 36 22 12 26 15 158 57
52% 46% 54% 52% 55% 48% 52% 48% 50% 63% 59% 51% 58%

Not very useful (-1.0) 87 9 8 9 2 14 13 12 5 10 5 69 18
21% 21% 23% 17% 9% 28% 19% 27% 21% 24% 21% 22% 19%

Not at all useful (-2.0) 12 - - 4 2 1 - 2 - 3 - 9 3
3% - - 7% 9% 2% - 4% - 8% - 3% 3%

Not Stated 14 2 1 2 2 1 3 * * - - 10 4
3% 5% 4% 4% 9% 2% 5% 1% 2% - - 3% 4%

VERY/FAIRLY USEFUL 298 30 27 38 18 34 53 31 19 28 20 225 73
73% 74% 74% 72% 73% 68% 77% 68% 77% 68% 79% 72% 75%

NOT VERY/NOT AT ALL USEFUL 99 9 8 13 4 15 13 14 5 13 5 78 21
24% 21% 23% 24% 18% 30% 19% 31% 21% 32% 21% 25% 21%

VERY/FAIRLY/NOT VERY USEFUL 385 39 36 47 20 47 66 43 24 38 25 294 92
94% 95% 96% 88% 82% 96% 95% 95% 98% 92% 100% 94% 94%

Mean Score .68 .84 .73 .62 .71 .58 .87 .55 .85 .33 .80 .67 .71
Std Deviation 1.12 1.09 1.05 1.21 1.21 1.17 1.02 1.21 1.08 1.15 1.01 1.14 1.07
Std Error .056 .179 .191 .177 .350 .158 .115 .167 .208 .166 .321 .066 .108
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Table 91/1

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

A representative survey of local opinion
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very useful (2.0) 90 6 9 15 23 37 39 33 10 1 3 4 22 10 14 12 35
22% 26% 27% 19% 24% 20% 21% 25% 17% 24% 12% 49% 24% 21% 28% 26% 19%

Fairly useful (1.0) 235 13 17 50 53 101 105 71 37 3 15 4 53 26 24 26 112
57% 63% 53% 65% 54% 56% 56% 55% 65% 49% 65% 51% 56% 57% 47% 58% 59%

Not very useful (-1.0) 64 1 5 10 14 33 34 17 8 1 4 - 15 9 7 5 33
16% 6% 17% 13% 15% 18% 18% 13% 14% 27% 17% - 16% 19% 14% 10% 18%

Not at all useful (-2.0) 9 1 1 1 1 4 4 2 1 - 1 - 2 - 2 2 3
2% 5% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% - 6% - 2% - 4% 4% 2%

Not Stated 13 - - 1 6 7 5 7 1 - - - 2 1 4 1 5
3% - - 2% 6% 4% 3% 5% 3% - - - 3% 3% 7% 2% 3%

VERY/FAIRLY USEFUL 325 19 26 65 77 138 144 105 46 4 18 8 75 36 39 37 148
79% 89% 80% 84% 78% 76% 77% 80% 82% 73% 77% 100% 80% 78% 75% 84% 78%

NOT VERY/NOT AT ALL USEFUL 73 2 6 11 16 37 38 19 9 1 5 - 16 9 9 6 36
18% 11% 20% 14% 16% 20% 20% 14% 16% 27% 23% - 17% 19% 18% 14% 19%

VERY/FAIRLY/NOT VERY USEFUL 389 20 31 75 91 171 178 121 55 5 21 8 90 44 46 42 181
95% 95% 97% 97% 93% 94% 95% 93% 96% 100% 94% 100% 96% 97% 89% 94% 95%

Mean Score .84 .99 .84 .89 .89 .77 .77 .95 .83 .71 .61 1.49 .87 .82 .87 .94 .78
Std Deviation 1.02 1.00 1.11 .91 1.01 1.06 1.06 .98 .95 1.23 1.11 .53 1.02 1.00 1.14 1.04 1.01
Std Error .051 .218 .187 .108 .104 .080 .083 .097 .091 .613 .286 .238 .114 .149 .166 .145 .073

ComRes

Page 222



Table 91/2

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

A representative survey of local opinion
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very useful (2.0) 90 12 7 5 14 10 15 6 5 10 5 66 23
22% 29% 19% 10% 55% 21% 22% 13% 19% 25% 21% 21% 24%

Fairly useful (1.0) 235 20 20 38 9 30 39 28 12 23 17 175 60
57% 50% 53% 71% 36% 61% 55% 62% 47% 57% 69% 56% 62%

Not very useful (-1.0) 64 7 9 7 - 7 12 10 6 5 3 53 11
16% 16% 25% 12% - 14% 18% 22% 23% 11% 10% 17% 11%

Not at all useful (-2.0) 9 - - 1 - 1 * 2 2 2 - 8 *
2% - - 2% - 2% 1% 3% 10% 4% - 3% *

Not Stated 13 2 1 2 2 1 3 - * 1 - 11 3
3% 5% 4% 4% 9% 2% 4% - 2% 2% - 3% 3%

VERY/FAIRLY USEFUL 325 32 27 43 22 40 54 34 16 34 22 241 84
79% 79% 72% 81% 91% 82% 77% 75% 66% 83% 90% 77% 85%

NOT VERY/NOT AT ALL USEFUL 73 7 9 8 - 8 13 12 8 6 3 61 12
18% 16% 25% 15% - 16% 18% 25% 32% 15% 10% 19% 12%

VERY/FAIRLY/NOT VERY USEFUL 389 39 36 50 22 47 66 44 22 38 25 294 95
95% 95% 96% 93% 91% 96% 95% 97% 89% 93% 100% 94% 97%

Mean Score .84 .97 .68 .77 1.60 .87 .84 .58 .43 .90 1.00 .79 .99
Std Deviation 1.02 1.00 1.07 .90 .50 .99 1.01 1.08 1.32 1.06 .80 1.06 .88
Std Error .051 .165 .196 .132 .144 .134 .113 .148 .255 .155 .254 .061 .088
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Table 92/1

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

An exhibition for members of the public
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very useful (2.0) 149 3 14 27 32 73 68 40 22 4 13 1 28 24 13 15 73
36% 15% 42% 34% 33% 40% 36% 31% 38% 73% 58% 18% 30% 53% 26% 33% 39%

Fairly useful (1.0) 209 15 18 43 57 75 97 67 30 1 7 7 53 15 29 25 95
51% 71% 55% 56% 58% 41% 52% 52% 52% 27% 30% 82% 56% 33% 56% 57% 50%

Not very useful (-1.0) 34 3 - 6 4 21 16 12 2 - 3 - 10 3 5 4 14
8% 13% - 8% 4% 12% 9% 9% 4% - 12% - 10% 6% 9% 8% 8%

Not at all useful (-2.0) 1 - 1 - * - - 1 * - - - - * - 1 *
* - 3% - * - - 1% 1% - - - - 1% - 2% *

Not Stated 18 - - 1 4 12 6 10 3 - - - 3 4 5 - 7
4% - - 2% 5% 7% 3% 7% 4% - - - 4% 8% 9% - 4%

VERY/FAIRLY USEFUL 358 19 31 70 90 148 165 107 52 5 20 8 81 39 42 40 168
87% 87% 97% 90% 91% 82% 88% 83% 90% 100% 88% 100% 86% 85% 82% 89% 89%

NOT VERY/NOT AT ALL USEFUL 35 3 1 6 4 21 16 13 3 - 3 - 10 3 5 5 15
9% 13% 3% 8% 4% 12% 9% 10% 5% - 12% - 10% 7% 9% 11% 8%

VERY/FAIRLY/NOT VERY USEFUL 391 21 31 76 93 169 181 120 54 5 23 8 91 42 47 43 182
95% 100% 97% 98% 95% 93% 97% 92% 95% 100% 100% 100% 96% 91% 91% 98% 96%

Mean Score 1.20 .88 1.33 1.18 1.25 1.18 1.19 1.10 1.29 1.73 1.35 1.18 1.10 1.41 1.08 1.09 1.23
Std Deviation .85 .84 .77 .81 .70 .95 .84 .90 .77 .49 .99 .41 .86 .88 .83 .93 .83
Std Error .043 .184 .130 .096 .071 .072 .066 .090 .074 .245 .255 .182 .097 .134 .122 .129 .060
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Table 92/2

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

An exhibition for members of the public
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very useful (2.0) 149 18 13 20 12 19 24 13 8 13 8 106 42
36% 45% 35% 38% 50% 39% 34% 29% 31% 32% 31% 34% 43%

Fairly useful (1.0) 209 16 15 28 9 24 38 27 14 23 14 161 48
51% 38% 41% 53% 37% 48% 55% 59% 59% 56% 58% 51% 49%

Not very useful (-1.0) 34 5 8 1 - 4 4 4 2 4 3 29 5
8% 11% 20% 2% - 8% 5% 9% 8% 9% 10% 9% 5%

Not at all useful (-2.0) 1 - - - - * - - - 1 - 1 -
* - - - - 1% - - - 2% - * -

Not Stated 18 2 1 4 3 2 4 1 * - - 15 3
4% 5% 4% 7% 13% 4% 6% 3% 2% - - 5% 3%

VERY/FAIRLY USEFUL 358 34 28 48 21 43 62 40 22 36 22 268 90
87% 83% 76% 91% 87% 87% 89% 88% 90% 89% 90% 85% 92%

NOT VERY/NOT AT ALL USEFUL 35 5 8 1 - 4 4 4 2 5 3 30 5
9% 11% 20% 2% - 9% 5% 9% 8% 11% 10% 10% 5%

VERY/FAIRLY/NOT VERY USEFUL 391 39 36 50 21 47 66 44 24 40 25 296 95
95% 95% 96% 93% 87% 95% 94% 97% 98% 98% 100% 95% 97%

Mean Score 1.20 1.23 .95 1.36 1.58 1.21 1.24 1.11 1.15 1.07 1.11 1.15 1.34
Std Deviation .85 .96 1.11 .63 .51 .90 .73 .82 .81 .96 .86 .88 .74
Std Error .043 .159 .203 .092 .153 .122 .083 .114 .157 .138 .272 .051 .074
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Table 93/1

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

Focus groups among local people to understand their views
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very useful (2.0) 92 5 8 22 25 33 44 22 17 3 4 3 20 15 14 9 40
22% 22% 24% 28% 26% 18% 23% 17% 29% 49% 17% 35% 21% 32% 26% 20% 21%

Fairly useful (1.0) 191 12 16 36 45 83 82 65 23 3 14 5 46 18 21 22 86
47% 57% 48% 46% 46% 46% 44% 50% 40% 51% 59% 65% 49% 40% 42% 50% 45%

Not very useful (-1.0) 92 4 6 17 21 43 47 31 10 - 4 - 21 11 8 11 48
22% 21% 19% 22% 22% 24% 25% 24% 18% - 17% - 23% 23% 15% 25% 26%

Not at all useful (-2.0) 19 - 2 2 1 14 12 1 4 - 1 - 4 * 3 3 9
5% - 6% 2% 1% 8% 6% 1% 8% - 6% - 4% 1% 6% 6% 5%

Not Stated 16 - 1 1 6 8 3 10 3 - - - 3 1 6 - 6
4% - 3% 2% 6% 4% 2% 8% 5% - - - 4% 3% 12% - 3%

VERY/FAIRLY USEFUL 284 17 23 58 70 116 125 88 39 5 18 8 66 33 35 31 126
69% 79% 72% 74% 71% 64% 67% 67% 69% 100% 77% 100% 70% 72% 68% 69% 67%

NOT VERY/NOT AT ALL USEFUL 111 4 8 19 22 57 59 32 15 - 5 - 25 11 11 14 58
27% 21% 25% 24% 23% 32% 31% 25% 26% - 23% - 27% 24% 21% 31% 30%

VERY/FAIRLY/NOT VERY USEFUL 376 21 30 74 91 159 172 119 50 5 21 8 87 44 43 42 174
92% 100% 91% 96% 93% 88% 92% 91% 87% 100% 94% 100% 92% 96% 83% 94% 92%

Mean Score .62 .80 .67 .78 .77 .45 .54 .64 .67 1.49 .65 1.35 .63 .82 .77 .53 .54
Std Deviation 1.21 1.03 1.23 1.16 1.12 1.27 1.28 1.09 1.32 .55 1.15 .51 1.18 1.18 1.24 1.24 1.23
Std Error .061 .225 .211 .137 .116 .096 .099 .109 .128 .276 .298 .228 .133 .176 .182 .172 .089
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Table 93/2

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

Focus groups among local people to understand their views
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very useful (2.0) 92 11 9 9 10 12 13 13 7 8 2 63 29
22% 26% 24% 16% 41% 24% 18% 29% 28% 18% 7% 20% 30%

Fairly useful (1.0) 191 17 18 34 8 22 32 19 8 20 13 145 46
47% 41% 49% 64% 32% 44% 46% 41% 33% 50% 52% 46% 47%

Not very useful (-1.0) 92 11 8 7 - 12 20 10 6 10 8 72 20
22% 28% 21% 13% - 25% 29% 22% 25% 25% 31% 23% 20%

Not at all useful (-2.0) 19 1 1 1 1 2 * 3 3 3 3 18 1
5% 3% 3% 2% 4% 5% 1% 7% 11% 7% 10% 6% 1%

Not Stated 16 1 1 2 6 1 5 - * - - 15 1
4% 3% 4% 4% 23% 2% 6% - 2% - - 5% 2%

VERY/FAIRLY USEFUL 284 27 27 43 18 34 45 32 15 28 15 208 76
69% 67% 73% 81% 73% 68% 64% 71% 62% 68% 59% 67% 77%

NOT VERY/NOT AT ALL USEFUL 111 12 9 8 1 15 20 13 9 13 10 90 21
27% 30% 24% 15% 4% 30% 29% 29% 37% 32% 41% 29% 21%

VERY/FAIRLY/NOT VERY USEFUL 376 39 35 50 18 46 65 42 21 38 22 281 95
92% 95% 94% 93% 73% 93% 93% 93% 87% 93% 90% 90% 97%

Mean Score .62 .62 .72 .83 1.36 .59 .56 .64 .43 .48 .14 .55 .86
Std Deviation 1.21 1.25 1.15 .96 .97 1.26 1.14 1.31 1.46 1.25 1.25 1.23 1.10
Std Error .061 .202 .211 .139 .307 .169 .129 .180 .281 .180 .394 .072 .110
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Table 94/1

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

Research showing overall local opinion towards development in my area
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very useful (2.0) 97 7 7 17 21 44 46 23 14 1 8 4 19 17 10 13 40
23% 35% 22% 22% 22% 24% 25% 18% 25% 24% 35% 49% 21% 37% 20% 29% 21%

Fairly useful (1.0) 218 13 19 45 48 93 96 78 32 3 7 3 50 12 30 22 108
53% 60% 60% 58% 49% 51% 52% 60% 55% 51% 30% 32% 53% 27% 58% 49% 57%

Not very useful (-1.0) 72 1 6 10 22 34 35 18 9 1 8 2 18 11 5 9 36
18% 5% 18% 13% 22% 19% 19% 14% 15% 24% 36% 18% 19% 25% 10% 20% 19%

Not at all useful (-2.0) 7 - - 1 1 6 5 1 1 - - - 4 - 3 1 *
2% - - 1% 1% 3% 3% 1% 2% - - - 4% - 5% 2% *

Not Stated 17 - - 5 6 6 4 11 2 - - - 3 5 4 - 5
4% - - 6% 6% 3% 2% 8% 3% - - - 3% 11% 7% - 3%

VERY/FAIRLY USEFUL 315 20 27 62 70 136 143 101 46 4 15 7 69 29 40 35 148
77% 95% 82% 80% 71% 75% 76% 77% 80% 76% 64% 82% 74% 64% 78% 78% 78%

NOT VERY/NOT AT ALL USEFUL 80 1 6 11 23 39 40 19 9 1 8 2 22 11 8 10 36
19% 5% 18% 14% 23% 22% 22% 14% 17% 24% 36% 18% 23% 25% 15% 22% 19%

VERY/FAIRLY/NOT VERY USEFUL 387 21 32 72 92 170 178 119 54 5 23 8 88 41 45 44 184
94% 100% 100% 93% 93% 94% 95% 91% 95% 100% 100% 100% 93% 89% 88% 98% 97%

Mean Score .82 1.25 .86 .93 .72 .77 .78 .87 .89 .76 .64 1.12 .70 .86 .85 .83 .82
Std Deviation 1.06 .71 .98 .95 1.10 1.12 1.11 .92 1.02 1.19 1.31 1.17 1.13 1.25 1.06 1.13 1.00
Std Error .053 .155 .165 .113 .114 .084 .087 .092 .098 .596 .338 .524 .128 .190 .154 .156 .072
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Table 94/2

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

Research showing overall local opinion towards development in my area
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very useful (2.0) 97 12 9 11 8 11 12 11 6 12 5 70 26
23% 30% 24% 20% 32% 22% 17% 25% 24% 28% 21% 22% 27%

Fairly useful (1.0) 218 18 22 33 15 27 42 24 9 20 9 167 51
53% 43% 58% 61% 59% 55% 61% 54% 35% 48% 38% 53% 52%

Not very useful (-1.0) 72 9 5 8 - 7 13 9 8 9 5 56 16
18% 21% 15% 14% - 15% 18% 20% 30% 22% 21% 18% 17%

Not at all useful (-2.0) 7 - - - - 2 - * 1 1 3 6 1
2% - - - - 4% - 1% 6% 2% 10% 2% 1%

Not Stated 17 2 1 2 2 2 3 - 1 - 3 14 3
4% 5% 4% 4% 9% 4% 4% - 4% - 10% 4% 3%

VERY/FAIRLY USEFUL 315 30 30 43 22 38 54 36 15 31 15 237 78
77% 73% 82% 81% 91% 77% 78% 79% 60% 76% 59% 76% 79%

NOT VERY/NOT AT ALL USEFUL 80 9 5 8 - 9 13 9 9 10 8 62 17
19% 21% 15% 14% - 19% 18% 21% 37% 24% 31% 20% 18%

VERY/FAIRLY/NOT VERY USEFUL 387 39 36 51 22 45 67 45 22 40 20 293 94
94% 95% 96% 96% 91% 92% 96% 99% 90% 98% 79% 94% 96%

Mean Score .82 .86 .94 .90 1.35 .79 .80 .83 .43 .79 .43 .80 .90
Std Deviation 1.06 1.11 .93 .90 .49 1.10 .95 1.06 1.36 1.15 1.40 1.07 1.03
Std Error .053 .183 .170 .132 .141 .150 .106 .146 .266 .166 .467 .062 .103
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Table 95/1

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

External expert advice .68 .83 .37 .59 .73 .73 .77 .60 .61 .95 .78 -.02 .64 .85 .54 .31 .77

A representative survey of local opinion .84 .99 .84 .89 .89 .77 .77 .95 .83 .71 .61 1.49 .87 .82 .87 .94 .78

An exhibition for members of the public 1.20 .88 1.33 1.18 1.25 1.18 1.19 1.10 1.29 1.73 1.35 1.18 1.10 1.41 1.08 1.09 1.23

Focus groups among local people to understand their views .62 .80 .67 .78 .77 .45 .54 .64 .67 1.49 .65 1.35 .63 .82 .77 .53 .54

Research showing overall local opinion towards development
in my area .82 1.25 .86 .93 .72 .77 .78 .87 .89 .76 .64 1.12 .70 .86 .85 .83 .82
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Table 95/2

Councillors Survey July 2012
Q14 How useful, or otherwise, would your council find each of the following as part of a planning application or consultation? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

External expert advice .68 .84 .73 .62 .71 .58 .87 .55 .85 .33 .80 .67 .71

A representative survey of local opinion .84 .97 .68 .77 1.60 .87 .84 .58 .43 .90 1.00 .79 .99

An exhibition for members of the public 1.20 1.23 .95 1.36 1.58 1.21 1.24 1.11 1.15 1.07 1.11 1.15 1.34

Focus groups among local people to understand their views .62 .62 .72 .83 1.36 .59 .56 .64 .43 .48 .14 .55 .86

Research showing overall local opinion towards development
in my area .82 .86 .94 .90 1.35 .79 .80 .83 .43 .79 .43 .80 .90
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Table 96/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Creation of new jobs
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 200 10 11 34 52 93 81 72 26 3 12 6 41 24 25 18 95
49% 46% 33% 43% 53% 51% 43% 56% 45% 51% 53% 67% 43% 53% 48% 40% 50%

Fairly important (1.0) 158 8 13 32 36 69 80 42 22 1 10 3 45 16 19 18 70
38% 37% 41% 41% 37% 38% 43% 32% 39% 25% 42% 33% 47% 34% 36% 41% 37%

Fairly unimportant (-1.0) 34 2 7 8 5 12 20 8 7 - - - 6 5 4 5 17
8% 8% 23% 10% 6% 6% 10% 6% 12% - - - 6% 10% 7% 12% 9%

Very unimportant (-2.0) 8 2 - 3 1 1 3 1 1 1 1 - 2 - * 1 5
2% 10% - 4% 1% 1% 2% 1% 2% 24% 5% - 2% - 1% 3% 2%

Don't know 2 - - - 1 2 1 1 * - - - - 1 * 1 -
1% - - - 1% 1% 1% 1% 1% - - - - 2% 1% 2% -

Not Stated 9 - 1 1 2 5 2 6 1 - - - 1 * 4 1 3
2% - 3% 2% 2% 3% 1% 5% 2% - - - 1% 1% 7% 2% 2%

IMPORTANT 358 18 24 66 89 162 161 115 48 4 22 8 85 40 43 36 165
87% 83% 74% 84% 90% 89% 86% 88% 84% 76% 95% 100% 91% 87% 84% 81% 87%

UNIMPORTANT 42 4 7 11 7 13 23 9 8 1 1 - 8 5 4 7 21
10% 17% 23% 14% 7% 7% 12% 7% 14% 24% 5% - 8% 10% 8% 15% 11%

Mean Score 1.27 1.01 .86 1.12 1.39 1.38 1.17 1.44 1.16 .78 1.38 1.67 1.26 1.34 1.34 1.08 1.26
Std Deviation .97 1.32 1.14 1.10 .88 .85 1.00 .85 1.05 1.80 .94 .50 .89 .93 .91 1.09 1.02
Std Error .049 .288 .196 .129 .089 .064 .078 .084 .101 .902 .243 .225 .099 .138 .133 .155 .073
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Table 96/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Creation of new jobs
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 200 18 20 23 15 32 28 29 7 17 10 147 53
49% 43% 55% 43% 60% 65% 40% 65% 30% 42% 42% 47% 54%

Fairly important (1.0) 158 17 15 22 8 14 27 14 14 15 13 125 33
38% 42% 40% 42% 31% 28% 38% 30% 55% 38% 52% 40% 34%

Fairly unimportant (-1.0) 34 5 - 5 - 1 12 - 3 5 2 27 7
8% 12% - 10% - 3% 17% - 12% 13% 7% 9% 7%

Very unimportant (-2.0) 8 - * 1 - * 3 1 - 1 - 3 5
2% - 1% 2% - 1% 5% 2% - 3% - 1% 5%

Don't know 2 - - - - * - 1 - 1 - 2 -
1% - - - - 1% - 2% - 2% - 1% -

Not Stated 9 1 1 2 2 1 - - * 1 - 8 *
2% 3% 4% 3% 9% 2% - - 2% 2% - 3% *

IMPORTANT 358 35 35 45 22 46 55 43 21 33 23 272 86
87% 85% 95% 84% 91% 93% 78% 95% 86% 80% 93% 87% 88%

UNIMPORTANT 42 5 * 7 - 2 15 1 3 7 2 30 11
10% 12% 1% 13% - 4% 22% 2% 12% 16% 7% 10% 12%

Mean Score 1.27 1.19 1.53 1.16 1.66 1.57 .91 1.59 1.05 1.07 1.29 1.27 1.26
Std Deviation .97 .96 .65 1.04 .49 .75 1.24 .74 .92 1.13 .79 .93 1.09
Std Error .049 .156 .119 .150 .140 .102 .136 .102 .177 .167 .249 .054 .108
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Table 97/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Impact on green spaces and the environment
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 270 14 30 53 65 110 125 76 44 5 16 4 65 24 31 30 126
66% 64% 91% 68% 66% 60% 67% 59% 77% 100% 69% 50% 69% 53% 60% 67% 66%

Fairly important (1.0) 112 8 1 20 28 55 51 41 10 - 6 4 25 14 15 13 53
27% 36% 3% 26% 29% 31% 27% 32% 18% - 25% 50% 26% 32% 29% 30% 28%

Fairly unimportant (-1.0) 13 - 1 - 3 9 7 3 1 - 1 - 3 3 1 1 6
3% - 3% - 4% 5% 4% 2% 3% - 6% - 3% 7% 3% 2% 3%

Very unimportant (-2.0) 4 - - 4 - * - 4 * - - - - 4 * - -
1% - - 5% - * - 3% 1% - - - - 8% 1% - -

Don't know 1 - - - - 1 1 - - - - - - - - - 1
* - - - - 1% 1% - - - - - - - - - 1%

Not Stated 10 - 1 1 2 6 3 6 1 - - - 1 * 4 1 4
2% - 3% 2% 2% 3% 2% 5% 2% - - - 1% 1% 7% 2% 2%

IMPORTANT 383 21 31 73 93 165 176 118 54 5 21 8 90 39 46 43 178
93% 100% 94% 94% 95% 91% 94% 90% 95% 100% 94% 100% 95% 84% 89% 96% 94%

UNIMPORTANT 17 - 1 4 3 9 7 7 2 - 1 - 3 7 2 1 6
4% - 3% 5% 4% 5% 4% 5% 3% - 6% - 3% 15% 4% 2% 3%

Mean Score 1.58 1.64 1.87 1.55 1.60 1.52 1.60 1.48 1.71 2.00 1.57 1.50 1.64 1.16 1.55 1.64 1.62
Std Deviation .75 .49 .56 .90 .68 .77 .70 .87 .69 - .79 .53 .65 1.23 .75 .60 .66
Std Error .038 .107 .096 .106 .069 .058 .054 .085 .065 - .204 .238 .072 .182 .109 .084 .047
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Table 97/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Impact on green spaces and the environment
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 270 24 23 37 14 34 53 29 16 26 14 203 67
66% 58% 61% 69% 55% 70% 76% 64% 65% 64% 58% 65% 69%

Fairly important (1.0) 112 11 12 14 9 9 14 14 8 13 8 82 30
27% 28% 32% 27% 36% 18% 21% 30% 33% 32% 31% 26% 31%

Fairly unimportant (-1.0) 13 4 1 * - 3 2 2 - 1 - 13 -
3% 9% 4% 1% - 7% 3% 3% - 2% - 4% -

Very unimportant (-2.0) 4 - - - - 1 - - - - 3 4 -
1% - - - - 3% - - - - 10% 1% -

Don't know 1 1 - - - - - - - - - 1 -
* 3% - - - - - - - - - * -

Not Stated 10 1 1 2 2 1 - 1 * 1 - 9 *
2% 3% 4% 3% 9% 2% - 2% 2% 2% - 3% *

IMPORTANT 383 35 34 51 22 43 68 43 24 39 22 285 97
93% 86% 93% 96% 91% 88% 97% 94% 98% 96% 90% 91% 100%

UNIMPORTANT 17 4 1 * - 5 2 2 - 1 3 17 -
4% 9% 4% 1% - 10% 3% 3% - 2% 10% 6% -

Mean Score 1.58 1.43 1.56 1.69 1.60 1.48 1.71 1.59 1.67 1.61 1.28 1.54 1.69
Std Deviation .75 .91 .69 .53 .50 1.03 .62 .68 .48 .61 1.22 .82 .46
Std Error .038 .149 .127 .076 .144 .140 .068 .094 .093 .089 .386 .047 .046
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Table 98/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Demand for housing
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 171 7 11 35 42 75 65 69 21 3 7 7 40 18 21 18 77
42% 31% 35% 45% 43% 42% 34% 53% 37% 49% 30% 82% 43% 39% 41% 40% 41%

Fairly important (1.0) 162 8 11 28 43 71 77 45 24 3 12 2 40 24 15 20 71
39% 39% 34% 36% 44% 39% 41% 34% 41% 51% 53% 18% 42% 53% 29% 44% 38%

Fairly unimportant (-1.0) 57 5 9 9 10 24 36 10 8 - 3 - 10 1 10 4 34
14% 21% 28% 12% 11% 13% 19% 7% 15% - 12% - 11% 2% 19% 9% 18%

Very unimportant (-2.0) 9 2 1 4 1 2 5 - 3 - 1 - 3 - 2 3 2
2% 9% 3% 5% 1% 1% 3% - 5% - 5% - 3% - 3% 7% 1%

Don't know 3 - - - - 3 2 1 - - - - - 1 - - 2
1% - - - - 2% 1% 1% - - - - - 2% - - 1%

Not Stated 9 - - 1 2 6 2 6 1 - - - 1 1 4 - 3
2% - - 2% 2% 3% 1% 5% 2% - - - 1% 3% 7% - 2%

IMPORTANT 332 15 23 63 85 147 142 113 45 5 19 8 80 42 36 37 149
81% 70% 70% 81% 87% 81% 76% 87% 78% 100% 83% 100% 85% 92% 70% 84% 78%

UNIMPORTANT 66 6 10 13 11 26 41 10 11 - 4 - 13 1 12 7 36
16% 30% 30% 17% 12% 14% 22% 7% 20% - 17% - 14% 2% 22% 16% 19%

Mean Score 1.07 .61 .72 1.06 1.19 1.13 .87 1.40 .91 1.49 .91 1.82 1.13 1.37 .92 1.02 1.02
Std Deviation 1.10 1.38 1.29 1.19 .97 1.04 1.18 .85 1.22 .55 1.13 .41 1.06 .61 1.27 1.18 1.12
Std Error .055 .301 .219 .140 .098 .079 .092 .084 .116 .276 .292 .185 .118 .092 .186 .164 .080
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Table 98/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Demand for housing
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 171 13 19 25 16 23 22 23 7 15 8 123 48
42% 33% 50% 46% 65% 46% 32% 51% 30% 37% 31% 39% 49%

Fairly important (1.0) 162 16 11 20 4 19 34 14 11 20 13 130 31
39% 38% 30% 37% 18% 38% 49% 32% 46% 49% 52% 42% 32%

Fairly unimportant (-1.0) 57 10 4 7 2 6 12 5 5 3 3 40 17
14% 24% 11% 14% 9% 12% 17% 12% 22% 8% 10% 13% 17%

Very unimportant (-2.0) 9 - 2 - - - 1 2 - 3 2 8 1
2% - 6% - - - 1% 3% - 7% 7% 3% 1%

Don't know 3 1 - - - 1 - 1 - - - 3 -
1% 3% - - - 2% - 2% - - - 1% -

Not Stated 9 1 1 2 2 1 1 - * - - 9 *
2% 3% 4% 3% 9% 2% 1% - 2% - - 3% *

IMPORTANT 332 29 29 44 20 41 56 37 19 35 20 253 80
81% 71% 80% 83% 82% 84% 81% 83% 76% 85% 83% 81% 81%

UNIMPORTANT 66 10 6 7 2 6 13 7 5 6 4 48 18
16% 24% 17% 14% 9% 12% 18% 15% 22% 15% 17% 15% 18%

Mean Score 1.07 .84 1.10 1.19 1.52 1.23 .95 1.18 .85 1.00 .91 1.06 1.12
Std Deviation 1.10 1.17 1.25 1.02 .92 .97 1.07 1.14 1.12 1.16 1.17 1.09 1.13
Std Error .055 .192 .229 .147 .266 .132 .118 .159 .215 .167 .369 .063 .112
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Table 99/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Impact on cost of living
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 109 3 8 28 26 45 45 35 11 1 11 5 32 11 13 6 44
27% 14% 23% 36% 26% 25% 24% 27% 20% 24% 48% 64% 34% 25% 25% 15% 23%

Fairly important (1.0) 163 11 10 33 35 74 69 62 23 1 8 - 32 19 22 22 76
40% 50% 32% 42% 36% 41% 37% 47% 41% 24% 36% - 34% 42% 43% 49% 40%

Fairly unimportant (-1.0) 92 4 10 12 23 44 52 17 15 3 1 3 19 12 7 8 53
22% 17% 32% 15% 23% 24% 28% 13% 27% 51% 6% 36% 20% 26% 14% 18% 28%

Very unimportant (-2.0) 16 3 2 2 3 7 8 5 2 - 1 - 5 * 3 4 4
4% 14% 6% 2% 3% 4% 4% 4% 4% - 5% - 5% 1% 5% 9% 2%

Don't know 20 1 1 1 10 6 10 6 3 - 1 - 5 2 3 3 8
5% 5% 4% 2% 10% 3% 5% 4% 5% - 6% - 5% 5% 5% 8% 4%

Not Stated 10 - 1 2 2 6 3 6 1 - - - 1 * 4 1 4
3% - 3% 2% 2% 3% 2% 5% 3% - - - 1% 1% 7% 2% 2%

IMPORTANT 272 14 18 61 61 119 114 96 35 3 19 5 64 31 35 28 120
66% 63% 55% 78% 62% 66% 61% 74% 61% 49% 83% 64% 68% 67% 68% 64% 63%

UNIMPORTANT 109 7 12 14 26 50 60 22 18 3 2 3 24 12 10 12 57
26% 32% 38% 18% 26% 28% 32% 17% 31% 51% 11% 36% 25% 27% 19% 27% 30%

Mean Score .67 .33 .37 .99 .67 .63 .53 .87 .49 .22 1.22 .92 .76 .69 .79 .47 .58
Std Deviation 1.24 1.37 1.37 1.11 1.25 1.23 1.28 1.12 1.25 1.44 1.12 1.53 1.31 1.18 1.20 1.27 1.22
Std Error .064 .306 .239 .133 .133 .095 .102 .113 .124 .718 .299 .686 .149 .178 .181 .185 .089
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Table 99/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Impact on cost of living
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 109 10 14 11 14 14 16 12 4 6 8 81 28
27% 24% 38% 21% 55% 29% 23% 27% 14% 15% 31% 26% 29%

Fairly important (1.0) 163 20 14 18 4 21 29 15 11 20 12 130 33
40% 47% 37% 34% 18% 43% 41% 33% 43% 48% 48% 41% 34%

Fairly unimportant (-1.0) 92 8 6 19 4 10 18 13 7 8 - 68 25
22% 18% 17% 36% 18% 20% 26% 28% 28% 19% - 22% 25%

Very unimportant (-2.0) 16 - * - - 1 4 2 2 4 3 11 5
4% - 1% - - 3% 6% 3% 8% 10% 10% 4% 5%

Don't know 20 2 1 3 - 1 2 4 1 2 3 15 5
5% 6% 4% 6% - 3% 3% 8% 4% 6% 10% 5% 5%

Not Stated 10 2 1 2 2 1 1 - * 1 - 8 2
3% 4% 4% 3% 9% 2% 1% - 2% 2% - 3% 2%

IMPORTANT 272 29 28 29 18 36 45 27 14 26 20 211 61
66% 72% 75% 55% 73% 72% 64% 60% 57% 64% 79% 67% 63%

UNIMPORTANT 109 8 7 19 4 11 22 14 9 12 3 79 30
26% 18% 18% 36% 18% 23% 31% 32% 36% 29% 10% 25% 31%

Mean Score .67 .86 1.01 .45 1.22 .79 .52 .57 .29 .44 1.00 .70 .60
Std Deviation 1.24 1.05 1.14 1.24 1.18 1.19 1.28 1.31 1.31 1.29 1.21 1.21 1.33
Std Error .064 .177 .212 .185 .342 .163 .144 .187 .257 .195 .402 .072 .136
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Table 100/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

The architectural design
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 113 8 12 19 28 46 67 24 15 1 3 3 14 15 8 16 67
28% 37% 37% 25% 29% 25% 36% 19% 27% 25% 11% 33% 15% 32% 16% 35% 35%

Fairly important (1.0) 190 11 13 34 48 84 74 63 30 4 16 1 47 16 27 21 84
46% 52% 39% 44% 49% 47% 40% 49% 54% 75% 71% 17% 49% 34% 52% 48% 44%

Fairly unimportant (-1.0) 78 2 6 18 17 35 33 32 6 - 3 4 21 13 11 6 31
19% 11% 18% 23% 17% 19% 18% 25% 10% - 12% 49% 23% 28% 21% 13% 17%

Very unimportant (-2.0) 15 - * 4 3 7 8 3 3 - - - 9 1 - * 4
4% - 1% 6% 3% 4% 4% 3% 5% - - - 10% 2% - 1% 2%

Don't know 4 - * - 1 2 2 1 * - - - - 1 2 - *
1% - 2% - 1% 1% 1% 1% 1% - - - - 2% 4% - *

Not Stated 11 - 1 2 2 7 2 6 2 - 1 - 3 * 4 1 3
3% - 3% 2% 2% 4% 1% 5% 3% - 6% - 3% 1% 7% 3% 2%

IMPORTANT 303 19 25 53 76 130 141 88 46 5 19 4 61 31 35 37 150
74% 89% 76% 69% 77% 72% 76% 67% 80% 100% 82% 51% 64% 67% 68% 83% 79%

UNIMPORTANT 93 2 6 22 20 42 41 36 9 - 3 4 30 14 11 6 36
23% 11% 20% 29% 20% 23% 22% 27% 15% - 12% 49% 32% 30% 21% 14% 19%

Mean Score .78 1.15 .95 .61 .85 .74 .87 .59 .91 1.25 .87 .35 .39 .69 .71 1.07 .96
Std Deviation 1.17 .91 1.15 1.26 1.13 1.17 1.22 1.15 1.10 .48 .79 1.46 1.28 1.28 1.03 1.00 1.11
Std Error .059 .199 .200 .150 .114 .089 .095 .114 .106 .238 .211 .653 .144 .190 .153 .141 .079
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Table 100/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

The architectural design
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 113 13 9 18 3 19 23 10 5 14 - 79 35
28% 31% 25% 33% 13% 38% 34% 21% 19% 34% - 25% 35%

Fairly important (1.0) 190 17 11 20 12 19 38 30 12 20 10 146 44
46% 42% 30% 38% 50% 38% 54% 66% 50% 48% 41% 47% 45%

Fairly unimportant (-1.0) 78 10 11 9 5 10 5 5 6 6 13 65 13
19% 24% 29% 17% 18% 20% 7% 11% 23% 14% 52% 21% 14%

Very unimportant (-2.0) 15 - 3 3 2 - 3 - 1 * 2 11 4
4% - 8% 5% 9% - 4% - 6% 1% 7% 3% 4%

Don't know 4 - - 2 - 1 - 1 - - - 4 -
1% - - 3% - 2% - 2% - - - 1% -

Not Stated 11 1 3 2 2 1 * - * 1 - 9 2
3% 3% 8% 3% 9% 2% 1% - 2% 3% - 3% 2%

IMPORTANT 303 30 20 38 16 37 61 39 17 34 10 225 79
74% 73% 55% 71% 63% 76% 88% 87% 69% 82% 41% 72% 80%

UNIMPORTANT 93 10 14 12 7 10 8 5 7 6 15 75 17
23% 24% 37% 22% 27% 20% 11% 11% 29% 15% 59% 24% 18%

Mean Score .78 .82 .38 .83 .44 .97 1.06 1.00 .54 1.03 -.24 .73 .95
Std Deviation 1.17 1.15 1.42 1.25 1.27 1.12 1.02 .81 1.24 1.02 1.09 1.17 1.15
Std Error .059 .186 .263 .184 .368 .153 .112 .113 .239 .150 .344 .068 .114
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Table 101/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Competition for local business or retailers
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 76 3 3 9 15 45 32 23 9 3 7 3 17 13 8 7 33
18% 15% 10% 12% 16% 25% 17% 18% 15% 51% 30% 31% 18% 28% 16% 15% 17%

Fairly important (1.0) 195 10 15 35 50 86 96 56 28 1 12 2 42 20 24 25 92
47% 44% 47% 45% 51% 47% 51% 43% 49% 25% 52% 18% 44% 44% 46% 56% 48%

Fairly unimportant (-1.0) 105 7 11 26 27 34 44 36 16 1 3 4 25 9 13 12 49
25% 31% 34% 33% 28% 19% 24% 28% 28% 24% 13% 50% 27% 20% 24% 27% 26%

Very unimportant (-2.0) 17 2 1 5 * 8 8 8 1 - - - 7 1 3 - 6
4% 10% 3% 7% * 4% 4% 6% 2% - - - 8% 3% 6% - 3%

Don't know 8 - - 1 2 4 5 - 1 - 1 - 1 1 * - 6
2% - - 2% 2% 2% 3% - 3% - 6% - 1% 3% 1% - 3%

Not Stated 11 - 2 1 3 5 2 7 2 - - - 2 * 4 1 4
3% - 6% 2% 3% 3% 1% 6% 4% - - - 3% 1% 7% 2% 2%

IMPORTANT 271 13 18 44 65 131 128 79 37 4 19 4 58 33 32 32 125
66% 59% 57% 56% 66% 72% 68% 61% 64% 76% 81% 50% 62% 72% 62% 71% 66%

UNIMPORTANT 122 9 12 31 28 42 52 44 17 1 3 4 32 11 16 12 54
30% 41% 37% 40% 28% 23% 28% 34% 30% 24% 13% 50% 34% 24% 30% 27% 29%

Mean Score .53 .23 .28 .22 .56 .73 .55 .41 .51 1.02 1.04 .31 .39 .77 .45 .60 .55
Std Deviation 1.20 1.33 1.17 1.25 1.10 1.18 1.17 1.26 1.14 1.35 .95 1.45 1.29 1.20 1.24 1.06 1.17
Std Error .060 .290 .204 .148 .113 .090 .092 .125 .111 .675 .254 .648 .145 .178 .183 .148 .085
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Table 101/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Competition for local business or retailers
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 76 7 7 9 2 10 10 10 6 6 8 57 18
18% 18% 19% 16% 9% 20% 15% 23% 25% 13% 32% 18% 19%

Fairly important (1.0) 195 24 13 26 10 22 35 23 9 22 12 150 46
47% 57% 35% 48% 41% 45% 51% 50% 35% 54% 48% 48% 47%

Fairly unimportant (-1.0) 105 7 13 12 7 12 21 10 8 12 3 79 26
25% 16% 36% 22% 27% 24% 30% 22% 33% 30% 10% 25% 26%

Very unimportant (-2.0) 17 - 1 3 2 4 3 2 - - 3 12 5
4% - 4% 5% 9% 8% 4% 3% - - 10% 4% 5%

Don't know 8 2 1 1 - * * * 1 - - 4 3
2% 6% 4% 2% - 1% 1% 1% 4% - - 1% 3%

Not Stated 11 1 1 3 3 1 - - * 1 - 11 *
3% 3% 4% 6% 13% 2% - - 2% 2% - 3% *

IMPORTANT 271 31 20 35 12 32 46 33 15 28 20 207 64
66% 75% 53% 65% 51% 65% 65% 73% 61% 68% 79% 66% 65%

UNIMPORTANT 122 7 15 14 9 16 24 12 8 12 5 91 30
30% 16% 40% 27% 36% 32% 34% 26% 33% 30% 21% 29% 31%

Mean Score .53 .84 .31 .54 .17 .47 .42 .68 .56 .52 .80 .54 .50
Std Deviation 1.20 .95 1.29 1.20 1.30 1.30 1.18 1.17 1.25 1.08 1.30 1.19 1.22
Std Error .060 .158 .240 .177 .391 .177 .131 .163 .245 .158 .411 .069 .123
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Table 102/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Level of disruption caused by a development
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 130 10 14 28 32 45 62 48 16 - 1 3 31 7 21 19 53
32% 49% 43% 37% 32% 25% 33% 37% 29% - 6% 33% 33% 16% 40% 42% 28%

Fairly important (1.0) 193 9 11 36 47 91 88 55 31 3 13 4 44 24 21 18 95
47% 42% 33% 46% 48% 50% 47% 42% 54% 49% 57% 50% 46% 52% 40% 39% 50%

Fairly unimportant (-1.0) 71 2 8 9 15 37 33 19 8 3 7 1 18 14 4 7 34
17% 9% 24% 12% 16% 20% 18% 14% 14% 51% 31% 17% 19% 30% 8% 16% 18%

Very unimportant (-2.0) 5 - - 1 1 2 1 1 1 - 1 - - * 2 - 2
1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 6% - - 1% 3% - 1%

Don't know 1 - - - - 1 1 - - - - - - - - - 1
* - - - - 1% 1% - - - - - - - - - 1%

Not Stated 11 - - 3 3 5 2 8 1 - - - 1 * 5 1 4
3% - - 4% 3% 3% 1% 6% 2% - - - 1% 1% 9% 2% 2%

IMPORTANT 323 19 25 64 79 136 150 103 47 3 14 7 75 31 41 36 148
79% 91% 76% 83% 80% 75% 80% 79% 82% 49% 64% 83% 80% 68% 79% 82% 78%

UNIMPORTANT 76 2 8 10 17 40 34 20 9 3 8 1 18 14 6 7 37
18% 9% 24% 13% 17% 22% 18% 15% 16% 51% 36% 17% 19% 31% 11% 16% 19%

Mean Score .93 1.31 .96 1.10 .97 .79 .96 1.06 .95 -.02 .28 .98 .96 .53 1.15 1.11 .88
Std Deviation 1.07 .89 1.19 1.00 1.04 1.09 1.06 1.04 1.02 1.11 1.16 1.08 1.05 1.13 1.05 1.05 1.07
Std Error .053 .194 .201 .119 .106 .082 .082 .104 .097 .553 .300 .483 .117 .166 .155 .147 .076
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Table 102/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Level of disruption caused by a development
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 130 10 13 18 10 20 24 7 8 17 3 94 36
32% 24% 36% 34% 41% 40% 35% 16% 33% 40% 10% 30% 37%

Fairly important (1.0) 193 19 17 26 8 19 34 25 12 17 17 150 44
47% 46% 47% 49% 32% 38% 48% 55% 50% 40% 69% 48% 45%

Fairly unimportant (-1.0) 71 9 4 7 5 9 9 13 3 7 5 58 14
17% 21% 12% 13% 18% 18% 14% 29% 10% 17% 21% 18% 14%

Very unimportant (-2.0) 5 2 * - - - * - 1 - - 3 1
1% 6% 1% - - - 1% - 4% - - 1% 1%

Don't know 1 - - - - - 1 - - - - - 1
* - - - - - 1% - - - - - 1%

Not Stated 11 1 1 2 2 2 1 - * 1 - 8 2
3% 3% 4% 3% 9% 4% 1% - 2% 2% - 3% 3%

IMPORTANT 323 29 31 44 18 38 58 32 21 33 19 243 80
79% 70% 83% 83% 73% 78% 83% 71% 83% 80% 79% 78% 82%

UNIMPORTANT 76 11 5 7 5 9 10 13 4 7 5 61 15
18% 27% 13% 13% 18% 18% 14% 29% 15% 17% 21% 20% 15%

Mean Score .93 .63 1.09 1.07 1.05 1.03 1.06 .57 1.00 1.06 .68 .89 1.06
Std Deviation 1.07 1.26 1.01 .96 1.15 1.10 .99 1.08 1.10 1.07 .94 1.08 1.03
Std Error .053 .204 .184 .139 .331 .149 .110 .149 .212 .156 .297 .062 .104
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Table 103/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Impact on traffic and parking
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 306 18 27 59 68 133 145 86 44 4 18 8 71 30 36 37 140
74% 85% 84% 76% 69% 74% 77% 66% 77% 76% 81% 100% 75% 66% 69% 83% 74%

Fairly important (1.0) 86 3 3 16 27 36 35 35 10 1 4 - 20 13 12 6 42
21% 15% 11% 20% 28% 20% 19% 27% 18% 24% 19% - 21% 28% 23% 13% 22%

Fairly unimportant (-1.0) 5 - 1 - - 4 3 2 - - - - - 1 - 1 3
1% - 3% - - 2% 2% 2% - - - - - 2% - 2% 2%

Very unimportant (-2.0) 2 - - 2 - * - 1 1 - - - - 1 * - *
* - - 2% - * - 1% 2% - - - - 2% 1% - *

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - -

Not Stated 12 - 1 1 3 7 4 6 2 - - - 3 * 4 1 4
3% - 3% 2% 3% 4% 2% 5% 4% - - - 4% 1% 7% 2% 2%

IMPORTANT 392 21 31 75 95 169 180 121 54 5 23 8 91 43 47 43 182
95% 100% 94% 96% 97% 93% 96% 93% 95% 100% 100% 100% 96% 94% 92% 96% 96%

UNIMPORTANT 7 - 1 2 - 5 3 3 1 - - - - 2 * 1 4
2% - 3% 2% - 3% 2% 2% 2% - - - - 5% 1% 2% 2%

Mean Score 1.72 1.85 1.80 1.71 1.71 1.71 1.75 1.64 1.74 1.76 1.81 2.00 1.78 1.55 1.71 1.80 1.71
Std Deviation .58 .37 .60 .67 .46 .63 .54 .65 .64 .48 .40 - .42 .83 .58 .54 .59
Std Error .029 .081 .102 .079 .046 .047 .042 .064 .062 .238 .104 - .047 .122 .084 .076 .042

ComRes
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Table 103/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Impact on traffic and parking
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 306 24 29 39 21 39 57 31 17 34 15 227 79
74% 59% 78% 73% 87% 79% 81% 68% 71% 82% 63% 73% 80%

Fairly important (1.0) 86 14 7 13 - 7 13 11 7 6 9 68 18
21% 33% 18% 24% - 15% 19% 24% 27% 14% 37% 22% 18%

Fairly unimportant (-1.0) 5 2 - - - 1 - 1 - 1 - 5 -
1% 6% - - - 2% - 2% - 2% - 2% -

Very unimportant (-2.0) 2 - * - - 1 - * - - - 2 -
* - 1% - - 2% - 1% - - - 1% -

Don't know - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

Not Stated 12 1 1 2 3 1 - 2 * 1 - 11 2
3% 3% 4% 3% 13% 2% - 5% 2% 2% - 3% 2%

IMPORTANT 392 38 35 52 21 46 70 42 24 39 25 295 96
95% 92% 95% 97% 87% 94% 100% 92% 98% 96% 100% 94% 98%

UNIMPORTANT 7 2 * - - 2 - 2 - 1 - 7 -
2% 6% 1% - - 4% - 3% - 2% - 2% -

Mean Score 1.72 1.49 1.76 1.75 2.00 1.70 1.81 1.63 1.72 1.79 1.63 1.70 1.81
Std Deviation .58 .78 .60 .43 - .78 .40 .73 .46 .56 .49 .63 .39
Std Error .029 .126 .109 .063 - .105 .043 .102 .088 .082 .156 .036 .039
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Table 104/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Impact on the local economy
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 183 10 9 39 39 86 78 62 17 4 16 5 42 23 24 14 85
44% 46% 27% 50% 40% 47% 42% 48% 30% 75% 69% 64% 44% 51% 46% 31% 45%

Fairly important (1.0) 177 8 17 30 48 75 83 56 28 1 6 3 43 19 18 24 81
43% 37% 52% 38% 49% 41% 45% 43% 48% 25% 25% 36% 46% 42% 34% 54% 43%

Fairly unimportant (-1.0) 30 * 7 8 6 9 18 3 8 - 1 - 3 3 6 4 15
7% 2% 21% 10% 7% 5% 9% 2% 14% - 5% - 3% 6% 11% 10% 8%

Very unimportant (-2.0) 8 2 - - 1 5 6 2 * - - - 4 - - 1 3
2% 10% - - 1% 3% 3% 2% 1% - - - 4% - - 2% 2%

Don't know 4 1 - - - 2 1 1 1 - - - 1 - * 1 1
1% 5% - - - 1% 1% 1% 3% - - - 1% - 1% 2% 1%

Not Stated 9 - - 1 3 5 1 6 2 - - - 1 * 4 - 4
2% - - 2% 3% 3% 1% 5% 3% - - - 1% 1% 7% - 2%

IMPORTANT 360 18 26 69 87 161 162 118 45 5 22 8 85 43 42 38 166
88% 83% 79% 88% 89% 89% 86% 91% 79% 100% 95% 100% 90% 93% 81% 86% 88%

UNIMPORTANT 38 3 7 8 8 13 23 5 9 - 1 - 7 3 6 5 19
9% 12% 21% 10% 8% 7% 13% 4% 15% - 5% - 7% 6% 11% 12% 10%

Mean Score 1.24 1.12 .84 1.31 1.23 1.31 1.14 1.40 .99 1.75 1.59 1.64 1.27 1.40 1.26 1.06 1.24
Std Deviation .94 1.25 1.06 .91 .88 .92 1.04 .77 1.02 .48 .76 .51 .95 .77 .97 .97 .95
Std Error .047 .280 .180 .107 .090 .070 .080 .076 .099 .238 .195 .229 .106 .114 .144 .136 .068
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Table 104/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Impact on the local economy
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 183 19 14 21 16 25 27 26 8 13 15 135 48
44% 45% 38% 39% 65% 50% 38% 56% 31% 32% 62% 43% 49%

Fairly important (1.0) 177 18 20 27 6 19 30 17 12 23 5 135 42
43% 44% 55% 50% 26% 39% 43% 37% 50% 55% 21% 43% 43%

Fairly unimportant (-1.0) 30 3 1 2 - 3 11 1 2 4 2 27 4
7% 8% 4% 4% - 7% 16% 2% 8% 11% 7% 8% 4%

Very unimportant (-2.0) 8 - - 1 - * 2 1 - 1 3 5 3
2% - - 2% - 1% 3% 2% - 2% 10% 2% 3%

Don't know 4 - - - - * * * 2 - - 3 *
1% - - - - 1% 1% 1% 8% - - 1% *

Not Stated 9 1 1 2 2 1 - * * - - 9 *
2% 3% 4% 4% 9% 2% - 1% 2% - - 3% *

IMPORTANT 360 37 34 48 22 44 56 42 20 36 20 270 90
88% 89% 93% 90% 91% 89% 81% 93% 81% 87% 83% 86% 92%

UNIMPORTANT 38 3 1 3 - 4 13 2 2 5 4 32 7
9% 8% 4% 6% - 8% 19% 5% 8% 13% 17% 10% 7%

Mean Score 1.24 1.30 1.32 1.26 1.71 1.34 .98 1.46 1.16 1.04 1.18 1.22 1.32
Std Deviation .94 .86 .67 .86 .46 .89 1.14 .83 .85 .99 1.36 .95 .93
Std Error .047 .139 .122 .126 .134 .121 .126 .117 .170 .143 .431 .055 .092
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Table 105/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Creation of new public services (e.g. schools, or libraries)
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 179 8 15 36 45 75 80 58 25 1 12 3 33 20 28 20 81
43% 37% 46% 46% 46% 42% 43% 45% 44% 27% 52% 33% 35% 44% 54% 45% 43%

Fairly important (1.0) 179 10 14 34 40 81 78 58 25 4 8 6 55 19 14 21 79
44% 46% 44% 44% 41% 45% 42% 44% 44% 73% 37% 67% 58% 41% 27% 48% 42%

Fairly unimportant (-1.0) 28 * 3 3 7 15 18 5 4 - 1 - 3 4 3 1 19
7% 2% 10% 4% 7% 8% 10% 4% 7% - 6% - 3% 8% 6% 2% 10%

Very unimportant (-2.0) 9 2 - 4 - 3 5 2 * - 1 - 2 1 1 1 3
2% 10% - 5% - 2% 3% 2% 1% - 5% - 3% 2% 3% 3% 2%

Don't know 7 1 - - 5 1 3 2 1 - - - * * 1 1 4
2% 5% - - 5% 1% 2% 2% 2% - - - 1% 1% 3% 2% 2%

Not Stated 9 - - 1 2 6 2 6 1 - - - 1 2 4 - 3
2% - - 2% 2% 3% 1% 5% 2% - - - 1% 3% 7% - 2%

IMPORTANT 358 18 29 70 85 156 158 116 50 5 20 8 87 39 42 41 161
87% 83% 90% 90% 86% 86% 84% 89% 88% 100% 89% 100% 93% 85% 81% 93% 85%

UNIMPORTANT 37 3 3 7 7 18 24 7 4 - 2 - 5 5 5 2 22
9% 12% 10% 9% 7% 10% 13% 5% 8% - 11% - 5% 10% 9% 5% 12%

Mean Score 1.24 1.03 1.27 1.24 1.34 1.21 1.15 1.35 1.29 1.27 1.25 1.33 1.22 1.22 1.37 1.34 1.18
Std Deviation .94 1.22 .89 1.00 .83 .95 1.05 .82 .87 .49 1.10 .50 .81 .99 1.02 .83 .99
Std Error .048 .273 .151 .118 .086 .072 .082 .081 .084 .245 .283 .225 .091 .150 .151 .116 .072
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Table 105/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Creation of new public services (e.g. schools, or libraries)
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very important (2.0) 179 17 12 24 17 27 27 20 9 17 8 128 51
43% 42% 34% 45% 68% 55% 38% 45% 36% 42% 31% 41% 52%

Fairly important (1.0) 179 17 18 23 6 14 32 21 9 22 17 141 38
44% 42% 50% 43% 23% 29% 46% 46% 38% 53% 69% 45% 39%

Fairly unimportant (-1.0) 28 5 3 4 - 2 9 1 3 1 - 21 7
7% 11% 8% 8% - 4% 13% 2% 14% 2% - 7% 8%

Very unimportant (-2.0) 9 - 2 - - 3 1 2 - 1 - 8 1
2% - 5% - - 6% 2% 5% - 3% - 3% 1%

Don't know 7 1 - - - 2 1 - 3 - - 6 *
2% 3% - - - 4% 1% - 10% - - 2% *

Not Stated 9 1 1 2 2 1 - 1 * - - 9 *
2% 3% 4% 3% 9% 2% - 2% 2% - - 3% *

IMPORTANT 358 34 31 47 22 41 59 41 18 39 25 269 88
87% 83% 83% 88% 91% 84% 84% 91% 74% 95% 100% 86% 90%

UNIMPORTANT 37 5 5 4 - 5 10 3 3 2 - 29 9
9% 11% 13% 8% - 10% 14% 7% 14% 5% - 9% 9%

Mean Score 1.24 1.21 1.02 1.30 1.75 1.31 1.08 1.27 1.09 1.29 1.31 1.21 1.34
Std Deviation .94 .94 1.09 .86 .44 1.13 1.03 .96 1.04 .84 .47 .95 .91
Std Error .048 .155 .199 .124 .128 .156 .113 .134 .211 .121 .150 .056 .090
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Table 106/1

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Creation of new jobs 1.27 1.01 .86 1.12 1.39 1.38 1.17 1.44 1.16 .78 1.38 1.67 1.26 1.34 1.34 1.08 1.26

Impact on green spaces and the environment 1.58 1.64 1.87 1.55 1.60 1.52 1.60 1.48 1.71 2.00 1.57 1.50 1.64 1.16 1.55 1.64 1.62

Demand for housing 1.07 .61 .72 1.06 1.19 1.13 .87 1.40 .91 1.49 .91 1.82 1.13 1.37 .92 1.02 1.02

Impact on cost of living .67 .33 .37 .99 .67 .63 .53 .87 .49 .22 1.22 .92 .76 .69 .79 .47 .58

The architectural design .78 1.15 .95 .61 .85 .74 .87 .59 .91 1.25 .87 .35 .39 .69 .71 1.07 .96

Competition for local business or retailers .53 .23 .28 .22 .56 .73 .55 .41 .51 1.02 1.04 .31 .39 .77 .45 .60 .55

Level of disruption caused by a development .93 1.31 .96 1.10 .97 .79 .96 1.06 .95 -.02 .28 .98 .96 .53 1.15 1.11 .88

Impact on traffic and parking 1.72 1.85 1.80 1.71 1.71 1.71 1.75 1.64 1.74 1.76 1.81 2.00 1.78 1.55 1.71 1.80 1.71

Impact on the local economy 1.24 1.12 .84 1.31 1.23 1.31 1.14 1.40 .99 1.75 1.59 1.64 1.27 1.40 1.26 1.06 1.24

Creation of new public services (e.g. schools, or libraries) 1.24 1.03 1.27 1.24 1.34 1.21 1.15 1.35 1.29 1.27 1.25 1.33 1.22 1.22 1.37 1.34 1.18

ComRes

Page 252



Table 106/2

Councillors Survey July 2012
Q15 How important, or otherwise, do you think each of the following are to people in your local area, when considering a new development? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Creation of new jobs 1.27 1.19 1.53 1.16 1.66 1.57 .91 1.59 1.05 1.07 1.29 1.27 1.26

Impact on green spaces and the environment 1.58 1.43 1.56 1.69 1.60 1.48 1.71 1.59 1.67 1.61 1.28 1.54 1.69

Demand for housing 1.07 .84 1.10 1.19 1.52 1.23 .95 1.18 .85 1.00 .91 1.06 1.12

Impact on cost of living .67 .86 1.01 .45 1.22 .79 .52 .57 .29 .44 1.00 .70 .60

The architectural design .78 .82 .38 .83 .44 .97 1.06 1.00 .54 1.03 -.24 .73 .95

Competition for local business or retailers .53 .84 .31 .54 .17 .47 .42 .68 .56 .52 .80 .54 .50

Level of disruption caused by a development .93 .63 1.09 1.07 1.05 1.03 1.06 .57 1.00 1.06 .68 .89 1.06

Impact on traffic and parking 1.72 1.49 1.76 1.75 2.00 1.70 1.81 1.63 1.72 1.79 1.63 1.70 1.81

Impact on the local economy 1.24 1.30 1.32 1.26 1.71 1.34 .98 1.46 1.16 1.04 1.18 1.22 1.32

Creation of new public services (e.g. schools, or libraries) 1.24 1.21 1.02 1.30 1.75 1.31 1.08 1.27 1.09 1.29 1.31 1.21 1.34
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Table 107/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Private housing developments
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 314 15 23 57 71 147 159 94 37 3 15 7 71 35 38 35 145
76% 71% 72% 74% 73% 81% 85% 72% 64% 51% 64% 82% 75% 77% 73% 79% 76%

Oppose 52 4 4 15 12 17 14 18 12 3 4 1 15 5 3 4 26
13% 20% 12% 20% 12% 9% 8% 14% 20% 49% 17% 18% 16% 11% 6% 10% 13%

Don't know 35 2 4 5 14 10 9 13 8 - 4 - 7 3 8 4 17
9% 9% 13% 6% 14% 5% 5% 10% 14% - 18% - 8% 6% 15% 9% 9%

Not Stated 10 - 1 - 1 8 5 5 * - - - 1 2 3 1 3
2% - 3% - 1% 4% 3% 4% 1% - - - 1% 5% 6% 2% 1%
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Table 107/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Private housing developments
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 314 29 23 45 19 41 52 39 15 31 21 246 68
76% 70% 62% 85% 77% 83% 74% 87% 59% 75% 83% 79% 69%

Oppose 52 8 9 5 - 4 10 3 4 5 4 34 18
13% 19% 23% 9% - 8% 15% 6% 17% 13% 17% 11% 18%

Don't know 35 4 5 1 3 2 6 3 6 4 - 23 12
9% 9% 14% 3% 13% 5% 9% 6% 24% 10% - 7% 12%

Not Stated 10 1 - 2 2 2 2 - - 1 - 9 1
2% 3% - 3% 9% 4% 3% - - 2% - 3% 1%
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Table 108/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Social housing developments
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 339 13 23 65 84 155 136 117 52 5 20 8 76 38 38 35 160
82% 59% 70% 83% 85% 86% 73% 90% 91% 100% 89% 100% 81% 83% 74% 80% 84%

Oppose 37 6 6 7 4 15 32 3 * - 1 - 7 4 6 6 15
9% 30% 19% 9% 4% 8% 17% 3% 1% - 5% - 8% 8% 13% 14% 8%

Don't know 25 2 3 6 10 4 15 5 4 - 1 - 8 3 3 2 13
6% 11% 9% 8% 10% 2% 8% 4% 7% - 6% - 9% 6% 6% 4% 7%

Not Stated 10 - 1 - 1 7 3 6 1 - - - 2 1 4 1 2
2% - 3% - 1% 4% 2% 4% 2% - - - 3% 3% 7% 2% 1%

ComRes

Page 256



Table 108/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Social housing developments
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 339 31 32 39 22 43 57 44 19 32 20 250 89
82% 75% 86% 73% 91% 87% 81% 98% 77% 78% 79% 80% 90%

Oppose 37 3 3 8 - 3 6 1 4 6 3 33 5
9% 8% 7% 16% - 6% 9% 2% 17% 15% 10% 10% 5%

Don't know 25 6 3 4 - 2 5 - 2 2 3 21 5
6% 14% 7% 8% - 4% 7% - 6% 4% 10% 7% 5%

Not Stated 10 1 - 2 2 1 2 - - 1 - 10 -
2% 3% - 3% 9% 3% 3% - - 2% - 3% -
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Table 109/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Offices and warehouses
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 267 12 21 61 61 112 126 87 32 3 11 8 61 31 30 26 126
65% 55% 65% 79% 62% 62% 67% 67% 56% 51% 47% 100% 65% 67% 58% 58% 66%

Oppose 75 8 6 6 18 36 38 17 10 3 7 - 16 7 10 9 35
18% 35% 19% 8% 18% 20% 20% 13% 18% 49% 29% - 17% 16% 19% 20% 18%

Don't know 59 2 4 8 18 27 20 20 14 - 5 - 16 6 9 8 26
14% 9% 14% 10% 19% 15% 11% 16% 24% - 24% - 17% 12% 17% 17% 14%

Not Stated 11 - 1 2 1 6 4 6 1 - - - 1 2 3 2 3
3% - 3% 3% 1% 4% 2% 4% 2% - - - 1% 4% 6% 4% 2%
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Table 109/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Offices and warehouses
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 267 24 21 40 15 33 43 36 15 22 18 212 55
65% 58% 58% 76% 59% 67% 61% 79% 60% 54% 72% 68% 56%

Oppose 75 7 12 7 2 7 16 4 3 10 5 54 20
18% 18% 34% 13% 9% 15% 22% 8% 14% 24% 21% 17% 21%

Don't know 59 9 3 4 6 8 9 5 6 7 2 37 22
14% 21% 8% 8% 23% 16% 13% 11% 26% 18% 7% 12% 22%

Not Stated 11 1 - 2 2 1 2 * - 2 - 9 1
3% 3% - 3% 9% 2% 3% 1% - 4% - 3% 2%
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Table 110/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Retail developments (shops, supermarkets, etc.)
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 276 14 24 51 68 120 137 86 34 - 12 7 63 29 35 31 122
67% 64% 74% 65% 69% 66% 73% 66% 61% - 51% 82% 67% 64% 67% 71% 65%

Oppose 80 4 5 19 18 34 33 21 11 5 8 1 21 10 6 6 41
20% 20% 15% 25% 18% 19% 18% 16% 20% 100% 37% 18% 22% 21% 12% 14% 22%

Don't know 47 3 3 8 11 21 14 19 11 - 3 - 9 7 8 6 23
11% 16% 9% 10% 12% 12% 8% 15% 18% - 12% - 10% 14% 15% 14% 12%

Not Stated 8 - 1 - 1 6 3 5 * - - - 1 * 3 1 3
2% - 3% - 1% 3% 2% 4% 1% - - - 1% 1% 6% 2% 1%
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Table 110/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Retail developments (shops, supermarkets, etc.)
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 276 23 20 39 16 38 47 29 12 30 22 217 59
67% 57% 54% 72% 63% 77% 68% 64% 50% 72% 90% 69% 60%

Oppose 80 10 12 9 5 5 14 10 6 6 3 57 24
20% 25% 32% 17% 18% 11% 20% 23% 25% 15% 10% 18% 24%

Don't know 47 7 5 4 2 5 8 5 6 5 - 32 14
11% 16% 14% 7% 9% 10% 12% 11% 25% 11% - 10% 14%

Not Stated 8 1 - 2 2 1 - 1 - 1 - 7 1
2% 3% - 3% 9% 2% - 2% - 2% - 2% 1%
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Table 111/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Schools
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 367 20 27 68 91 161 168 117 48 5 20 8 82 40 45 40 170
89% 95% 84% 88% 92% 89% 90% 89% 85% 100% 89% 100% 87% 87% 88% 89% 90%

Oppose 18 1 2 5 2 8 11 3 3 - 1 - 7 3 1 3 5
4% 5% 6% 7% 2% 4% 6% 3% 5% - 5% - 7% 7% 3% 7% 3%

Don't know 18 - 2 4 4 7 6 6 5 - 1 - 4 2 2 1 12
4% - 8% 6% 5% 4% 3% 4% 8% - 6% - 4% 5% 3% 2% 6%

Not Stated 8 - 1 - 1 5 2 5 1 - - - 1 * 3 1 2
2% - 3% - 1% 3% 1% 4% 2% - - - 1% 1% 6% 2% 1%
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Table 111/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Schools
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 367 34 33 48 22 45 63 44 23 36 21 277 90
89% 82% 88% 89% 91% 91% 90% 98% 94% 86% 83% 88% 92%

Oppose 18 1 1 1 - 2 4 1 - 3 4 16 2
4% 3% 4% 2% - 4% 6% 2% - 7% 17% 5% 2%

Don't know 18 5 3 3 - 1 2 - 2 2 - 13 5
4% 13% 8% 5% - 3% 3% - 6% 4% - 4% 5%

Not Stated 8 1 - 2 2 1 * - - 1 - 7 *
2% 3% - 3% 9% 2% 1% - - 2% - 2% *
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Table 112/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Public services (e.g. libraries, residential homes)
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 367 20 28 70 88 161 164 120 54 4 17 8 83 37 46 40 171
89% 95% 86% 90% 90% 89% 88% 92% 94% 73% 77% 100% 88% 81% 89% 90% 90%

Oppose 11 1 1 1 3 5 8 1 1 - 1 - 1 2 1 2 5
3% 5% 4% 2% 3% 3% 4% 1% 2% - 5% - 1% 5% 2% 5% 2%

Don't know 25 - 2 7 6 10 13 5 2 1 4 - 9 5 1 2 13
6% - 8% 9% 6% 5% 7% 3% 3% 27% 18% - 10% 10% 3% 4% 7%

Not Stated 8 - 1 - 1 6 3 5 * - - - 1 1 3 1 2
2% - 3% - 1% 3% 2% 4% 1% - - - 1% 3% 6% 2% 1%
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Table 112/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Public services (e.g. libraries, residential homes)
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 367 33 29 50 22 45 64 40 24 36 25 277 90
89% 80% 78% 93% 91% 92% 91% 87% 96% 89% 100% 88% 92%

Oppose 11 - 3 1 - 1 2 1 1 2 - 11 -
3% - 7% 2% - 2% 3% 2% 4% 5% - 3% -

Don't know 25 7 5 * - 2 3 5 - 2 - 17 8
6% 18% 15% 1% - 4% 5% 10% - 4% - 5% 8%

Not Stated 8 1 - 2 2 1 1 - - 1 - 8 -
2% 3% - 3% 9% 2% 1% - - 2% - 3% -
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Table 113/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Waste management facility
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 194 4 10 36 49 95 94 59 24 - 12 5 44 32 23 16 88
47% 17% 29% 46% 50% 53% 50% 45% 42% - 53% 65% 46% 70% 45% 37% 46%

Oppose 140 15 17 23 30 56 65 42 21 4 5 3 26 7 18 20 70
34% 68% 52% 29% 30% 31% 35% 32% 36% 76% 22% 35% 27% 16% 35% 45% 37%

Don't know 68 3 5 18 18 25 27 24 11 1 6 - 23 6 7 7 28
17% 15% 16% 23% 18% 14% 14% 18% 19% 24% 25% - 25% 13% 13% 16% 15%

Not Stated 9 - 1 1 1 6 2 6 1 - - - 2 * 4 1 3
2% - 3% 2% 1% 3% 1% 5% 3% - - - 2% 1% 7% 2% 2%
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Table 113/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Waste management facility
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 194 23 19 21 14 25 32 24 10 14 12 153 41
47% 57% 52% 40% 55% 50% 46% 53% 40% 35% 48% 49% 42%

Oppose 140 9 15 23 4 17 27 11 8 20 5 99 40
34% 21% 40% 43% 18% 35% 39% 25% 32% 48% 21% 32% 41%

Don't know 68 8 2 7 5 6 10 10 6 6 8 52 16
17% 20% 5% 13% 18% 13% 15% 21% 26% 15% 31% 17% 17%

Not Stated 9 1 1 2 2 1 - * * 1 - 9 -
2% 3% 4% 3% 9% 2% - 1% 2% 2% - 3% -
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Table 114/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Wind farm
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 156 10 14 33 46 53 38 68 37 5 4 3 45 12 22 19 61
38% 45% 43% 42% 47% 29% 20% 52% 65% 100% 18% 32% 48% 27% 42% 44% 32%

Oppose 182 10 12 28 39 93 125 31 12 - 9 6 32 27 19 19 96
44% 45% 38% 36% 40% 51% 67% 23% 21% - 41% 68% 34% 58% 37% 43% 51%

Don't know 64 2 5 15 12 29 21 26 7 - 9 - 16 5 8 5 30
16% 10% 16% 20% 12% 16% 11% 20% 13% - 41% - 17% 11% 15% 11% 16%

Not Stated 9 - 1 1 1 6 3 6 * - - - 1 1 3 1 3
2% - 3% 1% 1% 3% 2% 4% 1% - - - 1% 3% 6% 2% 1%
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Table 114/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Wind farm
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 156 13 10 18 9 26 27 18 9 17 9 108 48
38% 31% 28% 33% 36% 52% 38% 40% 38% 42% 38% 34% 49%

Oppose 182 20 20 23 8 18 35 21 10 18 10 146 36
44% 48% 54% 43% 32% 37% 50% 46% 39% 44% 42% 47% 36%

Don't know 64 7 7 11 6 5 8 6 6 5 5 51 13
16% 16% 18% 21% 23% 9% 11% 14% 23% 11% 21% 16% 13%

Not Stated 9 2 - 2 2 1 1 - - 1 - 8 1
2% 5% - 3% 9% 2% 1% - - 2% - 3% 1%

ComRes

Page 269



Table 115/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Gas or coal fired power station
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 80 2 3 6 21 48 48 26 4 - - 1 15 14 13 3 37
19% 9% 10% 8% 21% 26% 26% 20% 7% - - 17% 16% 31% 24% 7% 19%

Oppose 257 18 25 55 62 98 114 73 42 5 16 7 64 24 27 35 117
63% 82% 78% 71% 63% 54% 61% 56% 73% 100% 71% 83% 68% 52% 51% 79% 62%

Don't know 62 2 3 16 14 26 21 24 10 - 7 - 13 6 7 5 33
15% 10% 10% 21% 14% 15% 11% 19% 18% - 29% - 14% 13% 13% 12% 17%

Not Stated 12 - 1 - 2 9 4 7 1 - - - 2 1 6 1 3
3% - 3% - 2% 5% 2% 5% 3% - - - 2% 3% 12% 2% 1%
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Table 115/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Gas or coal fired power station
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 80 15 8 8 7 9 6 12 4 3 8 68 12
19% 36% 21% 15% 27% 19% 9% 26% 17% 7% 31% 22% 12%

Oppose 257 16 25 38 8 30 50 25 14 33 17 192 65
63% 39% 68% 71% 31% 62% 71% 56% 58% 81% 69% 61% 66%

Don't know 62 9 4 5 6 8 11 8 6 4 - 41 21
15% 23% 11% 10% 23% 17% 16% 17% 23% 10% - 13% 21%

Not Stated 12 1 - 2 5 1 2 * * 1 - 12 -
3% 3% - 3% 18% 2% 3% 1% 2% 2% - 4% -
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Table 116/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Leisure centres/ sports facilities
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 351 17 25 69 88 152 158 117 48 3 17 8 84 37 39 38 161
85% 81% 77% 90% 89% 84% 84% 90% 84% 51% 77% 100% 89% 81% 76% 86% 85%

Oppose 22 3 2 4 2 10 11 1 5 3 3 - 4 3 3 5 7
5% 13% 7% 6% 2% 6% 6% 1% 9% 49% 11% - 5% 7% 6% 11% 4%

Don't know 29 1 5 4 7 12 15 8 3 - 3 - 4 5 6 1 18
7% 6% 14% 5% 7% 7% 8% 6% 6% - 12% - 5% 11% 11% 2% 10%

Not Stated 9 - 1 - 1 7 3 5 1 - - - 1 * 4 1 3
2% - 3% - 1% 4% 2% 4% 2% - - - 1% 1% 7% 2% 2%
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Table 116/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Leisure centres/ sports facilities
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Support 351 32 28 46 21 44 58 43 20 34 25 266 85
85% 77% 76% 86% 87% 90% 83% 95% 82% 82% 100% 85% 87%

Oppose 22 1 4 1 1 2 5 1 1 5 - 20 2
5% 3% 10% 2% 4% 4% 7% 2% 6% 11% - 6% 2%

Don't know 29 7 5 3 - 2 7 1 3 2 - 20 10
7% 17% 15% 6% - 4% 9% 2% 10% 4% - 6% 10%

Not Stated 9 1 - 3 2 1 - - * 1 - 8 1
2% 3% - 6% 9% 2% - - 2% 2% - 2% 1%
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Table 117/1

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Table 117/2

Councillors Survey July 2012
Q16 Generally speaking, would you support or oppose each of the following types of development in your local area? 

Summary table of mean scores
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Table 118/1

Councillors Survey July 2012
Q17 Do you agree or disagree with each of the following statements about the National Planning Policy Framework (NPPF)? 

The NPPF means local authorities have less say in local planning decisions
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 185 7 15 35 43 85 64 72 30 1 12 5 44 19 31 20 74
45% 32% 46% 45% 44% 47% 34% 55% 53% 24% 52% 65% 47% 41% 60% 46% 39%

Disagree 155 8 13 27 39 68 91 29 21 4 7 3 29 21 10 15 90
38% 37% 40% 35% 39% 38% 49% 22% 36% 76% 30% 35% 31% 45% 19% 34% 47%

Don't know 57 7 4 11 15 21 28 21 5 - 4 - 20 3 6 8 21
14% 31% 13% 14% 15% 12% 15% 16% 9% - 17% - 21% 7% 11% 18% 11%

Not Stated 14 - - 5 2 7 4 8 1 - - - 1 3 5 1 4
3% - - 6% 2% 4% 2% 6% 2% - - - 1% 7% 9% 2% 2%
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Table 118/2

Councillors Survey July 2012
Q17 Do you agree or disagree with each of the following statements about the National Planning Policy Framework (NPPF)? 

The NPPF means local authorities have less say in local planning decisions
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 185 19 17 22 16 26 29 13 14 18 13 141 44
45% 45% 46% 40% 64% 52% 41% 29% 58% 43% 52% 45% 44%

Disagree 155 13 14 24 7 15 35 27 6 15 - 117 38
38% 32% 39% 44% 27% 30% 50% 60% 24% 36% - 37% 39%

Don't know 57 8 4 5 - 8 6 5 3 8 9 43 14
14% 20% 12% 10% - 16% 9% 12% 13% 20% 38% 14% 15%

Not Stated 14 1 1 3 2 1 - - 1 1 3 12 2
3% 3% 4% 6% 9% 2% - - 6% 2% 10% 4% 2%
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Table 119/1

Councillors Survey July 2012
Q17 Do you agree or disagree with each of the following statements about the National Planning Policy Framework (NPPF)? 

The NPPF will allow communities to have a greater voice in the planning process
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 152 5 12 30 37 67 91 27 21 3 7 3 33 21 10 12 83
37% 22% 38% 39% 38% 37% 48% 21% 37% 51% 29% 36% 35% 46% 20% 27% 44%

Disagree 185 10 14 33 44 84 62 74 27 3 13 5 40 20 28 23 79
45% 48% 44% 42% 45% 46% 33% 57% 48% 49% 58% 64% 43% 44% 54% 52% 41%

Don't know 63 7 6 10 15 26 33 20 7 - 3 - 20 1 9 9 25
15% 31% 18% 13% 15% 14% 17% 15% 13% - 12% - 21% 3% 16% 21% 13%

Not Stated 12 - - 5 2 5 2 8 1 - - - 1 3 5 - 3
3% - - 6% 2% 3% 1% 6% 2% - - - 1% 7% 9% - 2%
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Table 119/2

Councillors Survey July 2012
Q17 Do you agree or disagree with each of the following statements about the National Planning Policy Framework (NPPF)? 

The NPPF will allow communities to have a greater voice in the planning process
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 152 12 15 29 7 19 31 22 5 10 3 112 39
37% 29% 39% 54% 27% 38% 44% 49% 21% 25% 10% 36% 40%

Disagree 185 20 16 18 15 23 31 18 13 22 10 141 44
45% 50% 43% 33% 60% 47% 44% 40% 53% 53% 42% 45% 45%

Don't know 63 8 5 5 1 7 9 5 5 9 9 49 14
15% 18% 14% 10% 4% 13% 12% 12% 21% 23% 38% 16% 15%

Not Stated 12 1 1 2 2 1 - - 1 - 3 11 *
3% 3% 4% 3% 9% 2% - - 6% - 10% 4% *
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Table 120/1

Councillors Survey July 2012
Q17 Do you agree or disagree with each of the following statements about the National Planning Policy Framework (NPPF)? 

The NPPF will improve opportunities for growth by stimulating development
Base: All respondents

AGE PARTY COUNCIL TYPE

Total 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Con Lab Lib Green Ind Other Unitary County
Metro

politan London District

Unweighted Total 411 21 35 73 100 182 168 107 112 4 15 5 82 47 50 52 200

Weighted Total 411 21 32 78 98 181 187 130 57 5 23 8 94 46 52 44 189
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 126 5 12 25 24 61 78 19 17 1 9 1 25 15 8 10 71
31% 22% 35% 32% 25% 34% 42% 15% 30% 25% 41% 17% 27% 32% 15% 22% 38%

Disagree 166 9 11 32 42 72 60 67 23 1 9 5 38 19 25 18 71
40% 44% 34% 41% 43% 40% 32% 51% 40% 24% 41% 64% 41% 43% 48% 41% 37%

Don't know 106 7 10 16 30 43 45 36 16 3 4 2 29 9 15 15 44
26% 31% 31% 21% 31% 24% 24% 28% 29% 51% 18% 18% 31% 19% 28% 33% 23%

Not Stated 13 1 - 5 2 6 4 8 1 - - - 1 3 5 2 3
3% 4% - 6% 2% 3% 2% 6% 2% - - - 1% 7% 9% 4% 2%
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Table 120/2

Councillors Survey July 2012
Q17 Do you agree or disagree with each of the following statements about the National Planning Policy Framework (NPPF)? 

The NPPF will improve opportunities for growth by stimulating development
Base: All respondents

REGION GENDER

Total

East
Mid

lands

West
Mid

lands

East
Eng
land

North
East

North
West

South
East

South
West

Yorks
and

Humb London Wales Male Female

Unweighted Total 411 39 31 50 13 56 83 53 28 48 10 308 103

Weighted Total 411 41 37 53 25 49 70 45 25 41 25 313 98
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 126 12 11 23 6 15 24 18 4 8 5 100 26
31% 29% 30% 44% 23% 30% 34% 40% 16% 20% 21% 32% 27%

Disagree 166 17 18 19 16 22 26 15 10 16 8 124 42
40% 41% 48% 35% 63% 45% 38% 33% 42% 38% 32% 40% 42%

Don't know 106 11 7 10 1 11 20 12 9 15 9 76 30
26% 27% 19% 18% 4% 23% 29% 27% 36% 38% 38% 24% 31%

Not Stated 13 1 1 2 2 1 - - 1 2 3 13 *
3% 3% 4% 3% 9% 2% - - 6% 4% 10% 4% *
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